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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Μ
έχρι και την τελευταία στιγμή που υποτίθεται
ότι φεύγει από την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ, ο
Αλέξης Τσίπρας παραμένει σκληρός τακτι-

κιστής, μέχρι μυελού οστέων. Θεσμικός δεν υπήρξε
ποτέ του και για αυτό απέφυγε να χρησιμοποιήσει το
ρήμα «παραιτούμαι». Με τη χθεσινή του αποχώρηση
ουσιαστικά επιτυγχάνει δύο πράγματα:

• Αποφεύγει τις επερχόμενες συντριπτικές ήττες
στις αυτοδιοικητικές εκλογές τον Οκτώβριο του 2023
και στις ευρωεκλογές το 2024 και 

• Παίζει άμυνα μέχρι να τον ξαναφωνάξουν και να
τον «παρακαλέσουν» κάποια στιγμή να επιστρέψει…

Προστατεύει τον εαυτό του και μόνο αυτόν. Για αυτό
άλλωστε εμφανίστηκε μόνος του στη συνέντευξη Τύ-
που στο Ζάππειο χωρίς να έχει κανέναν δίπλα του.
Προφανώς γνωρίζει πολύ καλά ότι πλέον ο ΣΥΡΙΖΑ θα
διαλυθεί εις τα εξ ων συνετέθη και θα πέσει σε ποσο-
στά της τάξης του 3%, αλλά αυτό είναι κάτι που δεν τον
απασχολεί καθόλου. Θα απολαύσει την ιδιωτικότητά
του βλέποντας τους συντρόφους του να σφάζονται
μέσα στα όργανα του κόμματος και να κατακρημνί-
ζονται, μετατρέποντας το κόμμα σε τσίρκο…

Είναι προφανές ότι ο κ. Τσίπρας είναι απίστευτα
εγωπαθής, αφού το μόνο που βρήκε να πει είναι το

εξής: «Είχα την τύχη να είμαι ο πρώτος αριστερός
πρωθυπουργός της χώρας στην Ιστορία». Αυτοτοπο-
θετήθηκε, δηλαδή, στο πάνθεο της Ιστορίας της Αρι-
στεράς χωρίς ακόμα να τον κρίνει ο ιστορικός του
μέλλοντος. Μιλάμε για την απόλυτη παράνοια που αγ-
γίζει το «σύνδρομο της ύβρεως», όπως το περιγρά-
φουν κορυφαίοι ψυχίατροι.

Παρά τα προφανή επαγωγικά συμπεράσματα περί
της παραίτησής του, εγώ κρατάω μια επιφύλαξη ως
προς τη στόχευσή του τη μελλοντική. Παραείναι καλό
για να είναι αληθινό όλο αυτό το δακρύβρεχτο σόου
που έστησε χθες στο Ζάππειο.

Τακτικιστής μέχρι το μεδούλι

Το συμπέρασμα 
που προκύπτει από 
τα συμφραζόμενα
του Τσίπρα προς τους
συντρόφους του είναι:
«Βγάλτε το φίδι από 
την τρύπα μόνοι σας 
και καλές ήττες» 
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Μ
ε αιχμή στην ατζέντα του το Μεταναστευ-
τικό, για το οποίο εξέπεμψε ηχηρά σήμα-
τα από την καρδιά της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης, και με ειδικές αναφορές στη γέφυρα που πρέ-
πει να ενώνει την ανάπτυξη με την ισχυρή οικονο-
μία και τη στήριξη των πολιτών, ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης βρίσκεται από χθες στις Βρυξέλλες δίνοντας
το «παρών» στη Σύνοδο Κορυφής των 27 ηγετών.

Πρόκειται για την πρώτη διεθνή παρουσία του
πρωθυπουργού μετά την εκκωφαντική νίκη της Νέ-
ας Δημοκρατίας στις εκλογές της 25ης Ιουνίου, που
άνοιξε τον δρόμο προς την αυτοδύναμη διακυβέρ-

νηση, με τον κ. Μητσοτάκη να γίνε-
ται θερμά δεκτός όχι μόνο εντός
του κτηρίου όπου εξελίσσονται οι
εργασίες του Ευρωπαϊκού Συμβου-
λίου, αλλά και στη Σύνοδο του Ευ-
ρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος.  Η
«γαλάζια» παράταξη, άλλωστε, με-
τά τον θρίαμβο στην κάλπη της ενι-
σχυμένης αναλογικής αποτελεί την
κυρίαρχη δύναμη στον χώρο της

ευρωπαϊκής Κεντροδεξιάς.
Φτάνοντας στις εργασίες της Συνόδου των 27, ο

Κυριάκος Μητσοτάκης στάθηκε ιδιαίτερα στο ζήτη-
μα του Μεταναστευτικού. «Θέλω να χαιρετίσω την
πρόοδο που έχει επιτευχθεί, την οποία η πατρίδα
μας αναζητούσε εδώ και πολύ καιρό, καθώς αποτε-
λεί ευρωπαϊκή υποχρέωση η αντιμετώπιση ενός
προβλήματος που τελικά αφορά ολόκληρη την ήπει-
ρό μας. Θέλω να τονίσω για ακόμη μια φορά τη μεγά-
λη σημασία που η πατρίδα μας αποδίδει στη φύλαξη
των εξωτερικών συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Είναι μια αποστολή την οποία η ελληνική Πολιτεία,
το Ελληνικό Λιμενικό, η Αστυνομία με τη συμπαρά-
σταση των Ενόπλων Δυνάμεων έχoυν επιτελέσει στο
ακέραιο, μειώνοντας κατά 90% τις μεταναστευτικές
ροές προς τα ελληνικά νησιά. Και αποδεικνύοντας
ότι ναι, υπάρχει τρόπος να κατεδαφίσουμε τους
άθλιους διακινητές, οι οποίοι εμπορεύονται τον αν-
θρώπινο πόνο για να μεταφέρουν κατατρεγμένους
ανθρώπους σε βάρκες και πλοιάρια, τα οποία δεν θα
έπρεπε ποτέ να αποπλέουν από καμία απολύτως
ακτή», τόνισε ο πρωθυπουργός.

Το Ελληνικό Λιμενικό 
έχει σώσει χιλιάδες ανθρώπους

«Με αφορμή το πρόσφατο τραγικό ναυάγιο στα
διεθνή ύδατα ανοιχτά της Πύλου, θέλω να επαναλά-
βω για ακόμη μία φορά ότι είναι απολύτως άδικο να
στοχοποιείται από κάποιους ευρωπαϊκούς κύκλους
το Ελληνικό Λιμενικό, το οποίο έχει σώσει χιλιάδες
ανθρώπους στη θάλασσα και το οποίο έσπευσε και
σε αυτό το ναυάγιο να προσφέρει με τον καλύτερο
δυνατό τρόπο τις υπηρεσίες του. Όλη μας η ενέρ-
γεια θα πρέπει να κατευθύνεται προς την εξαφάνι-
ση και την απόλυτη στοχοποίηση των άθλιων διακι-
νητών. Αυτών δηλαδή οι οποίοι είναι και αποκλει-
στικά υπεύθυνοι για το γεγονός ότι άνθρωποι επιβι-
βάζονται, όπως είπα, σε πλοιάρια τα οποία δεν θα
έπρεπε ποτέ να πλέουν στη Μεσόγειο», σημείωσε.

Στη διάρκεια των παρεμβάσεών του ο Κυριάκος
Μητσοτάκης επαναλαμβάνει τις βασικές γραμμές
της πολιτικής που έχει ακολουθήσει η χώρα μας,

καθώς και την ανάγκη να προκύψει μια συνολι-
κή αλλά και συνεκτική πολιτική, με στόχο να αν-
τιμετωπιστεί ένα πρόβλημα που δεν είναι ελλη-
νικό αλλά διεθνές. Παράλληλα, αναδεικνύει τη
σημασία της ενίσχυσης της συνεργασίας με τρί-
τες χώρες και της υλοποίησης των συμφωνιών
επιστροφών.

Θερμή υποδοχή
Προτού σηκώσουν αυλαία οι εργασίες του Ευ-

ρωπαϊκού Συμβουλίου, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
έδωσε το «παρών» στη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού
Λαϊκού Κόμματος, ενώ συναντήθηκε με την πρό-
εδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ρομπέρτα
Μέτσολα, η οποία επεφύλαξε θερμά λόγια για τον
πρωθυπουργό.

«Οι Έλληνες ψήφισαν αποφασιστικά υπέρ της
ανάπτυξης και της ενίσχυσης της διεθνούς πα-
ρουσίας της Ελλάδας. Οι σταθερές κυβερνήσεις,
όπως αυτή που μόλις εξέλεξαν οι Έλληνες με
επικεφαλής τον Κυριάκο, είναι κλειδί για την ενό-
τητα της Ευρώπης, για τη φιλοδοξία μας να δρά-
σουμε αποτελεσματικά σε γεωπολιτικό επίπεδο
και να προωθήσουμε τις αναγκαίες μεταρρυθμί-
σεις σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε αυτές
αφορούν το Μεταναστευτικό και τον ψηφιακό το-
μέα είτε το κλίμα. Έναν χρόνο πριν από τις ευρω-
παϊκές εκλογές, χρειαζόμαστε φιλοευρωπαίους
ηγέτες που έχουν σαφές όραμα για την Ευρώπη
και που είναι βαθιά προσηλωμένοι στις κοινές
μας αξίες. Και στέκομαι ακριβώς δίπλα σε έναν
από αυτούς», δήλωσε η κυρία Μέτσολα.

Από την πλευρά του, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
ανέδειξε το κοινωνικό πρόσημο των μεταρρυθμί-
σεων και του αναπτυξιακού βηματισμού. «Η ανά-
πτυξη που δημιουργούμε πρέπει να είναι μια
ανάπτυξη χωρίς αποκλεισμούς και πρέπει να
στηρίξουμε τους πολίτες, ιδίως τους πιο ευάλω-
τους, οι οποίοι αντιμετωπίζουν πραγματικές δυ-
σκολίες όσον αφορά το κόστος ζωής, ειδικά το
κόστος των τροφίμων και τον πληθωρισμό που
σχετίζεται με αυτό. Νομίζω ότι καταφέραμε να
επιτύχουμε απτά αποτελέσματα ως προς αυτά τα
ζητήματα και θα συνεχίσουμε σε αυτή την πορεία.
Και φυσικά θα είμαστε πάντα ένθερμοι υποστηρι-
κτές του οράματός μας για μια πιο ισχυρή Ευρώ-
πη. Χαίρομαι που σε κάθε συνάντηση του Ευρω-
παϊκού Λαϊκού Κόμματος βλέπουμε ότι προσθέ-
τουμε περισσότερους συμμετέχοντες στο τραπέζι
των αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων. Και νομί-
ζω ότι αυτό είναι μια θετική ένδειξη, ενόψει των
ευρωπαϊκών εκλογών, που θα διεξαχθούν σε
έναν χρόνο από τώρα», σημείωσε.

Ηχηρά μηνύματα
από Μητσοτάκη

στην Κομισιόν για
το Μεταναστευτικό

«Υπάρχει τρόπος να κατεδαφίσουμε
τους άθλιους διακινητές», 
είπε ο πρωθυπουργός στη Σύνοδο 
Κορυφής, υποστηρίζοντας 
πως πρέπει να υπάρξει συνολική 
και συνεκτική πολιτική για ένα διεθνές
-και όχι ελληνικό- πρόβλημα

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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E
ριξε τη βόμβα. «Καληνύχτα και καλή
τύχη», είπε ο Αλέξης Τσίπρας στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αιφνιδιάζοντας συντρόφους,

οπαδούς και αντιπάλους. Ο απερχόμενος πλέ-
ον πρόεδρος του κόμματος ήταν για τρεις ημέ-
ρες άφαντος από την Κουμουνδούρου. Όπως

αποκάλυψε αργότερα μέσα
στην ημέρα, έπαιρνε τις απο-
φάσεις του. 

Το Εκτελεστικό Γραφείο
του κόμματος είχε προγραμ-
ματιστεί για το πρωί της Πέμ-
πτης και όλα τα μέλη του πε-
ρίμεναν τον Αλέξη Τσίπρα να
ανακοινώσει «σαρωτικές»
αλλαγές που θα έφταναν μέ-

χρι και τη διάλυση και επανίδρυση του ΣΥΡΙΖΑ
με άλλο όνομα, άλλα στελέχη και άλλους λο-
γότυπους. 

Ο απερχόμενος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ μπή-
κε τελευταίος στην αίθουσα της συνεδρίασης
και έριξε τη «βόμβα». « Έχω αποφασίσει να
αποχωρήσω. Η απόφασή μου είναι οριστική
και αδιαπραγμάτευτη», ξεκαθάρισε στους
συντρόφους, μη αφήνοντας χώρο για προσπά-
θειες να μεταπειστεί. 

Στους στενούς του συνεργάτες άλλωστε,
πριν ακόμα μπει στην αίθουσα του Εκτελεστι-
κού Γραφείου, είχε πει ότι θα προχωρήσει σε
δηλώσεις στο Ζάππειο λίγη ώρα αργότερα.
Ακολούθησε η δήλωσή του από το Ζάππειο
Μέγαρο. Ο Αλέξης Τσίπρας δεν είπε ποτέ τη
λέξη «παραιτούμαι». Αντίθετα ανέφερε πως
«κατανοώ την ανάγκη για ένα νέο κύμα του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Και αποφάσισα να παραμερίσω για να
περάσει». 

Μπορεί να… παραμερίζει, όμως δεν κάνει
στην άκρη. Και αυτό καθώς ο Αλέξης Τσίπρας
με την παραίτησή του πυροδότησε εξελίξεις
στον ΣΥΡΙΖΑ, εξελίξεις όμως με τους δικούς
του όρους. Δηλαδή «έκαψε» το σενάριο του
«ορίζοντα των ευρωεκλογών», που έδινε τον
χρόνο για μια βαθιά διαδικασία ενδοσκόπη-
σης, που θα κατέληγε σε συμπεράσματα και
δράσεις. 

Τα όργανα με
την… ψυχή στο στόμα

Αρχικά θα συγκληθεί η Κοινοβουλευτική
Ομάδα του κόμματος, για να εκλέξει τον επι-
κεφαλής της. Άλλωστε τα χρονικά περιθώρια
είναι στενά και αυτό καθώς στις 6 με 8 Ιουλίου
υπάρχουν οι προγραμματικές δηλώσεις της
νέας κυβέρνησης, στην οποία κάποιος θα κλη-
θεί να δώσει την πρώτη μάχη της νέας εποχής
απέναντι στον Κυριάκο Μητσοτάκη. 

Το πιο πιθανό είναι στην ηγεσία της ΚΟ να
επιλεγεί κάποιος «Ελβετός». Κάποιος, δηλα-
δή, που δεν έχει βλέψεις για την αρχηγία του
κόμματος και η περίοδός του στην ηγεσία της

Κοινοβουλευτικής Ομάδας δεν θα εκληφθεί
ως «άκυρη εκκίνηση» στο σπριντ για την εκλο-
γή του νέου προέδρου. 

Ο Αλέξης Τσίπρας μίλησε ήδη για τη «νέα
γενιά» που πρέπει να πάρει «τα ηνία του κόμ-
ματος», προωθώντας πιθανότατα λύσεις όπως
εκείνη της Έφης Αχτσιόγλου ή του Διονύση
Τεμπονέρα. Μέσα στο Σαββατοκύριακο ανα-
μένεται να συγκληθεί η Πολιτική Γραμματεία
του κόμματος, που θα αποφασίσει σχετικά με
τον οδικό χάρτη των εξελίξεων στο κόμμα. Θα
ακολουθήσει η Κεντρική Επιτροπή του ΣΥΡΙΖΑ
που θα επικυρώσει τις αποφάσεις. 

Κρίσιμο ζήτημα για τον ΣΥΡΙΖΑ και τις αντι-
μαχόμενες φατρίες στο εσωτερικό του αποτε-
λεί το αν θα προηγηθεί το Συνέδριο ή η εκλογή
του νέου προέδρου. Ήδη οι διαφορετικές
απόψεις έχουν διαφανεί. Τα στελέχη του περι-
βάλλοντος Τσίπρα επιμένουν σε «γρήγορες
διαδικασίες» που θα τελειώσουν «πριν τις αυ-
τοδιοικητικές εκλογές», ενώ εκείνα της «Ομ-
πρέλας» ζητούν κανονικές διαδικασίες που
στην καλύτερη περίπτωση θα τελειώσουν κον-
τά στην αλλαγή του χρόνου. 

Η Όλγα Γεροβασίλη λέει χαρακτηριστικά:
«Οι διαδικασίες εντός του κόμματος θα πρέπει

να τρέξουν το συντομότερο δυνατόν με απο-
φασιστικότητα, ρεαλισμό, αποτελεσματικότη-
τα, γιατί τρέχει η πραγματικότητα και δεν μπο-
ρούμε να είμαστε πίσω από αυτήν». Ο Νίκος
Παππάς σημειώνει: «Πρέπει να είμαστε έτοι-
μοι στις περιφερειακές και αυτοδιοικητικές
εκλογές, είναι σαφές αυτό».

«Διαρκές Συνέδριο»
μέσα στο καλοκαίρι

Γρήγορες αλλαγές σημαίνει «Διαρκές Συνέ-
δριο» μέσα στο καλοκαίρι. Αυτό με τη σειρά
του συνεπάγεται ότι δεν θα εκλεγούν νέοι σύ-
νεδροι, αλλά η συζήτηση θα πραγματοποιηθεί
με εκείνους που εξελέγησαν για την τελευταία
σχετική διαδικασία. Παράλληλα, αποκλείεται
η ευρεία συζήτηση στις οργανώσεις, καθώς τα
περιθώρια είναι πολύ στενά και τα μέλη του
κόμματος… σε διακοπές!

Η άλλη πλευρά επιμένει για μια πιο ευρεία
και χρονοβόρα διαδικασία, που σημαίνει
Έκτακτο Συνέδριο με εκλογή νέων συνέδρων,
όπως καταγράφεται και στις δηλώσεις των
στελεχών της «Ομπρέλας», ενώ δεν αφήνει
στην άκρη και τη «διεύρυνση» που εξελίχθηκε
σε μια άναρχη ένταξη «ορφανών του ΠΑΣΟΚ»
και όχι μόνο στον ΣΥΡΙΖΑ.

«Είναι πάρα πολλά τα ερωτήματα που επι-
βάλλουν να πάμε σε ένα Έκτακτο Συνέδριο το
οποίο θα είναι ουσιαστικό. Δεν μπορεί να γίνει
άμεσα, λόγω του καλοκαιριού. Δεν θα βοη-
θούσε αυτό για μια συζήτηση σε βάθος. Μετά
τις αυτοδιοικητικές εκλογές, αφού όμως
προσδιοριστεί από τώρα και ξεκινήσει η προ-
ετοιμασία του», αναφέρουν χαρακτηριστικά.

Αντίστοιχα, ο Δημήτρης Βίτσας, σχολιάζον-
τας το ενδεχόμενο ενός Συνεδρίου πριν τις αυ-
τοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου, είπε
πως «θα είναι ένα Συνέδριο πρόχειρο ή, αν θέ-
λετε, θα είναι ένα Συνέδριο επιβολής των δια-
θέσεων της ηγεσίας και όχι συνολικής δράσης
και σκέψης των μελών του κόμματος, είναι και
κάτι άλλωστε που μας έλειψε. Θεωρώ ότι πρέ-
πει να είναι καλά προετοιμασμένο ένα τέτοιο
Συνέδριο, να είναι Έκτακτο, με την έννοια ότι
θα εκλεγούν νέοι αντιπρόσωποι για τη συγ-
κρότηση του Συνεδρίου και θα οδηγήσει σε
αποφάσεις κατά κύριο λόγο για τις ευρωεκλο-
γές αλλά και για την όλη πορεία του κόμματος
σε σχέση με την κοινωνία».

Πολλοί πάντως ήταν εκείνοι που υποστήρι-
ζαν ότι ο Αλέξης Τσίπρας δεν έκανε στην άκρη
από… εντιμότητα και επειδή θεώρησε ότι ήρ-
θε η ώρα να αποχωρήσει. Ίσως αυτό που θα
ακολουθήσει στον ΣΥΡΙΖΑ με τις διαφορές τά-
σεις, ομάδες και ομαδούλες να συγκρούονται
σε μια εφ’ όλης της ύλης αντιπαράθεση, κατα-
στήσει την… επαναφορά τού απερχόμενου
προέδρου αναγκαία. 

ΑΓΡΙΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ - ΠΩΣ ΠΗΡΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΝΑ ΦΥΓΕΙ

Παραίτηση Τσίπρα και χάος στον ΣΥΡΙΖΑ

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Τι κρύβεται πίσω από 
την αποχώρησή του 

από την προεδρία 
του ΣΥΡΙΖΑ
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Π
ολλά μπορεί να χρεώσει κανείς

στον Αλέξη Τσίπρα, όπως την παν-

τελή έλλειψη στρατηγικής, δεν

μπορεί όμως να πει τίποτα για την τακτική

του σκέψη, τους συνεχείς ελιγμούς και τις

κυβιστήσεις του. 

Μόλις ένιωσε ότι υπάρχει αμφισβήτηση,

ο απερχόμενος -πλέον- πρόεδρος του ΣΥ-

ΡΙΖΑ έριξε τη «βόμβα» και τους άφησε σύ-

ξυλους. «Και τώρα πηγαίντε μόνοι σας»,

τους είπε ο Αλέξης Τσίπρα με απώτερο

σκοπό όχι βέβαια να βοηθήσει το κόμμα

του, αλλά πιθανότατα να «φάνε τα μούτρα

τους» και στη συνέχεια να τον παρακαλούν

να γυρίσει δίνοντάς του το κόμμα με… λευ-

κή επιταγή. Όπως περίπου το είχε και μέ-

χρι σήμερα, δηλαδή. 

Μια από τις εξηγήσεις που δίνουν αρκετοί

αναλυτές που γνωρίζουν τον τρόπο με τον

οποίο ελίσσεται ο παραιτηθείς πρόεδρος

του ΣΥΡΙΖΑ είναι ακριβώς αυτή. Αποφεύγει

τις επικείμενες ήττες, τους αφήνει να οδη-

γήσουν το κόμμα σε περαιτέρω κατάρρευση

και παραμένει ως εφεδρεία για το μέλλον. 

Άγνωστοι αι βουλαί του
Κανείς δεν μπορεί ακόμα να ερμηνεύσει

αν παραιτήθηκε διαπαντός ή αν απλώς κάνει

στην άκρη μέχρι να τον ξαναζητήσει το κόμ-

μα ή ο χώρος της Κεντροαριστεράς ευρύτε-

ρα. «Αποφάσισα λοιπόν να προτείνω την

εκλογή νέας ηγεσίας από τα μέλη του κόμ-

ματος, όπως ορίζει το καταστατικό του. Την

άμεση προσφυγή στις σχετικές διαδικασίες.

Στις οποίες φυσικά δεν θα είμαι υποψήφιος.

Θα είμαι όμως παρών πριν, κατά τη διάρ-

κεια, αλλά και μετά από αυτές», είπε χαρα-

κτηριστικά, κάτι που σημαίνει ότι δεν θα πά-

ει μακριά. 

Ταυτόχρονα πιέζει να τρέξουν πολύ γρή-

γορα οι διαδικασίες λέγοντας: «Οφείλουμε

να ανταποκριθούμε στη λαϊκή εντολή. Να

αναδιοργανωθούμε άμεσα και χωρίς καμιά

χρονοτριβή. Να μην επιτρέψουμε να χαθεί

ούτε μία μέρα τόσο στην αντιπαράθεση με

την κυβέρνηση της ΝΔ όσο και στην αντιπα-

ράθεση με τις δικές μας αδυναμίες, παθο-

γένειες και προβλήματα. Μια διαδικασία

βαθιάς ανανέωσης και επανίδρυσης, που θα

αγκαλιάζει όλα τα μέλη του κόμματος, αλλά

και τους φίλους και τις κοινωνικές ομάδες

που θέλουμε να εκπροσωπούμε, είναι άμε-

ση προτεραιότητα».

Τους αφήνει και την αιχμή ότι τώρα που

φεύγει ο ίδιος έρχονται τα δύσκολα και υπο-

νοεί ότι θα είναι… μόνοι τους: «Μπορεί κά-

ποιοι να χαίρεστε με την απόφασή μου. Και

κάποιοι να λυπάστε. Αλλά τα επόμενα χρό-

νια δεν θα είναι εύκολα για κανένα μας». 

Άλλα έλεγε πριν από λίγες μέρες 
Βεβαίως, ο κ. Τσίπρας δεν είναι και ο πιο

φερέγγυος πολιτικός αρχηγός, αφού μπο-

ρεί χθες να παραιτήθηκε χωρίς να χρησιμο-

ποιήσει τη λέξη «παραιτούμαι», πριν όμως

από λίγες ημέρες στις 23 Ιουνίου σε συνέν-

τευξή του για την επόμενη μέρα του ΣΥΡΙΖΑ

έλεγε: «Έχω βρεθεί σε πολύ δύσκολες στιγ-

μές στην πολιτική διαδρομή μου. Σας θυμί-

ζω ότι το 2015 κάποιοι πιστεύανε ότι θα φύ-

γω με ελικόπτερο από τη χώρα. Όχι μόνο

δεν έφυγα, ούτε με ελικόπτερο, ούτε με άλ-

λο μέσο, αλλά έμεινα και έδωσα μια πολύ

σκληρή μάχη». Και πρόσθεσε: «Δεν αισθά-

νομαι ότι μου χρωστάει η Ιστορία. Αισθάνο-

μαι ότι έχω κάνει το χρέος μου απέναντι στη

χώρα και στην πατρίδα, όταν η Ιστορία με

κάλεσε σε δύσκολες στιγμές. Τώρα όμως

αισθάνομαι ότι έχω ένα χρέος απέναντι σε

αυτή την παράταξη. Το χρέος ήταν και παρα-

μένει να μη φυγομαχήσω ούτε και τώρα, να

σταθώ όρθιος για να κρατηθούμε και να ση-

κωθούμε ψηλότερα και να δημιουργήσουμε

τις προϋποθέσεις μιας ουσιαστικής ανα-

συγκρότησης και επανεκκίνησης».

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο Αντώναρος  
του προτείνει να
φτιάξει νέο κόμμα 

Λίγο πριν τις ανακοινώσεις του Αλέξη
Τσίπρα, ο νεόκοπος Συριζαίος Ευάγγελος
Αντώναρος πρότεινε -με
ανάρτησή του- στον
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ
να παρατήσει το
κόμμα του και να
φτιάξει νέο. Έγραφε
συγκεκριμένα: «Μι-
κρές ιστορικές αναδρο-
μές. Ο Κωνσταντίνος Καραμανλής, ιδρυ-
τής ο ίδιος της ΕΡΕ, της γύρισε την πλάτη
και ίδρυσε τη Νέα Δημοκρατία. Ο Ανδρέ-
ας Παπανδρέου, κορυφαίος υπουργός
της Ένωσης Κέντρου, της γύρισε την
πλάτη και ίδρυσε το ΠΑΣΟΚ. Μήπως ήρ-
θε η ώρα να τριτώσει το καλό;».

Ταφόπλακα 
στην αντιπολίτευση
των fake news
Με την αποχώρηση του Αλέξη Τσίπρα
υπάρχει ελπίδα να αλλάξει ο πολιτι-
κός μας πολιτισμός, αφού φεύγει από
το προσκήνιο ένας άνθρωπος που κι-
νήθηκε στα όρια του λαϊκισμού και
της ακραίας τοξικότητας. Ένας πολιτι-
κός αρχηγός που κινήθηκε και πολι-
τεύθηκε με γνώμονα τα fake news και
τα ψεύδη. Μια αντιπολίτευση που,
όπως εύστοχα σημείωσε ο Κυριάκος
Μητσοτάκης, ταυτίστηκε με την τοξι-
κότητα, τον διχαστικό λόγο αλλά και
την εκκωφαντική αναποτελεσματικό-
τητα, όταν τελικά κλήθηκε να διαχει-
ριστεί τις τύχες του τόπου. Όλα αυτά
θα είναι κακές αναμνήσεις. Μαζί με
τον κ. Τσίπρα φεύγει ένα ολόκληρο
σκοτεινό σύστημα. Τελειώνουν τα ψέ-
ματα και η χώρα γυρίζει σελίδα. Ελπί-
ζουμε να γυρίσει σελίδα και ο ΣΥΡΙΖΑ. 

Γιατί, αν και o Tσίπρας είπε
«αντίο», δηλώνει «παρών»
στις εσωκομματικές 
διαδικασίες του ΣΥΡΙΖΑ

Τίτλοι 
τέλους 

στο ψέμα
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E
να από τα καίρια ερωτήματα είναι
αν στη μετά Τσίπρα εποχή υπάρ-
χουν περιθώρια για μια προγραμ-

ματική σύγκλιση του ΣΥΡΙΖΑ με το ΠΑΣΟΚ
μεσομακροπρόθεσμα ή ενδεχομένως και
μια άμεση συνεργασία μέσω κοινών υπο-

ψηφίων στις αυτοδιοικητι-
κές εκλογές. 

Κάτι τέτοιο απορριπτό-

ταν διά ροπάλου, μέχρι

χθες, από την ηγεσία του

ΠΑΣΟΚ, η οποία είχε βέ-

βαια σοβαρό πρόβλημα με

τον ίδιο τον Τσίπρα. Τώρα

όμως Τσίπρας δεν θα

υπάρχει, οπότε τα δεδομένα αλλάζουν. 

Με βάση αυτό το σκεπτικό μπορούν να

δικαιολογηθούν ενδεχομένως και οι καθό-

λου τυχαίες προχθεσινές δηλώσεις του

Διονύση Τεμπονέρα ότι στις επικείμενες

εκλογές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης θα

μπορούσαν να υπάρξουν κοινοί υποψήφιοι

μεταξύ της Χαριλάου Τρικούπη και της

Κουμουνδούρου, ειδικά τώρα που έφυγε

από τη μέση ο Αλέξης Τσίπρας. 

Για αυτό άλλωστε και ο ίδιος είπε ότι κά-

νει στην άκρη για να περάσει ο ΣΥΡΙΖΑ…

Προφανώς, αυτή την περίοδο και έτσι όπως

εξελίσσονται τα πράγματα, στο ΠΑΣΟΚ δεν

έχουν ανάγκη να φορτωθούν ένα κόμμα σε

εσωστρέφεια. Έχουν μια καλή παράσταση

νίκης επί των εκλογών της Αυτοδιοίκησης

και εκείνο που τους απασχολεί είναι να

εδραιωθούν πλήρως ως το δεύτερο κόμμα

στην Ελλάδα. Να επιστρέψουν, δηλαδή, στη

θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης στη

συνείδηση του ελληνικού λαού, αφού κοι-

νοβουλευτικά ο ΣΥΡΙΖΑ είναι μπροστά στις

έδρες.  Σε δεύτερο χρόνο, όμως, κανείς δεν

μπορεί να αποκλείσει την ανάληψη πρωτο-

βουλιών και από τις δύο πλευρές, προκει-

μένου να επέλθει μια αναδιάταξη, όπως

λέμε, του χώρου της Σοσιαλδημοκρατίας. 

Ίσως για αυτό ο Νίκος Ανδρουλάκης

φρόντισε προεκλογικά να διευκρινίσει

«συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ με πρω-

θυπουργό τον Τσίπρα ξεχάστε την». Στη

Χαριλάου Τρικούπη είναι αλήθεια ότι δεν

θεωρούσαν βαρίδιο όλο τον ΣΥΡΙΖΑ. Κυ-

ρίως θεωρούσαν «πολιτικά καμένο» στη

συνείδηση του εκλογικού σώματος τον ίδιο

τον Αλέξη Τσίπρα. 

Οι νέοι ορίζοντες που ανοίγουν μετά την

αποχώρηση του τελευταίου φέρνουν στο

τραπέζι όλα τα σενάρια, υπό την προϋπό-

θεση ότι τα όργανα του ΣΥΡΙΖΑ θα βρουν

τον δρόμο τους και θα βγουν σχετικά σύν-

τομα από την εσωστρέφεια. Όσο η Κου-

μουνδούρου βρίσκεται σε περιδίνηση δεν

θα υπάρξει καμία προσπάθεια προσέγγι-

σης μεταξύ των δύο φορέων.

«Δεν μπορώ να το σηκώσω όλο αυτό»
Την ώρα που άρχισε στον Τύπο μια συζή-

τηση για το εάν ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

ανακοίνωνε επανίδρυση ή παραίτηση, ο

ίδιος ξεκαθάριζε στα μέλη του διευρυμέ-

νου οργάνου στο Εκτελεστικό Γραφείο την

απόφασή του να παραιτηθεί από την ηγε-

σία, αφού «τις αποφάσεις τις παίρνω ο

ίδιος στο μαξιλάρι μου». Στην απόφασή

του ήταν αμετακίνητος και σύμφωνα με

πληροφορίες είπε προς τα έκπληκτα μέλη

του Εκτελεστικού ότι «δεν μπορώ να το ση-

κώσω όλο αυτό» με βάση τα δεδομένα που

έχουν δημιουργηθεί. 

Ποιοι τον επηρέασαν 
Οι πληροφορίες λένε ότι ζύγισε και στάθμισε τις επιλογές του με
πολύ λίγους, κυρίως με τη σύντροφο της ζωής του Μπέτυ Μπα-
ζιάνα, την αδελφή του Ζανέτ Τσίπρα, που είναι και μέλος της
Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ, και επιχειρηματία φίλο του,
άνθρωπο του στενού του οικογενειακού περιβάλλοντος. Μπορεί
επισήμως να διαρρέει ότι ο κ. Τσίπρας ήθελε να παραιτηθεί από το
βράδυ των εκλογών της 21ης Μαΐου, αλλά κάτι τέτοιο δεν προκύπτει
από κάπου. Ο κ. Τσίπρας διαβλέπει ότι το συγκεκριμένο κόμμα
αποτελεί τροχοπέδη για τα σχέδιά του περί διεύρυνσης και κάνει
στην άκρη για να «φαγωθούν» όλοι μεταξύ τους… Δεν πίστεψε
ούτε μία στιγμή ότι ευθύνεται για κάτι ο ίδιος και αυτό φάνηκε
από τις χθεσινές του ανακοινώσεις, όπου δήλωσε περήφανος για
όλα. Παρ’ όλα αυτά, οι άνθρωποι του στενού του οικογενειακού
περιβάλλοντος ήταν αυτοί που τον έπεισαν να αποσυρθεί για να στα-
ματήσει να… καίει πολιτικό λίπος. 

Στο τραπέζι όλα τα σενάρια για προσέγγιση 
των δύο κομμάτων μετά την αποχώρηση Τσίπρα

Ανοίγει ο δρόμος 
για σύμπραξη με το ΠΑΣΟΚ;

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com
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Μαρινάκης 
μέχρι και 
τις ευρωεκλογές

Έμαθα ότι ο νέος κυβερνητικός
εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης
δεν θα αφήσει τη θέση του γενικού
γραμματέα της Πολιτικής Επιτροπής
της Νέας Δημοκρατίας. Και μπορεί
κάποιοι να λένε ότι η αλλαγή στη θέ-
ση θα γίνει μετά τις αυτοδιοικητικές
εκλογές τον Οκτώβρη, αλλά εγώ πι-
στεύω ότι θα μείνει και στις ευρωε-
κλογές σε αυτήν τη θέση. Ναι, καλά
ακούσατε. Ο Π. Μαρινάκης θα μείνει
στη θέση του και στις ευρωεκλογές,
δηλαδή τον Μάιο του 2024. Η παρα-
μονή του κρίνεται αναγκαία ώστε το
κόμμα να κατέλθει νικηφόρα και
στις δύο εκλογικές διαδικασίες. 

Το επόμενο διάστημα, όπως με
διαβεβαιώνουν οι ωτακουστές μου
στα υπουργεία, θα έχουμε τη νύχτα
του Αγίου Βαρθολομαίου για κάποι-
ους γενικούς γραμματείς. Ο πρω-
θυπουργός έχει δώσει το «πράσινο
φως» σε κάποιους υπουργούς να
αλλάξουν τα πάντα στο υπουργείο
τους. Υπό αυτό το πρίσμα, κάποιοι
έχουν δώσει ένα πρώτο δείγμα των
αλλαγών που θέλουν να επιφέρουν
στα πρόσωπα του χαρτοφυλακίου

τους. Για παράδειγμα, ακούγεται
πολύ έντονα ότι ο Νίκος Παπαθανά-
σης, αναπληρωτής υπουργός Οικο-
νομικών, θα «καθαρίσει» τον Νίκο
Μαντζούφα της Ειδικής Υπηρεσίας
Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμ-
ψης, ενώ ιδιαίτερα επισφαλής κρί-
νεται η θέση τόσο του γενικού
γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων
Δημήτρη Σκάλκου όσο και της ειδι-
κής γραμματέως του Ευρωπαϊκού
Κοινωνικού Ταμείου. 

Νύχτα του Αγίου Βαρθολομαίου στους γενικούς

Σ
υνάντηση με τον ευρωβουλευτή της ΝΔ Βαγγέλη Μεϊμαράκη είχε ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στις Βρυξέλλες. Ο κ. Μεϊμαράκης συ-
νεχάρη τον κ. Μητσοτάκη για τη νέα εντολή που πήρε από τον ελληνικό

λαό και τη μεγάλη νίκη της ΝΔ. Όπως μου λένε, οι δύο άνδρες συζήτησαν τα
τρέχοντα ζητήματα του ΕΛΚ, τα θέματα της ημερήσιας διάταξης στη Σύνοδο
Κορυφής της ΕΕ, ενώ ο πρωθυπουργός ενημερώθηκε και για τη θέση του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου για το κρίσιμο θέμα της Συνόδου, το Μεταναστευτικό. 

Ενημέρωση Μητσοτάκη
από Μεϊμαράκη

Αλλαγές στο προεδρείο
της Βουλής

Και τώρα θα περάσω στα δυσάρεστα για κάποι-
ους. Μπορεί το Μέγαρο Μαξίμου να έχει ήδη απο-
φασίσει να στηρίξει τον Κωνσταντίνο Τασούλα λό-
γω και της ισχυρής προσωπικότητάς του απέναντι
σε μια δύσκολη Βουλή, αυτό δεν σημαίνει όμως
ότι θα προτείνει για αντιπροέδρους τα ίδια πρόσω-
πα. Βάσει των παραπάνω, πρέπει να θεωρείται
απειροελάχιστη η πιθανότητα να προταθούν ξανά
ο Νικήτας Κακλαμάνης και ο Χαράλαμπος Αθανα-
σίου για αντιπρόεδροι της Βουλής. Θα προταθούν
για το προεδρείο της Βουλής ο Κώστας Τσιάρας
και ο Γιώργος Γεωργαντάς. 

Γενικό rotation 
στην κοινοβουλευτική
εκπροσώπηση

Πάντως, rotation δεν θα γίνει μόνο στο προ-
εδρείο της Βουλής. Θα γίνει και στους κοινοβου-
λευτικούς εκπροσώπους της Νέας Δημοκρατίας.
Όλα θα ξεκαθαρίσουν μετά την ανακήρυξη των
βουλευτών. Όμως, προβλέπω ότι θα έχουμε πολ-
λές αρνήσεις. Κάποιοι πρώην υπουργοί βλέπουν
τις θέσεις ως μεγάλη «υποβάθμιση» και ετοιμά-
ζουν αρνήσεις. Εικάζω ότι θα έχουμε αλλαγές και
στον γραμματέα της Κ.Ο της ΝΔ. Όπως και να έχει
όμως, θα έχουμε αλλαγές και σε αυτό το κομμάτι
της κοινοβουλευτικής εκπροσώπησης. 

Μίλησαν όλοι, 
μίλησε και ο Καμμένος

Ο Πάνος Καμμένος, το μέγα πολιτικό κεφάλαιο
του τόπου, βρήκε την ευκαιρία να εμφανιστεί στην
επικαιρότητα και από το σκάφος του, όπου απο-
λαμβάνει τις διακοπές του, να στείλει και μήνυμα
στον Τσίπρα δήθεν ότι τον είχε προειδοποιήσει για

τις εξελίξεις. Βγά-
ζοντας μια σέλφι με
τα τατουάζ του, συ-
νοδεύει τη φωτο-
γραφία του με μια
λεζάντα στην οποία
γράφει τα εξής: «Σ’
τα είπα και άφησες
να πουν αναγκαίο
κακό...». Ασυνάρτη-
το ομολογουμένως
το μήνυμα, αλλά δεν
έχει σημασία. Ο χα-
λαρός και ηλιοψη-
μένος Πάνος γρά-
φει με ύφος σοφού
ανδρός που τα είχε

προβλέψει όλα τα κακά μελλούμενα… Υπενθυμί-
ζεται ότι κατά τη διάρκεια πρόσφατης συνέντευξής
του στον Σταύρο Θεοδωράκη ο Αλέξης Τσίπρας εί-
χε χαρακτηρίσει ως «αναγκαίο κακό» τη συγκυ-
βέρνηση με τους ΑΝΕΛ.

Συνάντηση Μηταράκη - Καιρίδη για το Μεταναστευτικό
Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Νότης Μηταράκης είχε συνάντηση με
τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου Δημήτρη Καιρίδη με κύριο θέμα
συζήτησης τη διαχείριση του Μεταναστευτικού. Μετά το πέρας της συνάν-
τησης ο κ. Μηταράκης, με ανάρτησή του στα social media, ανέφερε: «Συ-
ναντήθηκα με τον υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου Δημήτρη Καιρίδη.
Τον ενημέρωσα για ζητήματα που αφορούν το υπουργείο Μετανάστευσης
και Ασύλου ως πρώην υπουργός στο συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο, ενώ
συζητήσαμε και για ζητήματα που αφορούν τη συνεργασία του υπουργεί-
ου Μετανάστευσης και Ασύλου και του υπουργείου Προστασίας του Πολί-
τη σχετικά με τη διαχείριση του Μεταναστευτικού». Όπως κατάλαβα, πάν-
τως, η συνεργασία των δύο υπουργών θα είναι στενή το επόμενο διάστημα. 



Ο
ι στενοί του συνεργάτες το είχαν... ψυλ-
λιαστεί. Όμως, κανείς δεν ήξερε λεπτομέ-
ρειες για την παραίτησή του. Ξέρετε γιατί;

Διότι δεν θέλει να βλέπει και να ακούει κανέναν ο
Αλέξης Τσίπρας. Το είπε μόνο στην Μπέτυ Μπα-
ζιάνα και στα αδέρφια του. Όλοι οι άλλοι το έμα-
θαν το πρωί της Πέμπτης… Δεν το ήξερε ούτε ο
Φλαμπουράρης, ο οποίος υποτίθεται ότι είναι ο
μέντοράς του. Μαζί του στο Ζάππειο πήγαν η εκ-
πρόσωπος Τύπου του κόμματος Πόπη Τσαπανί-
δου, ο Μιχάλης Καλογήρου, η γραμματέας της
Κεντρικής Επιτροπής Ράνια Σβίγκου και ο βου-
λευτής Επικρατείας και πρώην υπουργός Άμυνας
Ευάγγελος Αποστολάκης. Λίγο πιο πέρα βρέθη-
καν ο αναπληρωτής γραμματέας του κόμματος
Γιώργος Βασιλειάδης, ο Αλέκος Φλαμπουράρης,
ο διπλωματικός σύμβουλος του πρώην προέδρου
Βαγγέλης Καλπαδάκης και ο Νικόλας Φαραντού-
ρης. Στο βήμα των δηλώσεων δεν ήθελε κανέναν. 
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Καλώς ή κακώς, η χθεσινή και η σημερινή ατζέν-
τα κινούνται γύρω από τον ΣΥΡΙΖΑ. Ψάχνουν όλοι
να βρουν ποιος θα αναλάβει πρόεδρος της Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ. Εγώ θα έλεγα
να κρατήσετε το όνομα της Όλγας Γεροβασίλη,
που είναι πιο κοντά από όλους στον Αλέξη Τσίπρα.
Επίσης, εκτός από τους Έφη Αχτσιόγλου και Ευ-
κλείδη Τσακαλώτο, και τον Αλέξη Χαρίτση θα ήθε-
λα να κρατήσετε, καθώς και το όνομα του Διονύση
Τεμπονέρα, διότι θα μας απασχολήσει το επόμενο
διάστημα. Επειδή δεν είναι κοινοβουλευτικός,
δεν του δίνω και πολλές πιθανότητες, διότι θα
υπάρχει δυαρχία στο κόμμα… Και, τέλος, αφήνω
το όνομα του Γαβριήλ Σακελλαρίδη, για το οποίο
έχουμε αφιερώσει και σχετικό αναλυτικό ρεπορ-
τάζ σε προηγούμενο φύλλο της «Political», αλλά
και εδώ υπάρχει το ίδιο πρόβλημα. Ούτε αυτός εί-
ναι βουλευτής. 

Η Όλγα και οι άλλοι...

Όποιος θέλει τα πολλά
χάνει και τα λίγα
Για τις καραμπόλες κατά τον σχηματισμό της νέ-
ας κυβέρνησης έχουμε γράψει πολλά, τα περισ-
σότερα δηλαδή… Έμαθα ότι υπήρξε και κρούση
σε συγκεκριμένο βουλευτή και του προτάθηκε
μια πολύ καλή θέση σε υφυπουργείο, η οποία
ταιριάζει συνολικά στο προφίλ του. Όμως, ο
«γαλάζιος» βουλευτής μάλλον έχει καβαλήσει
λίγο καλάμι και ήθελε να είναι «μεγαλοϋπουρ-
γός». Τελικά η άρνησή του τον οδήγησε εκτός
κυβέρνησης. Όποιος θέλει τα πολλά χάνει και τα
λίγα, κοινώς… 

Ήθελε και ο Πίνατ 
μπλε φάκελο
Καταπληκτικός ο πρωθυπουργός στο TikTok. Ο
Κυριάκος Μητσοτάκης αποκάλυψε ότι θέλει και ο
Πίνατ έναν μπλε φάκελο γιατί είναι… κομματό-
σκυλο! Ωστόσο, του έδωσε μια λιχουδιά και εκεί-
νος έτρεχε ανέμελος με το μπαλάκι του στους δια-
δρόμους του Μεγάρου Μαξίμου.

Οι καλοί χωράνε παντού

Τα στελέχη της νέας κυβέρνησης αναγκά-
στηκαν να στριμωχτούν στο πρώτο υπουργι-
κό. Βλέπετε, δεν είναι και λίγοι. Τις καλές
καρέκλες τις είχαν πιάσει οι υπουργοί και
για τους άλλους επιστρατεύτηκαν πλαστικές.
Σημειώστε ότι το νέο υπουργικό συμβούλιο
αριθμεί 63 υπουργούς, αναπληρωτές και
υφυπουργούς, 12 περισσότερους από την
προηγούμενη θητεία της ΝΔ. Τελικά βολεύ-
τηκαν όλοι μια χαρά χωρίς γκρίνιες… Άλλω-
στε, όπως λέει και ο Κυριάκος Μητσοτάκης,
κανείς δεν πρέπει να είναι κολλημένος με τις
καρέκλες… 

Γιατί δεν ήξερε
κανείς για 
την παραίτηση;
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O Γκλέτσος θα ξαναφέρει
τον Τσίπρα

Ευτυχώς, ανακουφίστηκα... Ο Απόστολος Γκλέτσος
σε ανάρτησή του εξέφρασε την
πρόθεση να μαζέψει υπο-
γραφές ώστε να πειστεί ο
πρώην πρωθυπουργός
να είναι ξανά υποψή-
φιος για την ηγεσία του
ΣΥΡΙΖΑ. «Αναλαμβάνω
πρωτοβουλία συγκέντρω-
σης υπογραφών για να πεί-
σουμε τον πρόεδρο Αλέξη Τσί-
πρα να είναι ξανά υποψήφιος πρόεδρος αναλογιζόμε-
νος το καλό και το μέλλον του τόπου», αναφέρει χαρα-
κτηριστικά στην ανάρτησή του ο Απόστολος Γκλέτσος.
Μπράβο, Τόλη, ψάρια μην ξεχάσεις να πάρεις να φας... 
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Ο χαμός που έγινε στον 5ο όροφο της Κουμουνδούρου, αν και υποβαθμίζεται,
είναι μια πραγματικότητα. Ο Δημήτρης Τζανακόπουλος ήταν πολύ επιθετικός
προς τον Παναγιώτη Ρήγα. Όπως έμαθα, αν δεν ήταν εκεί οι άνδρες της ασφά-
λειας του Αλέξη Τσίπρα, δεν θα είχε σωθεί από τα χέρια του Τζανακόπουλου ο
Ρήγας. Η φρουρά του Τσίπρα έπεσε πάνω του και τον συγκράτησε για να μη συμ-
βεί το μοιραίο. Στους κύκλους του ΣΥΡΙΖΑ είναι γνωστό ότι ο Δημήτρης είναι
οξύθυμος και δεν μπορεί να συγκρατήσει τα νεύρα του - ούτε είναι η πρώτη φο-
ρά που βγαίνει εκτός εαυτού. 

Χιονοστιβάδα «παραιτήσεων» στον
αυτοδιοικητικό στίβο αναμένουν
στην Πειραιώς μετά τη χθεσινή πα-
ραίτηση Τσίπρα από την ηγεσία του
ΣΥΡΙΖΑ. Όπως μου έλεγε κορυφαίο
κομματικό στέλεχος, δεν θα προλα-
βαίνουμε να καταγράψουμε όλους
όσοι θα εγκαταλείψουν την ιδέα να
δώσουν τη μάχη για τις περιφέρειες
και τους δήμους με τη σημαία της
Κουμουνδούρου. Φυσικά δεν είναι
μόνο τα στελέχη της ΝΔ που έχουν
βάλει ξανά τα φτερά στα πόδια για την
επόμενη μάχη. Είναι και τα στελέχη
της Χαριλάου Τρικούπη που ευελπι-
στούν να γράψουν καλύτερο ρεκόρ
στις αυτοδιοικητικές κάλπες από αυ-
τό των εθνικών εκλογών. Είναι και η
παραδοσιακή σχέση που διατηρεί το
ΠΑΣΟΚ με τον χώρο, άλλωστε...

LOCK

Μεταξύ μας τώρα, ο άνθρωπος λυτρώθηκε… Απελευθερώθηκε. Δεν
έκανε για αυτήν τη θέση. Άργησε αλλά το κατάλαβε. Κούρασε και κου-
ράστηκε. Δεν είναι για δουλειά ο Αλέξης, ούτε για διακυβέρνηση και
τέτοια μπλεξίματα.

Ο Τζουμάκας 
και οι μίζεροι 
που ψήφισαν ΝΔ 

Σε τηλεοπτική του εμφάνιση προχθές
στο Αρτ ο πρώην υπουργός, πολιτευτής
του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην πασόκος Στέφανος
Τζουμάκας, κληθείς να απαντήσει γιατί
δεν έπεισε το κόμμα του τον κόσμο και
ψήφισε ΝΔ, είπε τα εξής σε αποκαλυπτι-
κό διάλογο με δημοσιογράφο:

Στ. Τζουμάκας: Όσοι παίρνουν 700 ευ-
ρώ επί ΝΔ έχασαν το 40% της αγοραστικής
τους αξίας.

Δημοσιογράφος: Ναι, αλλά ο κόσμος
ψήφισε ΝΔ.

Στ. Τζουμάκας: Βεβαίως, γιατί ήθελε να
βολευτεί. Ξέρεις πώς το λένε αυτό στο
χωριό μου; Κακομοιριά.

Δηλαδή, οι Έλληνες ψήφισαν ΝΔ γιατί
είναι κακομοίρηδες. Τάδε έφη ο πολιτι-
κός γίγαντας ο Στέφανος που και αυτός
(μαζί με τον Χρηστάρα τον Σπίρτζη) έπεισε
τον Τσίπρα ότι θα φέρει ορδές ψηφοφό-
ρων στον ΣΥΡΙΖΑ. 

Οι δικηγόροι 
του Κασιδιάρη
Μια πολύ ενδιαφέρουσα αποκάλυψη
έκανε το dikastiko.gr. Γράφει ότι ο Σωτή-
ρης Μεταξάς, στο γραφείο του οποίου
έκανε δηλώσεις ο επικεφαλής των
Σπαρτιατών την Κυριακή το βράδυ, είναι
δηλωμένος ως ένας εκ των οκτώ δικηγό-
ρων με τους οποίους συνομιλεί από τις
φυλακές ο έγκλειστος Κασιδιάρης. Σε
καλό δρόμο είμαστε… 
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O Κοτζιάς ανοίγει
πόρτες στο ΠΑΣΟΚ 

Χθες που παραιτήθηκε ο Τσίπρας, ο
Νίκος Κοτζιάς δεν είχε πάρει χαμπάρι
προφανώς και έβγαλε μακροσκελέτατη
ανακοίνωση για την ανασύνταξη της
Αριστεράς και για ένα αντιφασιστικό μέ-
τωπο. «Το ΠΡΑΤΤΩ
κάνει έκκληση να
σταματήσουν οι
ανούσιες και άδι-
κες αντιπαραθέ-
σεις στον δημοκρα-
τικό χώρο. Το ΠΑΣΟΚ
να αποφασίσει επιτέλους με ποιον θα
πάει και ποιον θα αφήσει», αναφέρει ο
πολιτικός σχηματισμός του Κοτζιά. Βρε
κύριε Νίκο μου, ποια Αριστερά; Ο Αλέ-
ξης έφυγε, δεν σ’ το είπαν; Πήγε για
μπάνια στο Σούνιο… 

Δ
εν είναι τυχαίο ότι ακόμη και κατά την ανακοίνωση της παραίτησής του ο κ.
Τσίπρας επέλεξε την καταστροφολογία λέγοντας ότι «μπορεί κάποιοι να χαί-
ρεστε με την απόφασή μου. Και κάποιοι να λυπάστε. Αλλά τα επόμενα χρόνια

δεν θα είναι εύκολα για κανέναν μας. Ό,τι κι αν ψήφισε στις τελευταίες εκλογές.
Ζούμε σε μια περίοδο αλλεπάλληλων κρίσεων, σε ένα ασταθές οικονομικό περιβάλ-
λον, σε μια περίοδο γεωπολιτικών εντάσεων και προκλήσεων». Μαύρες αγκινάρες
κοινώς. Δεν αλλάζει ο άνθρωπος. Σαν να θέλει να μας πει «Τσίπρα θα λέτε και θα
κλαίτε». Έπειτα από 15,5 χρόνια πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ -από τότε που ο Αλέκος Αλα-
βάνος τού έδωσε το δαχτυλίδι της ηγεσίας του Συνασπισμού- ο Αλέξης Τσίπρας, ο
επικεφαλής ενός κόμματος διαμαρτυρίας, κάνει και υποδείξεις στον λαό. Ο άνθρω-
πος που έκανε καριέρα με τοξικότητα, πόλωση, διχασμό και fake news.

Ο «μιζέριας»

Ποιος έσωσε τον Ρήγα 
από τα χέρια του Τζανακόπουλου;



Ο κάθε αρχηγός, δεν υπάρχει αμφιβολία, έχει το

προνόμιο να επιλέγει τους συνεργάτες του. Να

αποφασίζει για τη διάταξη μάχης. Όμως, οι αποφά-

σεις αυτές δεν πρέπει ποτέ να λαμβάνονται ερήμην

των πραγματικών πολιτικών μεγεθών. Ο Ανδρέας

Παπανδρέου είχε σχεδόν πάντα στις κυβερνήσεις

του τους επίδοξους διαδόχους του, ο Κώστας Σημί-

της τους πρωθυπουργήσιμους κοκ. Το ίδιο έκανε

και ο Κώστας Καραμανλής με τους δελφίνους.

Όλοι! Μέχρι που ο Γιώργος Παπανδρέου αποφάσι-

σε να τα αλλάξει όλα. Θυμάται κανείς το πρώτο πο-

λιτικό συμβούλιο με τους λεγόμενους κηπου-

ρούς; Θυμάται κανείς πόσο κράτησε; «Αλ-

λάξαμε, αλλά… βουλιάξαμε», είχε πει κά-

ποτε στη στήλη ιστορικό στέλεχος του Κι-

νήματος που δεν είναι πια μαζί μας. ΗΗ

παράταξη χρειάζεται ισχυρό πολιτικό

κέντρο, κύριε πρόεδρε. Και, δόξα τω

Θεώ, έχετε τα στελέχη -παλαιότερα

και νέα- για να το δημιουργήσετε.
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Τέλος εποχής 
με χρονοκαθυστέρηση

Σ
υνήθως οι αρχηγοί που χάνουν φεύγουν.

Στην περίπτωση του Αλέξη Τσίπρας χρει-

άστηκε ο ΣΥΡΙΖΑ να υποστεί τρεις συνεχό-

μενες ήττες (εθνικές εκλογές) για να συμβεί αυτό.

Τρίτη και φαρμακερή, που λέει και ο (σοφός) λαός.

Άλλωστε, αποτέλεσμα της δικής του ετυμηγορίας

ήταν η απόφαση του Αλέξη Τσίπρα. 

Το αν θα είναι αμετάκλητη θα φανεί, γιατί πολλοί

λένε ότι «στη ζωή ποτέ κανείς δεν πρέπει να λέει

ποτέ». Σε κάθε περίπτωση, όμως, οφείλουμε να

λάβουμε ως δεδομένη την απόφασή του. Όπως

και τη διαβεβαίωσή του ότι θα συνεχίσει να είναι

«παρών». Το ερώτημα είναι

«πώς;». Θα είναι απλώς εγγυη-

τής της ενότητας ή θα εμπλακεί

στην εσωκομματική σύγκρουση

που θα ακολουθήσει;

Το πιθανότερο είναι για τον

επόμενο χρόνο να επιλέξει το

πρώτο. Να αφήσει χώρο και

χρόνο στη νέα ηγεσία που θα

προκύψει, να δοκιμαστεί στις

κάλπες των δημοτικών και περιφερειακών εκλο-

γών, αλλά και στις ευρωεκλογές με τις οποίες θα

ολοκληρωθεί τον Μάιο του 2024 ο εκλογικός κύ-

κλος που άνοιξε στις 21 Μαΐου 2023.

Η απόφασή του μπορεί να αιφνιδίασε τα στελέ-

χη του ΣΥΡΙΖΑ -τα οποία δείχνουν εθισμένα στην

ακινησία- αλλά για τους οπαδούς και την κοινωνία

ευρύτερα ήταν μία παραίτηση με χρονοκαθυστέ-

ρηση. Καθώς τα σημάδια για τη συρρίκνωση του

κόμματος υπήρχαν και ο Αλέξης Τσίπρας δεν

έδειχνε καμία διάθεση να κάνει κάτι για να αντι-

στρέψει αυτή την τάση. Αντίθετα, έδειχνε να ζει σε

έναν φανταστικό κόσμο που καμία σχέση δεν είχε

με την πραγματικότητα της χώρας.

Τελειώνει έτσι η περίοδος της προεδρίας του. Το
αν αυτή η εξέλιξη θα σημάνει και το τέλος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ δεν θα αργήσει να φανεί. Η απόφαση απο-
χώρησης του Αλέξη Τσίπρα απελευθερώνει τις
συγκρουσιακές δυνάμεις στο εσωτερικό του κόμ-
ματος που ήταν σε καταστολή. Στελέχη που έλ-
κουν την καταγωγή τους από τον ΣΥΡΙΖΑ του 3%,
στελέχη της εσωκομματικής αντιπολίτευσης και
στελέχη της διεύρυνσης θα πρέπει σύντομα να
πάρουν τις αποφάσεις τους. 

Για την ώρα ο Αλέξης Τσίπρας με την απόφα-
ση που ανακοίνωσε χθες από το Ζάππειο έχει
εξασφαλίσει την ασυλία που είχε ανάγκη.
Προστατεύει, έτσι, το πολιτικό του κεφάλαιο.
Προς αξιοποίηση για το μέλλον; Θα το δούμε.
Ίσως για αυτό να επέλεξε ως χώρο για να κάνει
τις δηλώσεις του το Ζάππειο: ώστε να υπο-
γραμμίσει ότι πλέον είναι πέρα και πάνω από
τον ΣΥΡΙΖΑ.

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!

� Γέμισαν τα κοινωνικά δίκτυα με σχόλια για την παραίτη-

ση του Αλέξη Τσίπρα. Και η αλήθεια είναι ότι εμφανίστη-

καν ορισμένοι που έκαναν κριτική για πρώτη φορά! Δρυός

πεσούσης, λέει ο λαός. Όπως αλήθεια είναι ότι πιο μεγαλό-

ψυχοι για την αποχώρηση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ ήταν οι

συνεπείς επικριτές του. Έτσι είναι η ζωή, αντιφατική: χαί-

ρονται κάποιοι που στήριζαν και δείχνουν κατανόηση άλλοι

που ήταν σταθερά και τεκμηριωμένα απέναντί του. Είναι ένα

ακόμη δείγμα της διαφοράς ποιότητας κάποιων ανθρώπων.

••••••••••••

� Παράλληλα με τις εξελίξεις στην κεντρική πολιτική

σκηνή έχουν ξεκινήσει και οι διεργασίες για τις αυτο-

διοικητικές εκλογές. Στην Αθήνα από τον ΣΥΡΙΖΑ ακούγεται

το όνομα της Πόπης Τσαπανίδου, που δεν κατάφερε να

εκλεγεί στη Βουλή. Αντίστοιχη είναι η ιδέα και από τον χώρο

του ΠΑΣΟΚ, καθώς αναζητείται ρόλος για τον Ανδρέα Λο-

βέρδο. Εκτός και εάν ο τελευταίος προτιμήσει να διεκδική-

σει την Περιφέρεια Αττικής, απέναντι στον Γιώργο Πατούλη. 

� Δεν παίζεται ο Κρίτωνας Αρσένης. Μπορεί ο ίδιος και

το ΜέΡΑ25 να έμειναν εκτός Βουλής, αλλά βρήκε το

αποτέλεσμα που τον βόλευε. «Πρώτα παίρνουμε το Βερολί-

νο. Συνεχίζουμε», είναι η φράση που ανέβασε στα κοινωνι-

κά δίκτυα, εμπνευσμένος προφανώς από την επιτυχία του

Λέοναρντ Κοέν «First we take Manhattan, then we take

Berlin». Βλέπετε, το ΜέΡΑ25 πρώτευσε στο Βερολίνο. Θα

ήταν κακία τώρα αν λέγαμε πως… έξω από τον χορό πολλά

τραγούδια λένε (μερικοί); 

••••••••••••

�Δεν μπορούμε να πάρουμε όρκο για το αν εκτοξεύτηκαν

γραφεία στον καβγά Τζανακόπουλου - Ρήγα στην Κου-

μουνδούρου. Μπορούμε μόνο να σας πούμε ότι οι πληροφο-

ρίες επιμένουν και ότι παραλίγο να… φύγουν τα σκηνικά

στην εκπομπή του Νίκου Ευαγγελάτου, όταν ο παρουσια-

στής άκουσε τον δημοσιογράφο της «Αυγής», Ανδρέα Πε-

τρόπουλο, να μιλά για κουτσομπολιά. Το θεώρησε προσβολή

και μάλλον είχε δίκιο.

Χωρίς  λόγια
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Ο
ύτε μία εβδομάδα χρειάστηκε να
περιμένει ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης για να επιβε-

βαιωθεί η πρόβλεψή του ότι η κυβέρνηση
της ΝΔ «θα πρέπει να είναι και αντιπολί-

τευση του εαυτού της»! 
Το Μέγαρο Μαξίμου δεν

αιφνιδιάστηκε από τη χθε-
σινή απόφαση του Αλέξη
Τσίπρα να παραιτηθεί από
την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ,
ύστερα από τρεις συντρι-
πτικές ήττες. Ήταν αναμε-
νόμενη, όπως έσπευσε να
τονίσει σε δήλωσή του από

τις Βρυξέλλες ο πρωθυπουργός. Και ήταν
αναμενόμενη, διότι η πλειονότητα των πο-
λιτών γύρισε την πλάτη όχι μόνο στην ηγε-
σία του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και στην τοξικότητα
και την εμμονική προσκόλληση στις συντα-
γές του παρελθόντος που εξέπεμπε ο προ-
εκλογικός λόγος του κ. Τσίπρα.

«Ο Αλέξης Τσίπρας, αν και παραμένει
ηλικιακά δραστήριος, είναι ένας πολιτικός
που ταύτισε την ηγετική του παρουσία με
τα χρόνια των μνημονίων και τη γενικευμέ-
νη, πλην τυφλή, ανάγκη των πολιτών να
αποδράσουν από τον ασφυκτικό τους
κλοιό», σημειώνει κορυφαίο στέλεχος της
Κεντροδεξιάς, προσθέτοντας ότι τόσο ο μέ-
χρι χθες ηγέτης του ΣΥΡΙΖΑ όσο και η ηγε-
τική ομάδα της Κουμουνδούρου δεν κα-
τόρθωσαν να αντιληφθούν έγκαιρα τα μη-
νύματα των καιρών και να αποδείξουν τα
αναγκαία αντανακλαστικά για την έγκαιρη
μετεξέλιξη του κόμματός τους. 

Κατά το ίδιο στέλεχος, όπως βεβαίως και
για πολλούς στην πολιτική σκηνή, ο κ. Τσί-
πρας έχασε την ευκαιρία το 2019, όταν οι
ψηφοφόροι του τού έδωσαν με μεγάλο πο-
σοστό εντολή να τα αλλάξει όλα στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Δεν το έπραξε, πιστεύοντας ίσως ότι
αρκεί να αναμασά τις αντιπολιτευτικές κο-
ρόνες του παρελθόντος για να παραμείνει
αδιαμφισβήτητος ηγέτης της Κεντροαρι-
στεράς.

Προφανώς, στο τριήμερο που παρέμεινε
απομονωμένος στο σπίτι του, ο κ. Τσίπρας
συνειδητοποίησε ότι το… τρένο αυτό πέρα-
σε και δεν θα σταματήσει ξανά μπροστά
στον δικό του σταθμό. Για αυτό και αποφά-
σισε να αποβιβαστεί. 

Η αρχή του τέλους του ΣΥΡΙΖΑ
Στο κυβερνητικό επιτελείο αλλά και στην

Πειραιώς, κυρίαρχη εκτίμηση είναι ότι η
χθεσινή παραίτηση του κ. Τσίπρα στην
πραγματικότητα σηματοδοτεί την αρχή του
τέλους για τον ΣΥΡΙΖΑ, καθώς ταυτόχρονα
με τα βαρίδια που κουβαλούσε, ο εν απο-
δρομή αρχηγός του αποτελούσε και την πιο
ισχυρή -ίσως και τη μόνη- συγκολλητική
ουσία στο κόμμα. 

Οι ίδιες πηγές θεωρούν ότι μετά τη μοι-
ραία εσωτερική περιδίνηση το κόμμα της
Κουμουνδούρου θα επιστρέψει σταδιακά
αλλά σταθερά στα ποσοστά από τα οποία
ξεκίνησε όταν έδινε τις μάχες στα πεζο-
δρόμια, εκπροσωπώντας ένα σκληρό ιδεο-
λογικό αριστερό αφήγημα. 

«Θεωρώ ότι ήταν μια αναμενόμενη από-

φαση μετά από τρεις συντριπτικές ήττες
που υπέστη ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας
προσωπικά σε εθνικές εκλογές», σχολίασε

χθες ο κ. Μητσοτάκης προσερχόμενος στις
εργασίες της Συνόδου Κορυφής στις Βρυ-
ξέλλες και πρόσθεσε: «Θεωρώ ότι με την
παραίτηση του Αλέξη Τσίπρα κλείνει ένας
κύκλος. Ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν ένα κόμμα, που τα
τελευταία χρόνια, και στην κυβέρνηση και
στην αντιπολίτευση, ταυτίστηκε με την το-
ξικότητα, με τον διχαστικό λόγο, αλλά και
με την εκκωφαντική αναποτελεσματικότη-
τα όταν κλήθηκε να διαχειριστεί τις τύχες
του τόπου». 

«Τα κόμματα πρέπει να ενώνουν τους
πολίτες και να προτείνουν ρεαλιστικές και
εφαρμόσιμες λύσεις για τα προβλήματα
των πολιτών και σε αυτό τον δρόμο ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ δεν πορεύτηκε ποτέ. Ελπίζω να τον βρει
και το εύχομαι ειλικρινά», κατέληξε ο πρω-
θυπουργός. 

Στην τελευταία φράση του κ. Μητσοτάκη
κρύβεται και η κατακλείδα του πρωθυ-
πουργικού μηνύματος: ρεαλιστικές και
εφαρμόσιμες λύσεις από την κυβέρνηση,
αλλά εξίσου ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες
προτάσεις από την αντιπολίτευση. 

Ο Μητσοτάκης 
προκαλεί σεισμούς 
στην Αριστερά 
και το Κέντρο…

Το νέο μεγάλο στοίχημα του Κυριάκου
Το κλείσιμο του κύκλου που επικαλέστηκε ο κ. Τσίπρας στις δηλώσεις του από το

Ζάππειο συνιστά μία ακόμη προσωπική δικαίωση για τον πρωθυπουργό, ο οποίος
από το 2016 ακόμα έλεγε ότι «η πολιτική δημιούργησε το πρόβλημα του λαϊκισμού
και η πολιτική θα το λύσει». 

Επτά χρόνια μετά, δικαιούται να δηλώνει απόλυτα δικαιωμένος από τις εξελίξεις
αλλά και από τη δική του επιμονή στην άσκηση της εξουσίας με ήθος, χωρίς ακρότη-
τες, χωρίς βερμπαλισμούς και πολωτικό λόγο. Όλα αυτά, δηλαδή, που συνέβαλαν
στην κοινωνική κόπωση, η οποία με τη σειρά της έθρεψε και τα άκρα, εκπρόσωποι
των οποίων βρίσκονται σήμερα στη Βουλή. 

Η έλλειψη αξιόπιστης και ουσιαστικής αντιπολίτευσης, ωστόσο, δεν είναι καλός οι-
ωνός, ούτε για την ίδια την κυβέρνηση. Και για αρκετό διάστημα, ακόμα, ο χώρος της
αξιωματικής αντιπολίτευσης θα βρίσκεται σε βέρτιγκο. Βεβαίως, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
θα επιδιώξει να προσεταιριστεί τους ψηφοφόρους που θα θελήσουν και αυτοί να
ακολουθήσουν τον κ. Τσίπρα, εγκαταλείποντας τον ΣΥΡΙΖΑ. Και εκεί, είναι το νέο με-
γάλο στοίχημα για την Κεντροδεξιά και για τον Κ. Μητσοτάκη, ο οποίος, όπως σημει-
ώνει πολύ στενός του συνεργάτης, έχει ακόμα μία ευκαιρία μπροστά του για να διευ-
ρύνει ακόμα περισσότερο την επιρροή του προς το Κέντρο. 

Δικαίωση για τον πρωθυπουργό η παραίτηση Τσίπρα - 
Ανοίγει ο δρόμος για να διευρύνει την πολιτική επιρροή του

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Τ
ην πόρτα της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης για το ΠΑΣΟΚ άνοιξε ο Αλέ-
ξης Τσίπρας με την αποχώρησή του

από την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ. Στη Χαριλάου
Τρικούπη κρατούν χαμηλό προφίλ απο-
φεύγοντας και το παραμικρό σχόλιο για τη
χθεσινή πρωτοβουλία του πρώην πρωθυ-
πουργού.

Αν και οι πιο πολλοί θεωρούσαν αναμενόμενη
αυτή την εξέλιξη, πιστεύουν ότι απαιτείται μια
πολύ προσεκτική αντιμετώπιση των γεγονότων

που θα προκύψουν από εδώ και
στο εξής. Σε κάθε περίπτωση,
θα εκμεταλλευτούν το «κενό»
που θα υπάρξει στο πεδίο της
αντιπολίτευσης ώστε να αναδει-
χτούν η πολιτική τους ποιότητα
αλλά και οι διαφορές με τα υπό-
λοιπα κόμματα.

Η απόφαση προς το παρόν εί-
ναι να κινηθούν θεσμικά και σε ράγες πολιτικού
πολιτισμού προκειμένου να μη δώσουν αφορ-
μές που θα παραπέμπουν σε αλαζονικές συμπε-
ριφορές. Χαρακτηριστική ήταν η ανάρτηση του
Παύλου Χριστίδη: «Η παραίτηση του Αλέξη Τσί-
πρα είναι σίγουρα μια εξέλιξη που αλλάζει τα
πολιτικά δεδομένα. Τέτοιες στιγμές πρέπει να
δείχνουμε σεβασμό και να αφήσουμε τα μέλη
και τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ να μιλήσουν».

Η πρόεδρος του Δικτύου για τη Μεταρρύθμι-
ση στην Ελλάδα και την Ευρώπη Άννα Διαμαντο-
πούλου διακρίνει «δυνατότητες προσέγγισης»
του ΣΥΡΙΖΑ με το ΠΑΣΟΚ. Σε σχετική ανάρτησή
της στο Twitter σημειώνει: «Αν υπάρξει άλλος(η)
αρχηγός, ο ΣΥΡΙΖΑ μπαίνει σε δίνη ή ανασυγ-
κρότησης ή διάσπασης. Το ΠΑΣΟΚ ανοίγει πόρ-
τες υποδοχής και έχει πλέον δυνατότητες προ-
σέγγισης με ΣΥΡΙΖΑ. Ο πρωθυπουργός χάνει αν-
τίπαλο εύκολο, για αυτό και κρίνεται μόνο για το
έργο του! Όχι για τον φόβο του ερχομού του άλ-
λου».

Κλειστή η πόρτα σε όσους
αποσκίρτησαν από το Κίνημα

Επισήμως η Χαριλάου Τρικούπη επ’ αυτού τη-
ρεί «σιγή ασυρμάτου». Ενδεικτική είναι και η
στάση του Νίκου Ανδρουλάκη, ο οποίος μετά το
πέρας της προσυνόδου του Ευρωπαϊκού Σοσια-
λιστικού Κόμματος απέφυγε οποιαδήποτε ανα-
φορά στην αποχώρηση του Αλέξη Τσίπρα και
περιορίστηκε στο αντικείμενο της συνάντησης:
«Το τραγικό ναυάγιο στα ανοιχτά της Πύλου επα-
νέφερε το ζήτημα του Προσφυγικού - Μετανα-
στευτικού. Όμως, οι προτάσεις του Ευρωπαϊκού
Συμβουλίου δείχνουν να περιφρονούν το μέγε-
θος του ζητήματος. Δεν μπορεί να προτείνεις
30.000 μετεγκαταστάσεις, όταν πέρυσι είχαμε
960.000 αιτήσεις ασύλου στο σύνολο της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. Από την πλευρά μας ως χώρας
δεν μπορούμε να υιοθετήσουμε αυτή την πρότα-
ση. Πρέπει να έχουμε μια δική μας πρόταση. Μια
πρόταση που σφυρηλατεί την αλληλεγγύη μετα-
ξύ των ευρωπαϊκών κρατών, σέβεται τα ανθρώ-

πινα δικαιώματα και μπορεί να αντιμετωπίσει τα
πραγματικά αίτια που κλιμακώνουν την ανθρώ-
πινη κινητικότητα από τρίτες χώρες προς την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση».

Ταυτόχρονα όμως για το ΠΑΣΟΚ ανοίγει ακό-
μη μια σελίδα που αφορά την επόμενη μέρα.
Υπενθυμίζεται ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης κατά τη
διάρκεια της δεύτερης εκλογικής αναμέτρησης
πραγματοποίησε γενναίο άνοιγμα στον κόσμο
και τα στελέχη της Αριστεράς, κλείνοντας όμως
την πόρτα στα δικά του στελέχη που αποσκίρτη-
σαν: «Θεωρώ ότι υπάρχει ένας κόσμος προ-
οδευτικός στην Αριστερά που έχει μια φιλοευ-
ρωπαϊκή αντίληψη για τα πράγματα, που μπορεί
να ανταποκριθεί στο κάλεσμα μας για να ξανα-
κάνουμε ισχυρή τη δημοκρατική παράταξη, που
θα είναι ο πραγματικός αντίπαλος της συντήρη-
σης και της Νέας Δημοκρατίας στην Ελλάδα».

Όσον αφορά το δεύτερο σκέλος, δεν υπάρχει
καμία διαφοροποίηση. Δεν συμβαίνει όμως το
ίδιο ως προς την προσέγγιση των προοδευτικών
πολιτών. Θα πρέπει να θεωρείται δεδομένο ότι
ένα μεγάλο ποσοστό πολιτών που είχαν μπει κά-
τω από την πολιτική σκέπη του ΣΥΡΙΖΑ βρισκό-
ταν εκεί μόνο για τον Αλέξη Τσίπρα. Αρά είναι
ένα πολιτικό κοινό που είτε θα μείνει στο περι-

θώριο της αποχής είτε θα αναζητήσει νέα πολιτι-
κή στέγη. Βέβαια, αυτό θα μπει στο πολιτικό s-
couting του ΠΑΣΟΚ στο άμεσο μέλλον, εφόσον
έχουν ξεκαθαρίσει οι υποψηφιότητες για την
ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ και εκδηλωθούν οι διαφω-
νούντες.

Τα τελευταία γεγονότα μπορεί να βάζουν νέα
δεδομένα στο πολιτικό πεδίο για το ΠΑΣΟΚ, αλ-
λά αυτό δεν αλλάζει τον πυρήνα της στρατηγικής
που έχει χαραχτεί. Απεναντίας, δίνει το έδαφος
για την ενίσχυση της έντασης.

Το διπλό διακύβευμα
«Έχοντας καταγράψει μια συνολική αύξηση

των ποσοστών μας στις διπλές κάλπες, σημει-
ώνοντας άνοδο στις νεότερες ηλικίες και αύξη-
ση της ψήφου από τον χώρο του Κέντρου, το ΠΑ-
ΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής έχει μπροστά του ένα δι-
πλό διακύβευμα. Πρώτον, άμεσα να αρθρώσου-
με και να ασκήσουμε μια ισχυρή, γόνιμη και
ωφέλιμη για τον τόπο αντιπολίτευση, στιβαρή,
δομική, αυστηρή, αλλά δίκαιη και παραγωγική,
που θα κομίζει αντιπρόταση σε καθετί εισηγείται
η κυβέρνηση. Το “όχι σε όλα” χρεοκόπησε εις δι-
πλούν. Σήμερα η αξιωματική αντιπολίτευση, με
συνταγματικούς όρους, θα μπορούσε να χαρα-

κτηριστεί “κολοβή”, καθώς δεν μπορεί να αξιο-
ποιήσει ισχυρά κοινοβουλευτικά όπλα, κυρίως
την πρόταση δυσπιστίας, αλλά και το αίτημα συγ-
κρότησης Εξεταστικής Επιτροπής σε ορισμένες
περιπτώσεις», λένε χαρακτηριστικά, ξεδιπλώ-
νοντας τις πτυχές της αντιπολιτευτικής τους
συμπεριφοράς.

«Εμείς, παρότι είμαστε κόμμα της τυπικώς
ελάσσονος αντιπολίτευσης, θα πρέπει να
ασκήσουμε τον ρόλο μας με πολύ μεγάλη
υπευθυνότητα. Για παράδειγμα, πολλές φο-
ρές θα είμαστε εμείς αυτοί που θα αναλάβου-
με την πρωτοβουλία για τυχόν συναινέσεις για
προτάσεις νόμου ή τροπολογίες ή προτάσεις
δυσπιστίας. Το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής θα
κάνει μια ποιοτική αντιπολίτευση, η οποία θα
περιλαμβάνει πρωτοβουλίες από θέση οδη-
γού. Ο δεύτερος, μακροπρόθεσμος και στρα-
τηγικός μας στόχος είναι το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα
Αλλαγής, η μήτρα της Δημοκρατικής Παράτα-
ξης, να μπορέσει να πρωταγωνιστήσει με
πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις, εντός και
εκτός Βουλής, για να κάνει ξανά την Κεντροα-
ριστερά πρωταγωνίστρια. Όχι όμως συγκυ-
ριακά, αθροίζοντας υποσύνολα ή συναθροί-
ζοντας πρόσωπα ή κινήσεις, αλλά με αρχές
και αξίες. Για να ξαναπιάσουμε το νήμα της
Ιστορίας και να μπορέσει ξανά ο χώρος μας να
αφηγηθεί μια προοδευτική, κυβερνητική
εναλλακτική, μακριά από τον λαϊκισμό, τη δη-
μαγωγία, την τοξικότητα και το διχασμό»,
συμπληρώνουν από την Κουμουνδούρου.

Στη Χαριλάου Τρικούπη κρατούν χαμηλό προφίλ μετά 
την παραίτηση Τσίπρα - Ανοίγουν πόρτες υποδοχής στον κόσμο 

και τα στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

«Ο ΣΥΡΙΖΑ φεύγει,
το ΠΑΣΟΚ έρχεται» 
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Ω
ς «κηροζίνη» χαρακτή-
ρισε τη συμβολή του
Ηλία Κασιδιάρη στην

εκλογή του κόμματος των
Σπαρτιατών ο πρόεδρος του
ακροδεξιού σχηματισμού Βασί-
λης Στίγκας στην πρώτη συνέν-
τευξη που παραχώρησε μετά τις
εκλογές της 25ης Ιουνίου. «Τον
κ. Κασιδιάρη δεν τον γνωρίζω,
δεν τον έχω συναντήσει ποτέ
στη ζωή μου», είπε σχετικά ο
ακροδεξιός πολιτικός.

Ο κ.  Στίγκας,
μετά το δημόσιο
«ευχαριστώ» για
τη στήριξη των
Σπαρτιατών στις
εκλογές από το
καταδικασμένο
ηγετικό στέλεχος
της εγκληματικής

οργάνωσης Χρυσή Αυγή, επα-
νήλθε με νέες προκλήσεις. Ει-
δικότερα, σε συνέντευξη που
παραχώρησε στον ΑΝΤ1 και την
εκπομπή «Αρένα» και στην επι-
σήμανση του Πέτρου Τατσό-
πουλου ότι στην πρώτη δήλωσή
του είχε χαρακτηρίσει «καύσι-
μο» τον Κασιδιάρη, ο κ. Στίγκας
απάντησε «δεν ήταν καύσιμο
για τους Σπαρτιάτες ο Ηλίας Κα-
σιδιάρης. Κηροζίνη ήταν... Λά-
θος έκανα».

«Σε καμία περίπτωση ο Ηλίας
Κασιδιάρης είναι ηγέτης των
Σπαρτιατών. Ο Ηλίας Κασιδιάρης
είχε τη δική του πορεία από τη
Χρυσή Αυγή. Το κόμμα Σπαρτιά-
τες, αν δείτε και τις ημερομηνίες,
έγινε πριν από το κόμμα των Ελ-
λήνων. Με το κόμμα της Χρυσής
Αυγής εγώ δεν είχα καμία σχέ-
ση. Όλους τους γνώρισα μέσα
από τις εκπομπές», ανέφερε.

Επίσης, ο κ. Στίγκας, λόγω της
«θύελλας» αντιδράσεων που
έχει ξεσπάσει για το ότι μπήκε
στη Βουλή ένα κόμμα που στη-
ρίζει  ο φυλακισμένος Ηλίας
Κασιδιάρης και εν μέσω των
συζητήσεων για το αν θα κατα-
τεθούν ή όχι  ενστάσεις στο
Εκλογοδικείο, παραδέχτηκε ότι
«οι θέσεις των Σπαρτιατών ται-
ριάζουν σε πολλά σημεία με αυ-
τές των Ελλήνων. Αυτό δεν είναι
κατ’ ανάγκη κακό».

Μάλιστα, στη συνέντευξη τό-
νισε: «Όπως και να το κάνουμε,
ο Ηλίας Κασιδιάρης έχει ένα
ρεύμα καλώς ή κακώς» και αρ-

νούμενος να παραδεχτεί την εγ-
κληματική δράση της ΧΑ ξεκα-
θάρισε ότι «μόνο αν κριθεί τε-
λεσίδικα θα σας πω ότι είναι εγ-
κληματική οργάνωση η Χρυσή
Αυγή».

«Ίσως να μην μπαίναμε 
χωρίς τη στήριξή του 
στη Βουλή»

Σε ερώτηση για τη σβάστικα
που έχει «χτυπήσει» στο μπρά-
τσο ο έγκλειστος πρώην υπαρ-
χηγός της ΧΑ, ο αρχηγός των
Σπαρτιατών προσπάθησε να δι-
καιολογήσει τα αδικαιολόγητα:
«Δεν με ενδιαφέρει τι τατουάζ
έχει κάνει ο Κασιδιάρης, δι-
καίωμά του, εξάλλου εκατομ-
μύρια Έλληνες κυκλοφορούν
με τατουάζ».

Σε άλλο κομμάτι της συνέν-
τευξής του ο επικεφαλής των
Σπαρτιατών τόνισε ότι «οι Σπαρ-
τιάτες είναι ένα δημοκρατικό-
τατο κόμμα», ενώ υποστήριξε
ότι «το κόμμα ανήκει σε εμένα,
το διαχειρίζομαι εγώ σε όλα τα
επίπεδα και στα χαρτιά είναι δι-
κό μου. Δεν έχω να μοιραστώ
κάτι με κάποιον».

Παράλληλα, ο πρόεδρος των
Σπαρτιατών παραδέχτηκε ότι 7-
8 άτομα της Κοινοβουλευτικής
του Ομάδας προέρχονται από
τους Έλληνες του Ηλία Κασι-
διάρη. Ο κ.  Στίγκας μάλιστα
απάντησε ότι αν δεν τον είχε
στηρίξει  ο καταδικασμένος
Ηλίας Κασιδιάρης, πιθανόν δεν
θα είχαν μπει στη Βουλή οι
Σπαρτιάτες.  Σε άλλο σημείο
υποστήριξε ότι «ο κόσμος αγα-
πάει τον Ηλία Κασιδιάρη, δι-
καίωμά του».

Ο Βασίλης Στίγκας ανέφερε
επίσης ότι «καταδικάζω τον να-
ζισμό και τον κομμουνισμό»,
ενώ αναφερόμενος στη Μάγδα
Φύσσα είπε χαρακτηριστικά ότι
«τη σέβομαι αλλά να μην την
ηρωοποιούμε». 

Β Α Σ Ι Λ Η Σ  Σ Τ Ι Γ Κ Α Σ

«Ο Κασιδιάρης ήταν για
τους Σπαρτιάτες... κηροζίνη» 

Τι λέει ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος
Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος Δήμος Κυριλί-

δης, σε συνέντευξη που παραχώρησε στο Open, επισήμανε: «Δεν υπάρχει
καμία τέτοιους είδους συμφωνία με τον κ. Κασιδιάρη, οριστικά νομίζω.
Από όσα γνωρίζω, ο κ. Κασιδιάρης προφανώς θα ήθελε να υπάρχει ένα
εκλογικό αποτύπωμα στον εθνικοπατριωτικό χώρο». Και συνέχισε λέ-
γοντας ότι «δεν υπάρχει κανένα στέλεχος στο κόμμα Σπαρτιάτες που να
έχει σχέση με τη Χρυσή Αυγή». Εκλεγμένοι βουλευτές των Σπαρτιατών
βέβαια, όπως ο Γιάννης Δημητροκάλλης, ήταν μέλη της Ελληνικής Αυ-
γής, του σχηματισμού του Ηλία Κασιδιάρη στον Δήμο Αθήνας, ενώ άλλοι
υποψήφιοι βρίσκονταν παλαιότερα στη Χρυσή Αυγή και τους Έλληνες. «Το
παρελθόν κάποιου δεν σημαίνει κάτι», ήταν η απάντησή του.

Πρώην στέλεχος των Σπαρτιατών, ο οποίος ήταν και συνιδρυτής του κόμματος, υποστήριξε στον ΑΝΤ1
ότι «ο Βασίλης Στίγκας, εφόσον είχε και τις διασυνδέσεις με τον Λαγό, πιστεύω ότι κάποια στιγμή θα ήρ-
θε σε επαφή με τον Κασιδιάρη. Παρουσιαζόταν σαν ένα κόμμα. Ήταν το έμβλημα που ταίριαζε με τους
Έλληνες, ήταν ό,τι έπρεπε. Του έδωσαν τα στελέχη και μπήκε με τη σφραγίδα του κόμματος».

Τις τελευταίες μέρες έχουν αρχίσει πολλοί δημοσιογράφοι και θέτουν τον προβληματισμό τους σχετι-
κά με τη χρηματοδότηση των Σπαρτιατών. Το ερώτημα είναι αν θα γίνει έλεγχος των οικονομικών του
κόμματος. Ίδωμεν...

Στην πρώτη συνέντευξή του
παραδέχτηκε τις ομοιότητες

του κόμματός του 
με την οργάνωση 

του καταδικασμένου
υπαρχηγού 

της Χρυσής Αυγής

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL AMYNA14

Θ
έμα λίγων ημερών είναι η άφιξη των αμερικανικών
περιπολικών Island στην Ελλάδα. Τα δύο πρώτα Is-
land, τα οποία παραχωρούνται στην Ελλάδα από τις

ΗΠΑ, αναμένεται να φτάσουν στο Νέο Ικόνιο Περάματος
τη Δευτέρα 3 Ιουλίου, ωστόσο οι Αμερικανοί δεν έχουν

ενημερώσει έως τώρα το Πολεμικό Ναυτι-
κό για τα ναυπηγεία που επέλεξαν (βάσει
της αρχικής συμφωνίας), με σκοπό να γί-
νουν ορισμένες εργασίες που απαιτούνται
για την ενεργοποίηση των πλοίων.

Η παραχώρηση προς την Ελλάδα θα γί-
νει δωρεάν, αλλά θα πληρωθούν 39 εκατ.
ευρώ για τα έξοδα μεταφοράς των πλοίων.

Όπως αναφέρουν στρατιωτικές πηγές στην «Political»:
«Τα Island θα αντικαταστήσουν μερικά από τα υπέργηρα
σκάφη παράκτιας περιπολίας (τα οποία βρίσκονται σε
υπηρεσία εδώ και πέντε δεκαετίες), με πιο σύγχρονα
πλοία και με πολύ χαμηλό κόστος, καθώς οι Αμερικανοί τα
αποσύρουν από τον στόλο τους, για να τα αντικαταστήσουν
με νεότερα και μεγαλύτερα Sentinel».

Το ελληνικό Ναυτικό θα παραλάβει συνολικά τέσσερα
περιπολικά Island, τα οποία ανήκαν στην αμερικανική
Ακτοφυλακή και μέχρι πρόσφατα βρίσκονταν στο Μπα-
χρέιν, αναλαμβάνοντας επιχειρήσεις στον Περσικό Κόλπο.
Τα Island στην «καριέρα τους» αποδείχθηκαν πολύτιμα
συνδυάζοντας ταχύτητα, ικανή ακτίνα δράσης και αξιο-
πλοΐα στην ανοιχτή θάλασσα, ενώ επέδειξαν πολύ καλύτε-
ρη συμπεριφορά σε αβαθή ύδατα και κλειστές θάλασσες.

Στη σύμβαση για τα Ιsland υπάρχει και πλήρες πακέτο
υποστήριξης και συντήρησης με όπλα, πυρομαχικά και
περαιτέρω ηλεκτρονικό εξοπλισμό, για αυτό και με την
άφιξή τους θα φτάσει ταυτόχρονα και πλήρης φόρτος αν-
ταλλακτικών για όλα τα συστήματα του πλοίου.

Μέσα στο επόμενο δίμηνο θα ξεκινήσει και η εν πλω εκ-
παίδευση των πληρωμάτων που θα στελεχώσουν τα νέα

περιπολικά, από Αμερικανούς εκπαιδευτές. Θυμίζουμε
ότι πραγματογνώμονες του Πολεμικού Ναυτικού τούς
προηγούμενους μήνες είχαν κάνει αυτοψία στα τέσσερα
Island και είχαν εκτιμήσει ότι είναι ικανά να ενισχύσουν
σημαντικά την αποτρεπτική ισχύ του Στόλου.

Τα χαρακτηριστικά τους
Τα Island ναυπηγήθηκαν για τις ανάγκες της Ακτοφυλα-

κής των ΗΠΑ στα μέσα της δεκαετίας του 1980. Συνολικά
ναυπηγήθηκαν 49 πλοία, από τα οποία τα 37 παραμένουν
σε υπηρεσία, ενώ το 2002 η αμερικανική Ακτοφυλακή ξε-

κίνησε να εκσυγχρονίζει μερικά από αυτά. Έχουν μήκος
34 μέτρα, 3.300 μίλια αυτονομίας και η ταχύτητά τους
μπορεί να ξεπεράσει ακόμη και τους 29 κόμβους. Κινούν-
ται είτε από δύο κινητήρες ντίζελ Paxman Valenta, είτε
από δύο επίσης κινητήρες ντίζελ Caterpillar 3516. Το κύ-
τος είναι κατασκευασμένο από χάλυβα υψηλής αντοχής
και το κυρίως κατάστρωμα από αλουμίνιο. 

Τα εκσυγχρονισμένα Island έχουν 4 μέτρα επιπλέον
στην πρύμνη για την τοποθέτηση μιας πλατφόρμας ταχεί-
ας εξαπόλυσης ακάτων, ενώ έγιναν επεμβάσεις στην
υπερκατασκευή με αναδιάταξη των ενδιαιτήσεων για να
φιλοξενήσουν μεικτά πληρώματα.

Πηγές από το Ναυτικό αναφέρουν ότι αυτά τα πλοία θα
χρησιμοποιηθούν για αποστολές του Πολεμικού Ναυτι-
κού, όπου θα δώσουν μεγαλύτερη δυνατότητα παραμονής
χρόνου εν πλω και αυξημένη αντοχή σε δυσμενείς καιρι-
κές συνθήκες. Ωστόσο, τα Island αναμένεται να έχουν και
καθοριστικό ρόλο στην επιτήρηση των συνόρων μας στο
Ανατολικό Αιγαίο, έτσι ώστε να αποτραπούν και οι παρά-
νομες μεταναστευτικές ροές.

Άσκηση έρευνας 
και διάσωσης 
Ελλάδας - Κύπρου 
«Σαλαμίς-23»

Το Πολεμικό Ναυτικό παραμένει
σε επαγρύπνηση και συνεχίζει να
ασκείται με συμμαχικές χώρες.
Ολοκληρώθηκε στη θαλάσσια πε-
ριοχή του κόλπου Λεμεσού και εντός της περιοχής ευθύνης Έρευνας-Διάσωσης της
Κυπριακής Δημοκρατίας, η οποία οριοθετείται από το FIR Λευκωσίας, η άσκηση με
την επωνυμία «Σαλαμίς-23», υπό τον συντονισμό του Κέντρου Συντονισμού Έρευνας
και Διάσωσης της Κύπρου.

Σκοπός της άσκησης ήταν η εξάσκηση και εκπαίδευση των συμμετεχόντων σε δια-
δικασίες Search and Rescue (SAR) και συνέβαλε στην επαύξηση της επιχειρησια-
κής ετοιμότητας καθώς και στην ενίσχυση της συνεργασίας και της διαλειτουργικό-
τητάς τους.

Οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις συμμετείχαν στην άσκηση με τη φρεγάτα «Ψαρά»
και η Κυπριακή Δημοκρατία με το ελικόπτερο AW-139 της 460 Μοίρας Έρευνας-
Διάσωσης.

Η φρεγάτα «Θεμιστοκλής» ολοκλήρωσε
τη συμμετοχή της στην επιχείρηση UNIFIL 

Η φρεγάτα «Θεμιστοκλής»,
αφού ολοκλήρωσε τη συμμετο-
χή της στην επιχείρηση UNIFIL,
αντικαταστάθηκε από τη φρεγά-
τα «Ψαρά». Μετά τον απόπλου
από τον λιμένα Λεμεσού, η φρε-
γάτα «Θεμιστοκλής» εκτέλεσε
συνεκπαίδευση με το περιπολι-
κό ανοικτής θαλάσσης «Ιωαννί-
δης» του ΓΕΕΦ επί αντικειμένων
ανεφοδιασμού εν πλω και επικοινωνιών, στο πλαίσιο του ευρύτερου σχεδιασμού του
ΓΕΕΘΑ ως προς τις διεθνείς συνεργασίες.

Η συνεκπαίδευση συνέβαλε στη διατήρηση της επιχειρησιακής ικανότητας και
ετοιμότητας των συμμετεχουσών μονάδων σε υψηλό επίπεδο, καθώς και στην ενί-
σχυση της συνεργασίας και της διαλειτουργικότητάς τους. Οι μονάδες κρούσης ετη-
σίως συμπληρώνουν περισσότερες από 150-180 ημέρες εν πλω, ενώ υπάρχουν και
ορισμένες που ξεπερνούν τις 210, με πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα τη φρεγάτα
«Θεμιστοκλής» που ήταν σε αποστολές επί 218 ημέρες.

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Το προφίλ των «φρουρών του Αιγαίου»

Ποια είναι τα αμερικανικά περιπολικά
Island που εντάσσονται στο Πολεμικό
Ναυτικό - Τα δύο πρώτα σκάφη 
που παραχωρήθηκαν δωρεάν από 
τις ΗΠΑ καταφθάνουν τη Δευτέρα
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Π
αράθυρο ευκαιρίας στα Ελληνοτουρκικά
δημιουργείται με τη συνάντηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη με τον Ταγίπ Ερντογάν στο

Βίλνιους της Λιθουανίας στις 11 και 12 Ιουλίου, στο
περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ, με την
ελπίδα το τετ α τετ των δύο ηγετών να οδηγήσει σε
μια νέα και προφανώς πιο ήσυχη εποχή στις σχέ-
σεις των δύο χωρών. Ωστόσο, όπως έχει επισημάνει

πολλές φορές ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης, το
«κλειδί» για την επίλυση των
προβλημάτων είναι στην Άγκυ-
ρα και όχι στην Αθήνα. 

Το πώς βλέπει η Ευρωπαϊκή
Ένωση την Τουρκία αποτυπώνεται
και στο προσχέδιο συμπερασμά-
των της Συνόδου Κορυφής, όπου

με πρωτοβουλία της Γερμανίας θα μπει μια παράγρα-
φος για την Τουρκία στην ενότητα «Ανατολική Μεσό-
γειος». Η παράγραφος αυτή προφανώς μπαίνει για να
«χρυσώσει το χάπι» στον Ερντογάν μήπως και πει το
«ναι» στην ένταξη της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ. 

Η παράγραφος υπόσχεται μια θετική ατζέντα με
την Τουρκία. Συγκεκριμένα θα αναφέρονται τα
εξής: «Υπενθυμίζοντας τα προηγούμενα συμπερά-
σματά του για τις σχέσεις της ΕΕ με την Τουρκία,
συμπεριλαμβανομένων εκείνων του Ιουνίου 2021
και της δήλωσης του Μαρτίου 2021, και υπό το φως
των πρόσφατων εκλογών στην Τουρκία, το Ευρω-
παϊκό Συμβούλιο καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή
και τον Ύπατο Εκπρόσωπο της ΕΕ να καταθέσουν
έκθεση στην Ευρωπαϊκό Συμβούλιο σχετικά με την
κατάσταση των σχέσεων ΕΕ - Τουρκίας, με βάση τα
μέσα και τις επιλογές που εντόπισε το Ευρωπαϊκό
Συμβούλιο και με σκοπό να προχωρήσει με στρατη-
γικό και προοδευτικό τρόπο».

Τι δεν συζητά 
ο Έλληνας πρωθυπουργός

Στη συνάντηση, λοιπόν, αναμένεται να τονίσει ο κ.
Μητσοτάκης ότι η Ελλάδα πάντα ήταν πρόθυμη για
διάλογο, μέσα σε ένα πλαίσιο λογικής και όχι με πα-
ράλληλους μονολόγους. Ο κ. Μητσοτάκης έχει δη-
λώσει ότι η Ελλάδα δεν θα συζητήσει παρά μόνον τη
διαφορά της υφαλοκρηπίδας και επομένως της
οριοθέτησης ΑΟΖ και ότι δεν προτίθεται να βάλει
στο τραπέζι ζητήματα αποστρατιωτικοποίησης των
νησιών, εθνικής κυριαρχίας και κυριαρχικά δι-
καιώματα. 

Εκείνο που διαφαίνεται, πάντως, είναι ότι δεν
μπορεί να συγκριθεί το περιβάλλον που διαμορφώ-
νεται στις διμερείς σχέσεις με το περσινό καλοκαίρι

όπου οι προκλήσεις ήταν καθημερινές, η επιθετική
ρητορική από τον Ερντογάν και τους υπουργούς του
είχε… πιάσει ταβάνι και η κατάσταση στα Ελληνο-
τουρκικά είχε φτάσει σε οριακό σημείο. 

«Ναι, είμαστε ικανοποιημένοι από το γεγονός ότι
είδαμε μια μείωση στην ένταση τους τελευταίους
μήνες ως προς τις παραβιάσεις και παραβάσεις του
εναερίου χώρου μας, όμως δεν έχουμε αυταπάτες.
Τείνουμε χείρα φιλίας, αλλά ταυτόχρονα εξακολου-
θούμε να ενισχύουμε τις Ένοπλες Δυνάμεις μας.
Εξακολουθούμε να προστατεύουμε τα σύνορά μας
και εξακολουθούμε να οικοδομούμε συμμαχίες
που ισχυροποιούν το γεωπολιτικό αποτύπωμα της
πατρίδας μας», είχε τονίσει πρόσφατα σε συνέντευ-
ξή του ο Έλληνας πρωθυπουργός.

Σε κάθε περίπτωση, οι προσδοκίες είναι συγ-
κρατημένες, καθώς οι συζητήσεις με την Τουρκία
συνδυάζονται με ευρύτερα θέματα της Συνόδου,
όπως η διεύρυνση του ΝΑΤΟ, οι αμερικανοτουρκι-
κές ισορροπίες και οι σχέσεις της Άγκυρας με τις
Βρυξέλλες. Το υφιστάμενο μορατόριουμ προσφέ-
ρει μια ευκαιρία επανέναρξης του διαλόγου και
δεν αποκλείεται να αναληφθούν πρωτοβουλίες
που θα εξελιχθούν αμέσως μετά το ραντεβού Μη-
τσοτάκη - Ερντογάν.

Πώς… χρυσώνει η ΕΕ 
το χάπι στον Ερντογάν

Έριξαν τους τόνους
Υπενθυμίζεται ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν είχαν συναντηθεί για τε-

λευταία φορά στις 13 Μαρτίου 2022. Σε εκείνη τη συνάντηση, που είχε γίνει σε θετικό κλίμα, οι δύο
πλευρές είχαν παραθέσει τις πάγιες θέσεις τους για τα Ελληνοτουρκικά επιχειρώντας να ρίξουν τους
τόνους. Μάλιστα, είχε γίνει λόγος και για «συναντίληψη» για ορισμένα θέματα και συμφωνία να μην
υπάρξουν νέες εντάσεις στις σχέσεις των δύο χωρών, να πέσουν οι τόνοι με την προώθηση θετικής
ατζέντας. Επιπλέον, είχε συμφωνηθεί να προχωρήσουν οι διαβουλεύσεις για την οικοδόμηση σχέσε-
ων εμπιστοσύνης, όμως, όλα αυτά τινάχτηκαν στον αέρα το επόμενο διάστημα, λόγω της αυξανόμενης
προκλητικότητας και της έντασης που προκάλεσε στις διμερείς σχέσεις η Τουρκία.

Η ένταση στα Ελληνοτουρκικά άρχισε να εκτονώνεται μετά τον καταστροφικό σεισμό του περασμέ-
νου Μαρτίου στη γείτονα, όπου η Ελλάδα έσπευσε να δώσει πρώτη βοήθεια στις πληγείσες περιοχές.
Το γεγονός αυτό έφερε την αλλαγή στάσης της Άγκυρας, η οποία με τη σειρά της έσπευσε να δώσει
χείρα βοηθείας στην Αθήνα μετά το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη. Από εκεί και έπειτα, και παρά τις
εκλογές στην Τουρκία, όπου όλοι περίμεναν ότι ο Ερντογάν θα αυξήσει την επιθετική του ρητορική, οι
τόνοι έπεσαν αρκετά και φτάσαμε στο σημείο να συμφωνηθεί η συνάντηση των δύο ηγετών.

Η παράγραφος
στην ενότητα
«Ανατολική
Μεσόγειος» 
που υπόσχεται 
μια θετική ατζέντα 
με την Τουρκία - 
Τι θα πει 
στον «σουλτάνο» 
ο Μητσοτάκης 
στο τετ α τετ τους

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Κ
αθώς η νομοθετική πρόταση για την ενεργοποί-
ηση του ψηφιακού ευρώ δημοσιεύτηκε στην ΕΕ
και η φάση της έρευνας προχωρά προς τη λήψη

απόφασης αργότερα το 2023, ο τομέας λιανικού και χον-
δρικού εμπορίου εκφράζει τη γενική του υποστήριξη, ενώ
επισημαίνει επίσης ορισμένες βασικές ανησυχίες. Καταρ-
χάς, οι επιχειρήσεις λιανικού και χονδρικού εμπορίου θα
καλωσόριζαν το ψηφιακό ευρώ ως πρόσθετη μέθοδο πλη-
ρωμής, αλλά πρέπει να σχεδιαστεί και να εφαρμοστεί με
τρόπο που να διασφαλίζει ότι το αγκαλιάζουν οι κατανα-
λωτές και ότι το κόστος υιοθέτησής του στην αγορά είναι
αποδεκτό.

Οι ευρωπαϊκές επιχειρηματικές οργανώσεις
ασχολούνται στενά με τη φάση έρευνας του ψη-
φιακού ευρώ. Επιθυμούν να προσθέσουν ευρω-
παϊκές μεθόδους πληρωμής φέρνοντας περισ-
σότερο ανταγωνισμό και προσιτές τιμές σε σύγ-
κριση με τις τρέχουσες, σχετικά κυρίαρχες μη
ευρωπαϊκές μεθόδους πληρωμής, που βασί-
ζονται σε κάρτες. Μαζί με τις άμεσες πληρωμές
αναμένουν ότι το ψηφιακό ευρώ όχι μόνο θα
επιτρέψει περισσότερο ανταγωνισμό αλλά θα
προσφέρει επίσης απλούστερες δομές προμη-
θειών, όπως προμήθεια ανά συναλλαγή, αντί να εφαρμόζει
ένα ποσοστό αξίας.

Οι έμποροι λιανικής και οι χονδρικής δεσμεύονται να
παίξουν τον ρόλο τους στο να κάνουν το ψηφιακό ευρώ μια
συναρπαστική προσφορά για τους πελάτες, αλλά το κλειδί
της επιτυχίας θα είναι αν τα επίπεδα υιοθέτησης από τους
καταναλωτές δικαιολογούν στην πράξη τις απαιτούμενες

επενδύσεις σε χρόνο, πόρους, διαδικασίες και υποδομές.
Ενώ η βασική προϋπόθεση του ψηφιακού ευρώ είναι η πα-
ροχή μετρητών σε ψηφιακή μορφή, πρέπει να περιλαμβά-
νει τη δυνατότητα για καινοτόμες περιπτώσεις χρήσης.

Ένα βασικό όφελος τόσο για τους καταναλωτές όσο και
για τον κλάδο λιανικής και χονδρικής είναι η πε-
ρίπτωση χρήσης εκτός σύνδεσης. Αυτό σημαίνει
ότι σε περιόδους διακοπών διαδικτύου ή ρεύμα-
τος μπορεί να πραγματοποιηθεί επαρκής αριθμός
συναλλαγών με το ψηφιακό ευρώ. Αυτό θα έκανε
το ψηφιακό ευρώ σημαντικό για την υποστήριξη
της ανθεκτικότητάς του, όπως είναι τα μετρητά
σήμερα. Με τις βασικές υπηρεσίες αγαθών που
προσφέρει το εμπόριο στην καθημερινή ζωή, η
δυνατότητα εκτός σύνδεσης θα ήταν ένα βασικό
πλεονέκτημα.

Οι βασικές ανησυχίες στο λιανικό εμπόριο είναι
οι ακόλουθες:

Προμήθειες: Το συνολικό κόστος αποδοχής πρέπει να
είναι όσο το δυνατόν πλησιέστερα στο μηδέν και σε βάση
προμήθειας ανά συναλλαγή, όχι ως ποσοστό της αξίας.

Υποχρεωτική αποδοχή: Θα πρέπει να υπάρχουν περισ-
σότερες εξαιρέσεις από την υποχρεωτική αποδοχή, ιδίως

για την αποδοχή μετρητών. Η τρέχουσα πρόταση συνδέει
πολύ στενά την αποδοχή μετρητών με την αποδοχή του
ψηφιακού ευρώ, η οποία δεν θα λειτουργήσει σε πολλές
περιπτώσεις χρήσης λιανικής, όπως μη επανδρωμένα αυ-
τοεξυπηρετούμενα, πρατήρια καυσίμων, μηχανήματα αυ-
τόματης πώλησης και ηλεκτρονικό εμπόριο.

Χωρίς περιορισμούς προμήθειες: Καθώς η αποδοχή του

ψηφιακού ευρώ γίνεται υποχρεωτική αλλά «δωρεάν για

τους καταναλωτές για βασική χρήση», ο εμπορικός κλά-

δος χρειάζεται ισχυρές διασφαλίσεις έναντι της επιβολής

υπερβολικά υψηλών τελών που χρεώνουν οι τράπεζες και

οι Υπηρεσίες Παρόχων Πληρωμών (PSPs).

Νέες υποδομές και διαδικασίες: Ενώ τα υπάρχοντα συ-

στήματα και διεργασίες θα πρέπει να επαναχρησιμοποι-

ούνται όσο το δυνατόν περισσότερο για να αποφευχθούν

μακροχρόνιες και δαπανηρές ενημερώσεις, αναβαθμίσεις

και επανεκπαίδευση, το ψηφιακό ευρώ δεν θα πρέπει να

αναπαράγει το υπάρχον τοπίο, καθώς αυτό θα περιόριζε

ενδεχομένως την καινοτομία.

Στην Ελλάδα στα Επιμελητήρια θα παρακολουθούμε

στενά τις εξελίξεις ώστε να προετοιμαστούμε κατάλληλα,

έγκαιρα και προς όφελος των επιχειρήσεων και κατανα-

λωτών.

Υποστήριξη και ανησυχίες 
στο εμπόριο για το «Digital Euro»

του
Βασίλη 
Κορκίδη

πρόεδρος ΕΒΕΠ
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Σ
την επικοινωνία με τους άλλους ανθρώπους συχνά προ-
σπαθούμε να μεταδώσουμε πληροφορίες, να ερμηνεύ-
σουμε ένα φαινόμενο-γεγονός, να αναλύσουμε μια έν-

νοια, να υποστηρίξουμε μια άποψη και τελικά, ορισμένες φορές,
να πείσουμε τον δέκτη ότι οι απόψεις μας είναι οι σωστές ώστε να
τις υιοθετήσει ή και να ενεργήσει σύμφωνα με αυτές. Ο όρος
«πειθώ» περιγράφει τη λογική ικανότητα να θεμελιώνουμε τις
απόψεις μας ώστε να επηρεάζουμε τη συμπεριφορά των άλλων
σύμφωνα με τις επιδιώξεις μας. Είναι η προσπάθεια να διαμορ-
φώσουμε, να ενισχύσουμε ή να αλλάξουμε τα συναισθήματα, τις
σκέψεις και τη συμπεριφορά ενός ανθρώπου ή μιας κοινωνικής
ομάδας σχετικά με ένα θέμα, ένα πρόσωπο, ένα αντικείμενο ή μια
δραστηριότητα.

Η πειθώ είναι μια κρίσιμη δεξιότητα που συμβάλλει στη διά-
κριση του ατόμου στο επαγγελματικό και κοινωνικό του περιβάλ-
λον, ενώ μπορεί να οδηγήσει σε πετυχημένες συμφωνίες, να αυ-
ξήσει τις πωλήσεις, να προωθήσει ιδέες, να κινητοποιήσει αν-
θρώπους και να καλλιεργήσει αλλαγές. Η πειθώ είναι μια καλ-
λιεργήσιμη δεξιότητα που συνδέεται με τη δυναμική του ανθρώ-
πινου λόγου και τη ρητορική. Ως εκ τούτου, βασικός παράγοντας
στη διαδικασία της πειθούς είναι η ικανότητα ενός προσώπου να
χρησιμοποιεί κατάλληλα τον λόγο (γραπτό ή προφορικό) και απο-
τελεσματικά την επικοινωνία.

Οι συνηθέστεροι τρόποι πειθούς είναι: η επίκληση στη λογική, η
επίκληση στο συναίσθημα, η επίκληση στην αυθεντία και η επί-
κληση στο ήθος του δέκτη ή του πομπού. Πιο συγκεκριμένα, με
την επίκληση στη λογική επιχειρείται να προβληματιστεί ο δέκτης,
να πειστεί λογικά ούτως ώστε να κινητοποιηθεί να αναλάβει δρά-
ση ή να αλλάξει τρόπο ζωής. Και αυτό επιτυγχάνεται με τη χρήση
επιχειρημάτων ή/και τεκμηρίων. Με την επίκληση στο συναίσθη-
μα επιχειρείται να ευαισθητοποιηθεί ο δέκτης για το θέμα που θί-
γεται, να βιώσει συναισθήματα ενοχής, ντροπής, φόβου, δυσπι-
στίας, απογοήτευσης/χαράς, ικανοποίησης, θάρρους, εμπιστοσύ-
νης, ενθουσιασμού κλπ., ούτως ώστε να ανησυχήσει, να προβλη-
ματιστεί και να κινητοποιηθεί. Αυτό επιτυγχάνεται με τη χρήση
συγκινησιακού μεταφορικού λόγου στην περιγραφή ή την αφήγη-
ση. Μπορεί επίσης να χρησιμοποιηθεί το ρητορικό ερώτημα, το
οποίο κεντρίζει τον συναισθηματικό κόσμο του δέκτη. Με την επί-
κληση στην αυθεντία επιχειρείται να τεκμηριωθεί η αξιοπιστία των
απόψεων του πομπού, να ενισχυθεί η επιχειρηματολογία του, να
φωτιστεί ένα δυσερμήνευτο ζήτημα μέσα από τη σοφία μιας προ-
σωπικότητας ή μιας καταξιωμένης κοινωνικής ομάδας (πχ, επι-
στημονική αυθεντία) ή ακόμη και μέσα από τη λαϊκή σοφία. Με την
επίκληση στο ήθος του πομπού επιχειρείται να κερδηθεί η εμπι-
στοσύνη στο πρόσωπο του πομπού, ώστε οι θέσεις/εισηγήσεις του
να γίνουν αποδεκτές. Αυτό επιτυγχάνεται με λανθάνοντα αξιολο-
γικό χαρακτηρισμό ώστε ο πομπός να ταυτιστεί με ένα θετικό πρό-
τυπο συμπεριφοράς και να αποκτήσει κύρος. Με την επίκληση στο
ήθος του δέκτη επιχειρείται να αισθανθεί ο δέκτης την ευθύνη
απέναντι σε όσα του προβάλλονται και να αποδεχτεί τις
απόψεις/εισηγήσεις του πομπού. Αυτό επιτυγχάνεται με άμεσο ή
έμμεσο (λανθάνοντα) αξιολογικό χαρακτηρισμό, ο οποίος ανάγει
τον δέκτη σε ξεχωριστή προσωπικότητα, ηθικά και κοινωνικά
αποδεκτή, ώστε να τον ταυτίσει με ένα θετικό πρότυπο συμπερι-
φοράς και να τον ωθήσει να προσπαθήσει να το αποδείξει με τη
στάση του. Τέλος, με την επίθεση στο ήθος του αντιπάλου επιχει-
ρείται να αντικρουστούν τα αντίθετα επιχειρήματα που (τυχόν)
προβάλλονται με την καταρράκωση του κύρους αυτού που τα αντι-
προσωπεύει.

Ειδικότερα, η πειθώ ως λογικός τρόπος επικοινωνίας σχετίζε-
ται τόσο με τη σκέψη όσο και με την έκφραση και επικαλείται τη
λογική και το συναίσθημα. Το πρώτο και βασικό στοιχείο ενός στε-
λέχους με πειθώ είναι η δημιουργία σύνδεσης του πομπού με τον
συνομιλητή του. Ο σεβασμός και η συμπάθεια χαμηλώνουν τις

άμυνες του συνομιλητή-δέκτη και τον καθιστούν πιο δεκτικό σε
προτάσεις ή απόψεις του ομιλητή-πομπού. Ο «πειστικός άνθρω-
πος» δεν διαφωνεί, παρά μόνο με αποδείξεις προσπαθεί να αλλά-
ξει τις πεποιθήσεις ενός άλλου ανθρώπου. Τέλος, ο ομιλητής για
να επιτύχει την πειθώ, πέρα από την εκφορά ενός άρτιου λόγου, θα
πρέπει να συμπεριλάβει στην ομιλία του και τις κατάλληλες κινή-
σεις, προσδίδοντας έτσι «χρώμα» στον λόγο του και τονίζοντας τα
σημαντικά του σημεία. Για να αλλάξει η άποψη κάποιου
χρειάζεται ο πομπός να καλλιεργήσει το αίσθημα της
ενσυναίσθησης ώστε να αναπτυχθεί η ισότητα και να
ελαττωθεί η άμυνα του δέκτη. Με αυτό τον τρόπο δίνεται
η ευκαιρία ανάδειξης της ικανότητας της πειθούς ώστε
να επιτευχθούν οι επιδιώξεις του πομπού.

Ο Cialdini (1984) ανέφερε για πρώτη φορά τις «6 Βα-
σικές Αρχές της Πειθούς» που συμβάλλουν στον επη-
ρεασμό της συμπεριφοράς των άλλων ανθρώπων
σύμφωνα με τις επιδιώξεις μας. Οι αρχές αυτές είναι:
1) η αρχή της ανταπόδοσης/αμοιβαιότητας, 2) η αρχή
της σπανιότητας, 3) η αρχή της αυθεντίας, 4) η αρχή
της συνέπειας, 5) η αρχή της συμπάθειας/ελκυστικό-
τητας και 6) η αρχή της ομοφωνίας ή της κοινωνικής
αποδοχής. Η 1η αρχή (αμοιβαιότητα) αναφέρεται στη
δυναμική της ανταπόδοσης, η οποία λειτουργεί σε
πολλαπλά επίπεδα. Οι άνθρωποι γενικότερα έχουν την
ανάγκη να ανταποδώσουν κάτι σε κάποιον που τους
παρείχε ένα προϊόν, μια υπηρεσία ή μια πληροφορία.
Όταν προηγείται επομένως κάτι θετικό, είναι πιο πιθα-
νό κάποιος να επηρεαστεί, να αισθανθεί εύνοια ή την
ανάγκη να ευχαριστήσει τον δότη. Η 2η αρχή (σπανιότητα) ανα-
φέρεται στο γεγονός ότι οι άνθρωποι έχουν την τάση να ζητούν
περισσότερο προϊόντα/υπηρεσίες που πιστεύουν ότι είναι σε
έλλειψη ή είναι σπάνια. Με βάση αυτή την αρχή, για να ενισχυθεί
το ενδιαφέρον για ένα προϊόν ή μια υπηρεσία, ίσως χρειάζεται
να επισημανθεί η μείωση της διαθεσιμότητάς τους ή τουλάχι-
στον να προκύψει μια αίσθηση έλλειψής τους. Είναι πιο πιθανό,
για παράδειγμα, να προβεί κάποιος σε αγορά, αν ενημερωθεί ότι
το συγκεκριμένο προϊόν είναι το «τελευταίο κομμάτι» ή ότι θα
παραμείνει διαθέσιμο σε τιμή προσφοράς για μικρό χρονικό
διάστημα. Η 3η αρχή (αυθεντία) αναφέρεται στο γεγονός ότι οι
άνθρωποι επηρεάζονται πιο εύκολα από έναν αξιόπιστο ειδικό
σε ένα συγκεκριμένο θέμα. Αυτό συμβαίνει εν μέρει επειδή η
εξουσία και η αξιοπιστία κρίνονται ως τα βασικά δομικά στοι-

χεία της εμπιστοσύνης. Για αυτό και πρόσωπα αναφοράς (αυ-
θεντίες) γίνονται συνήθως το επίκεντρο σε μεγάλες καμπάνιες,
όπως έχει γίνει σε πολλές χώρες, με την πρόσφατη υγειονομική
πανδημία (Covid-19). Η 4η αρχή (συνέπεια) αναφέρεται στο ότι
οι άνθρωποι προσπαθούν να είναι συνεπείς με τους εαυτούς
τους, τις πεποιθήσεις και τις συμπεριφορές τους. Αν κάποιος για
παράδειγμα θεωρεί τον εαυτό του συνεργάσιμο, είναι πιο πιθα-
νό να ενεργήσει σε συνέπεια με αυτή την ταυτότητα ρόλου στο
μέλλον. Στον εργασιακό χώρο αυτό σημαίνει ότι μπορεί κάποιος
να πείσει πιο εύκολα έναν συνάδελφό του να του κάνει μια με-
γάλη εξυπηρέτηση, όταν σε πρότερο χρόνο τον έχει πείσει να
κάνει μικρότερα πράγματα για εκείνον. Η 5η αρχή (συμπάθει-
ας/ελκυστικότητας) σημαίνει ότι οι άνθρωποι είναι πολύ πιο πι-
θανό να επηρεαστούν και να πειστούν από εκείνους που τους
μοιάζουν, είναι φιλόφρονες ή συνεργάζονται καλά μαζί τους.
Σχετίζεται με το γεγονός ότι οι πιο ελκυστικοί άνθρωποι έχουν
φυσικά μεγαλύτερη ικανότητα πειθούς και συνδέονται ασυνεί-
δητα με άλλες θετικές αξίες όπως η ειλικρίνεια και η επιτυχία.
Τέλος, η 6η αρχή (ομοφωνίας/κοινωνικής αποδοχής) αναφέρε-
ται στο ότι οι άνθρωποι τείνουν να κάνουν επιλογές που φαίνον-
ται δημοφιλείς και σε συνάφεια με τους κανόνες των κοινωνι-

κών ομάδων. Αυτή η αρχή δηλώνει ότι οι άνθρωποι
τείνουν να ενταχθούν στην πλειοψηφία. Αν πολλοί πι-
στεύουν ότι κάτι είναι σωστό, οι άλλοι θα τείνουν να
πιστεύουν το ίδιο. Και αντίστροφα. Αν η πλειοψηφία
πιστεύει ότι κάτι είναι λάθος, προοδευτικά πολλοί πε-
ρισσότεροι θα το θεωρούν ότι είναι.

Εν κατακλείδι, η τέχνη της πειθούς, από την αρχαι-
ότητα έως και σήμερα, λειτουργεί ως μέσο ισχυρό για
την επίτευξη ενός στόχου ή την αντιμετώπιση μιας κα-
τάστασης. Η πειθώ θεωρείται μια από τις σημαντικότε-
ρες δεξιότητες που μπορεί κάποιο στέλεχος να κατέ-
χει και να τη χρησιμοποιεί προκειμένου να επιτυγχά-
νει τους στόχους του σχεδόν σε όλους τους τομείς της
ζωής του. Σύμφωνα με τον Αριστοτέλη, η τέχνη της
πειθούς μπορεί να διδαχτεί. Συνεπώς, μέσω της σω-
στής εκπαίδευσης και εξάσκησης, τα στελέχη μπο-
ρούν να βελτιώσουν τις τεχνικές πειθούς που χρησι-
μοποιούν και να μεγαλώσουν την επιρροή τους. Αυτό
θα έχει ως αποτέλεσμα να μπορούν να επικοινωνούν
(γραπτά και προφορικά) πειστικά τις θέσεις τους, να

μπορούν να πουλάνε αποτελεσματικότερα, να κάνουν συμφερό-
τερες αγορές, να μπορούν να διαπραγματεύονται αποτελεσματι-
κότερα, να προωθούν τις ιδέες τους και να υλοποιούν τις αλλα-
γές που υποστηρίζουν. Επιπλέον, θα μπορούν να κάνουν τους
άλλους να υιοθετήσουν την ίδια γνώμη με τη δική τους, θα προ-
ωθούν τη συνεργατική επίλυση διαφορών, ενώ θα ενθαρρύνουν
τους συνομιλητές τους να αναλάβουν δράση χωρίς εξαναγκα-
σμούς και απειλές. Επιπλέον, οι προτάσεις, οι υποδείξεις και οι
παρουσιάσεις τους θα μπορούν να επηρεάζουν συμπεριφορές
άλλων ατόμων σε επαγγελματικό και προσωπικό επίπεδο. Η τέ-
χνη της πειθούς είναι μια ικανότητα που προσδίδει στον κάτοχό
της δύναμη να επηρεάζει, να επιβάλλει και να προωθεί τις επι-
διώξεις του και αποτελεί ένα εξαιρετικό ανταγωνιστικό πλεονέ-
κτημα σε όποιον το κατέχει

Πειθώ: Μια σπουδαία
επικοινωνιακή δεξιότητα που

πρέπει να κατέχει ένα στέλεχος

του
Μιχάλη 
Μάρκου

MBA, διευθυντικό
στέλεχος - 
σύμβουλος 
Επιχειρήσεων 
& καθηγητής 
Διοίκησης 
Επιχειρήσεων/
Marketing



Ε
κτεταμένα επεισόδια ξέσπασαν
και συνεχίζονταν και αργά χθες
το βράδυ στη Ναντέρ, δυτικό

προάστιο του Παρισιού, μετά τον θάνατο
17χρονου αυτοκινητιστή από σφαίρα
αστυνομικού επειδή αρνήθηκε να συμ-
μορφωθεί. Έγιναν 15 προσαγωγές, σύμ-
φωνα με απολογισμό που έδωσε η
αστυνομική διεύθυνση της περιοχής, η
οποία έκανε λόγο για σποραδικά επει-
σόδια σε περίχωρα της γαλλικής πρω-
τεύουσας. 

Παρά το γεγονός ότι η αστυνομία διαβε-
βαίωνε πως η κατάσταση βρισκόταν υπό
έλεγχο, η ένταση όχι μόνο συνεχιζόταν
στη συγκεκριμένη πόλη αλλά εξαπλώθηκε
και σε άλλα προάστια στο βόρειο τμήμα
του Παρισιού. Η αστυνομία έκανε λόγο για
«σποραδικές» ταραχές στις περιοχές
Ανιέρ, Κολόμπ, Σουρέν, Ομπεριβιλιέ, Κλι-
σί-σου-μπουά και Μαντ-λα-Ζολί. Στη
Ναντέρ, εκτοξεύθηκαν πυροτεχνήματα
εναντίον αστυνομικών. Εκδηλώθηκε πυρ-
καγιά σε ωδείο, όπου επενέβη γρήγορα η
Πυροσβεστική. Στη Μαντ-λα-Ζολί πήρε
φωτιά νηπιαγωγείο. Πυρπολήθηκαν κάδοι
απορριμμάτων και αυτοκίνητα, καταστρά-
φηκαν υπόστεγα αυτοκινήτων. Διαδηλω-
τές έστησαν οδοφράγματα. Οι δυνάμεις
επιβολής της τάξης έκαναν επανειλημμέ-
να χρήση δακρυγόνων. 

Στο μεταξύ, διενεργείται έρευνα για το
περιστατικό. Ο αστυνομικός που φέρεται
να έκανε χρήση του υπηρεσιακού του
όπλου, 38 ετών, παραμένει υπό κράτηση. 

Έρευνα για ανθρωποκτονία
Ο δικηγόρος που εκπροσωπεί την οικο-

γένεια του θύματος, Γιασίν Μπουζρού,
ανήγγειλε πως θα καταθέσει δύο μηνύ-
σεις «τις προσεχείς ημέρες», μία εναντίον
του αστυνομικού που πυροβόλησε, για αν-

θρωποκτονία από πρόθεση, και μία κατά
του συναδέλφου του, για συνέργεια. Η
έρευνα είναι σε εξέλιξη με κατηγορίες την
άρνηση συμμόρφωσης και απόπειρα αν-
θρωποκτονίας από πρόθεση σε βάρος αν-
τιπροσώπου δημόσιας αρχής. Δεύτερη
έρευνα, για ανθρωποκτονία από πρόθεση
διαπραχθείσα από αντιπρόσωπο δημόσιας
αρχής, ανατέθηκε στην υπηρεσία εσωτε-
ρικών υποθέσεων της αστυνομίας.

Η τραγωδία εκτυλίχθηκε την περασμένη
Τρίτη το πρωί. Αρχικά, πηγές προσκείμε-
νες στη γαλλική αστυνομία ανέφεραν πως
αυτοκίνητο έπεσε πάνω σε δυο μοτοσι-
κλετιστές της. Ωστόσο βίντεο που κυκλο-

φόρησε κατόπιν σε ιστότοπους κοινωνι-
κής δικτύωσης -το Γαλλικό Πρακτορείο
και άλλα μέσα ενημέρωσης επαλήθευσαν
πως είναι αυθεντικό- εικονίζει τον έναν
από τους δύο αστυνομικούς να σημαδεύει
τον οδηγό με πιστόλι, κατόπιν να τον πυρο-
βολεί σχεδόν εξ επαφής όταν προσπαθεί
να επιταχύνει για να φύγει. Στο βίντεο
ακούγεται η φράση «θα φας σφαίρα στο
κεφάλι», αλλά δεν είναι ξεκάθαρο ποιος
τη λέει. Το όχημα σταματά την πορεία του
μερικές δεκάδες μέτρα μακρύτερα, σε
έναν στύλο. Το θύμα, ο Ναέλ Μ., 17 ετών,
υπέκυψε στο τραύμα που υπέστη στον θώ-
ρακα.
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Το Παρίσι ακόμα «καίγεται»
για τον killer αστυνομικό!

Στο «μαύρο κουτί» επικεντρώνονται οι έρευνες που
θα ρίξουν φως στα αίτια της τραγωδίας του Titan, προ-
κειμένου να μάθουμε τι ακριβώς συνέβη. Τα κομμάτια
τα οποία εντοπίστηκαν είναι τουλάχιστον πέντε διαφο-
ρετικά τμήματα του «Τιτάνα». Πρόκειται για έναν κώνο
μύτης εκτός του κύτους πίεσης και ένα μεγαλύτερο πε-
δίο συντριμμιών. Στο μεταξύ, εντοπίστηκαν εκτός από
συντρίμμια και λείψανα. «Εικαζόμενα ανθρώπινα λεί-
ψανα» ήταν μεταξύ των συντριμμιών και των αποδεικτι-
κών στοιχείων που ανακτήθηκαν από τον πυθμένα του

Ατλαντικού, ανακοίνωσε από πλευράς της την Τετάρτη η
αμερικανική Ακτοφυλακή. Τα λείψανα ανασύρθηκαν
«μέσα από τα συντρίμμια» του υποβρυχίου, ανέφερε η
Ακτοφυλακή σε δελτίο Τύπου, μια ανακοίνωση που έρ-
χεται σχεδόν μία εβδομάδα αφότου οι Αρχές διαπίστω-
σαν ότι το βαθυσκάφος με προορισμό το ναυάγιο του Τι-
τανικού είχε συνθλιβεί στον Βόρειο Ατλαντικό, σκοτώ-
νοντας και τους πέντε επιβαίνοντες. Τα λείψανα, που θα
αναλυθούν από ιατρικούς εμπειρογνώμονες, ήταν μετα-
ξύ των στοιχείων από το υποβρύχιο που έφτασαν σε μια

καναδική προβλήτα. Ο πρόεδρος του Συμβουλίου Διε-
ρεύνησης Θαλασσίων Ατυχημάτων των ΗΠΑ Τζέισον
Νοϊμπάουερ τόνισε ότι «τα ευρήματα θα προσφέρουν
στους ερευνητές από διάφορες διεθνείς αρχές κρίσιμης
σημασίας πληροφορίες για το πώς προκλήθηκε το δυ-
στύχημα. Απομένει να γίνει πάρα πολλή δουλειά, προ-
κειμένου να κατανοηθούν όλοι οι παράγοντες που οδή-
γησαν στην καταστροφική απώλεια του Titan. Τα στοι-
χεία που θα αποκαλυφθούν θα συμβάλουν, ώστε μια πα-
ρόμοια τραγωδία να μην επαναληφθεί ποτέ ξανά».

Το «μαύρο κουτί» θα μιλήσει για τα αίτια της τραγωδίας του Titan στον Ατλαντικό
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Συνεχίζονται τα επεισόδια και οι διαδηλώσεις μετά 
την εν ψυχρώ δολοφονία του 17χρονου οδηγού

Σε συναγερμό οι γύρω
χώρες  για το πέρασμα
της Wagner 
στη Λευκορωσία

Σε συναγερμό βρίσκονται η
Βαρσοβία, το Κίεβο και το Βίλνι-
ους λόγω της μεταφοράς μεγά-
λου τμήματος των δυνάμεων της
παραστρατιωτικής οργάνωσης
Wagner στη Λευκορωσία. Ήδη
άρχισαν να δημιουργούν στρατό-
πεδα για να εγκατασταθούν μι-
σθοφόροι της ιδιωτικής στρατιω-
τικής οργάνωσης. «Το ΝΑΤΟ θα
πρέπει να εξετάσει λεπτομερώς
το θέμα της μεταφοράς της ομά-
δας Wagner στη Λευκορωσία και
την ανάπτυξη πυρηνικών όπλων
στη χώρα αυτή», ξεκαθάρισε ο
Πολωνός πρόεδρος Αντρέι
Ντούντα σε συνέντευξη Τύπου
στο Κίεβο και ενώ το θέμα θα τε-
θεί κατά τη διάρκεια της συνόδου
κορυφής της Συμμαχίας στο Βίλ-
νιους τον Ιούλιο.

«Να εξαλειφθούν»
Ο Ζελένσκι δήλωσε ότι «το ΝΑ-

ΤΟ θα πρέπει να πει στην κοινωνία
της Πολωνίας και της Λιθουανίας
ότι ακόμα και το ένα πόδι ενός
ατόμου από τη Wagner να πατήσει
στην ανεξάρτητη επικράτεια της
Λιθουανίας ή της Πολωνίας, όλοι
οι μαχητές της Wagner θα εξαλει-
φθούν».

Την ίδια στιγμή, στη Ρωσία άρ-
χισαν να επαναλειτουργούν ση-
μεία υποδοχής νέων μισθοφό-
ρων της Wagner. Το ρωσικό πρα-
κτορείο TASS μετέδωσε ότι λει-
τουργούν παρόμοια σημεία υπο-
δοχής στο Νοβοσιμπίρσκ και
στην Τιουμέν. Γιγαντοαφίσες της
Wagner ξανατοποθετήθηκαν
στις θέσεις τους. 
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Στη... φάκα η «συμμορία των έξι»
που άδειασε 14 βίλες στη Μύκονο

Μ
ια ομάδα μυστικών αστυνομικών της Ασφά-
λειας Μυκόνου έπειτα από μέρες ερευνών
και παρακολουθήσεων κατάφερε να εξαρ-

θρώσει συμμορία που εμπλέκεται σε τουλάχιστον 14
διαρρήξεις από πολυτελείς κατοικίες του νησιού με
λεία που ξεπερνάει τις 455.000 ευρώ. Για την ώρα,
έχει συλληφθεί ένα άτομο, ωστόσο έχουν ταυτοποι-
ηθεί και αναζητούνται άλλοι πέντε εμπλεκόμενοι, με
τη σύλληψή τους να θεωρείται ζήτημα χρόνου.

Η σύλληψη του... μετρ των διαρρήξεων μάλιστα θα
μπορούσε να είναι απόσπασμα από ταινία δράσης του
Χόλιγουντ, καθώς έπεσε στην... παγίδα που του είχαν
στήσει οι άνδρες της ΕΛΑΣ έξω από συγκρότημα πο-
λυτελών κατοικιών στην περιοχή «Ελιά» το βράδυ της
24ης Ιουνίου. Οι μυστικοί αστυνομικοί είχαν στήσει...

παγίδα σε μέλη της σπείρας, γνωρίζοντας ότι ήταν θέ-
μα χρόνου να επιστρέψουν στον «τόπο του εγκλήμα-
τος», καθώς έδειχναν ιδιαίτερη αδυναμία σε βίλες που
βρίσκονται στο συγκεκριμένο σημείο του «νησιού των
ανέμων». Οι άνδρες της Υποδιεύθυνσης Αστυνομίας
Μυκόνου περίμεναν υπομονετικά μέχρι που στις
22.40 τρία άτομα έγιναν αντιληπτά να κινούνται ύπο-
πτα σε πλαγιά βουνού με κατεύθυνση προς συγκρότη-
μα με ενοικιαζόμενες βίλες. Όλοι τους φορούσαν
μαύρες φόρμες με κουκούλες και καπέλα για να κρύ-
βουν το πρόσωπό τους, κάτι που κινητοποίησε ακόμη
περισσότερα τα ανακλαστικά των αστυνομικών. 

Κυνηγητό στο βουνό
Με πολύ γρήγορες κινήσεις πήδηξαν το μαντρότοι-

χο και μπήκαν στο εσωτερικό προαύλιο του συγκρο-

τήματος. Οι αστυνομικοί έχασαν την οπτική επαφή
μαζί τους λόγω του ύψους του μαντρότοιχου. Στο ση-
μείο κλήθηκαν ενισχύσεις μέχρι που λίγο αργότερα οι
τρεις άνδρες εμφανίστηκαν να πηδούν το μαντρότοι-
χο και να φεύγουν τρέχοντας προς το βουνό. Οι αστυ-
νομικοί τούς καταδίωξαν συλλαμβάνοντας τελικά τον
έναν από τους τρεις «ποντικούς». Όπως διαπιστώθη-
κε από την έρευνα, οι διαρρήκτες λίγο πριν είχαν
«ανοίξει» βίλα όπου έκανε διακοπές πλούσιος Αμερι-
κανός τουρίστας με την οικογένειά του. Οι δράστες
παραβίασαν με κατσαβίδι την μπαλκονόπορτα του σα-
λονιού, μπήκαν στο σπίτι και ερεύνησαν όλους τους
χώρους, αφαιρώντας -μεταξύ άλλων- ένα μεταλλικό
κουτί ασφαλείας (safe box) που περιείχε τα διαβατή-
ρια της οικογένειας.

Ο συλληφθείς διέμενε σε βίλα στην περιοχή Λού-
λος της Μυκόνου. Εκεί κατά τη διάρκεια έρευνας -πα-
ρουσία εισαγγελικού λειτουργού- εντοπίστηκε επι-
χειρηματίας του νησιού ο οποίος δήλωσε στους αστυ-
νομικούς ότι η βίλα είχε νοικιαστεί από τον ανιψιό του
έναντι 55.000 ευρώ με σκοπό να την εκμεταλλευτεί
(υπενοικιάσει) κατά την καλοκαιρινή σεζόν.

papadkos@gmail.com

ο Κώστας 
Παπαδόπουλος

Μυστικοί αστυνομικοί 
της Ασφάλειας 
τσάκωσαν 
στα πράσα 
τους «ποντικούς» 
που η λεία τους 
πλησιάζει 
τις 500.000 ευρώ 
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Στον Κορυδαλλό μέχρι τη δίκη ο 32χρονος που «έφαγε» την Αναστάζια
Προσωρινά κρατούμενος στις φυλακές Κορυδαλλού

θα παραμείνει το επόμενο χρονικό διάστημα (σ.σ.: πιθα-
νότατα μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσής του σε πρώτο
βαθμό) ο 32χρονος Μπαγκλαντεσιανός, ο οποίος κατη-
γορείται για την αρπαγή, τον βιασμό και τη δολοφονία
της 27χρονης Αναστάζια από την Πολωνία. 

Ο ίδιος, μέσα από τις φυλακές, επιμένει ότι δεν έχει
σχέση με τη δολοφονία, παρά το γεγονός ότι τα τελευ-
ταία 24ωρα έχουν δει το φως της δημοσιότητας βίντεο
που τον δείχνουν να κατευθύνεται με τα πόδια προς το
σημείο της δολοφονίας ακόμη και δύο μέρες μετά.
«Δεν είχα σεξουαλική επαφή με την Αναστάζια. Πήγα-
με σπίτι μου και ήπιαμε μπίρες. Στη συνέχεια την άφη-
σα κοντά σε ταβέρνα στο Μαρμάρι. Από εκεί θα την
έπαιρνε ο σύντροφός της. Μετά γύρισα στο σπίτι μου.

Δεν ξέρω τι έγινε. Δεν τη σκότωσα εγώ», έχει πει σύμ-
φωνα με πληροφορίες ο 32χρονος στην απολογία του,
χωρίς ωστόσο οι ισχυρισμοί του να γίνουν αποδεκτοί
από ανακρίτρια και εισαγγελέα που διέταξαν την προ-
φυλάκισή του. 

Και μπορεί οι ημέρες να περνούν, ωστόσο, το αποτρό-
παιο έγκλημα συνεχίζει να προκαλεί αναστάτωση στην
τοπική κοινωνία της Κω, την ίδια ώρα που οι Αρχές εμ-
πλουτίζουν συνεχώς τον φάκελο της ποινικής δικογρα-
φίας σε βάρος του κατηγορουμένου με νέα στοιχεία.
Σύμφωνα με πληροφορίες, με βάση τις οδηγίες που είδε
σε βίντεο στο YouTube, επιχείρησε να «συσκευάσει» αε-
ροστεγώς τη σορό της Αναστάζια, προκειμένου να επιτα-
χύνει τη σήψη και να αποτρέψει την έντονη δυσοσμία,
ελπίζοντας ότι θα μπορέσει με αυτόν τον τρόπο να καθυ-

στερήσει τον εντοπισμό της και να κερδίσει χρόνο για να
διαφύγει στο εξωτερικό. Όπως διαπιστώθηκε στα Εγ-
κληματολογικά Εργαστήρια της ΕΛΑΣ, ο 32χρονος φαί-
νεται πως χρησιμοποίησε γάντια για να μην αφήσει απο-
τυπώματα και γενετικό υλικό στις σακούλες με τις οποί-
ες τύλιξε την 27χρονη από την Πολωνία. 

Εν συνεχεία, σύμφωνα πάντα με τις διαδικτυακές
οδηγίες, ο κατηγορούμενος από το Μπαγκλαντές ανα-
ζήτησε στο διαδίκτυο τρόπους για να σβήσει το ιστορικό
των στιγμάτων τοποθεσίας του και αργότερα πώς θα
διαγράψει και το ιστορικό αυτών των αναζητήσεων. Δεν
υπολόγισε, όμως, ότι στην ΕΛΑΣ πλέον έχουν δυνατό-
τητες ανάσυρσης των συγκεκριμένων δεδομένων, που
περιλαμβάνονται στη σε βάρος του σχηματισθείσα δι-
κογραφία.

Ο
ι αιφνιδιαστικές επισκέψεις του
υπουργού Υγείας συνεχίζονται.
Μετά τον Ευαγγελισμό, σειρά εί-

χε το ΕΚΑΒ. Ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης επι-
σκέφθηκε το ΕΚΑΒ και κάθισε τρεις
ώρες, προκειμένου να συλλέξει όσες πα-
ραπάνω πληροφορίες μπορούσε για τις

βάρδιες των ασθενοφόρων, τα πληρώμα-
τα, τους διασώστες που είναι σε έλλειψη
αλλά και τα προβλήματα που υπάρχουν
πανελλαδικά. Έδειξε μεγάλο ενδιαφέρον
στο τμήμα του Συντονιστικού, όπου χτυπά
η καρδιά του ΕΚΑΒ. Οι υπεύθυνοι βάρ-
διας τον ξενάγησαν σε όλους τους χώ-
ρους και του εξήγησαν όλη τη διαδικασία
από την ώρα που θα φτάσει η κλήση στο
ΕΚΑΒ μέχρι την ώρα που θα φύγει το
ασθενοφόρο. Είναι χαρακτηριστικό,
όπως μας έλεγαν πηγές μας στο ΕΚΑΒ,
ότι ο υπουργός μόνο άκουγε χωρίς να
παρεμβαίνει. 

Μεικτά πληρώματα
Μόνο στο τέλος φεύγοντας από το Συν-

τονιστικό είπε: «Θα δουλέψουμε να το
αναβαθμίσουμε και να μειώσουμε τους
χρόνους». Στο γραφείο του προέδρου Νί-
κου Παπαευσταθίου έκατσε περίπου δύο
ώρες μαζί με τον Μάριο Θεμιστοκλέους
και άκουσαν όλα τα στοιχεία που τους
παρέθεσε αναλυτικά, για τις βάρδιες, τα

πληρώματα και τις ελλείψεις. Και εκεί,
σύμφωνα με πληροφορίες της «Politi-
cal», ο υπουργός άκουγε με προσοχή.
Σκοπός είναι να γίνει μια επέκταση του
νόμου που είχε ψηφιστεί και αναφερόταν
σε οδηγούς ασθενοφόρων Κέντρων Υγεί-
ας, με προσωπικό από Πυροσβεστική ή
προσωπικό των ΟΤΑ, ώστε να τεθούν σε
λειτουργία τα μεικτά πληρώματα, για τα
οποία μίλησε και ο πρωθυπουργός, όμως
αντί για προσωπικό των ΟΤΑ θα έχουμε
τη συμμετοχή προσωπικού από τις Ένο-

πλες Δυνάμεις. Το προσωπικό αυτό θα
πρέπει να διαθέτει άδεια οδήγησης και
να έχει ταχύρρυθμη εκπαίδευση με βα-
σικές γνώσεις στις πρώτες βοήθειες. Στις
περιπτώσεις αυτές η διακομιδή ασθενών
γίνεται συνοδεία υγειονομικού προσωπι-
κού από το αντίστοιχο Κέντρο Υγείας. Αυ-
τό αναφέρει ο νόμος και προφανώς πάνω
σε αυτόν θα γίνει η επέκταση, ώστε να
καλυφθούν κάποιες άμεσες ανάγκες λό-
γω καλοκαιριού και τουρισμού κυρίως σε
νησιά και απομακρυσμένες περιοχές

όπου το ΕΚΑΒ δεν διαθέτει σταθμούς. Το
ΕΚΑΒ, πάντως, και οι ασφαλείς διακομι-
δές είναι προτεραιότητα της πολιτικής
ηγεσίας του υπουργείου Υγείας. Το ΕΚΑΒ
δέχεται πανελλαδικά 8.000-10.000 τηλε-
φωνήματα τη μέρα, εκ των οποίων τα
2.000-2.500 αφορούν κλήση για ασθενο-
φόρο. Σε σχέση με το προσωπικό, το
ΕΚΑΒ διαθέτει 3.350 μόνιμους και 750
επικουρικούς εργαζομένους. Μια ση-
μαντική ανάσα για το ΕΚΑΒ θα ήταν 2.000
διασώστες ακόμα. 

«Ντου» Χρυσοχοΐδη και στο ΕΚΑΒ

kpapakosto@yahoo.gr

Γράφει η
Κατερίνα Παπακωστοπούλου 

Επισκέφθηκε το Εθνικό
Κέντρο Άμεσης

Βοήθειας, ενημερώθηκε
για τα πάντα 

και προανήγγειλε
αναβάθμιση
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Αποζημίωση 310.000 ευρώ σε συγγενείς ηλικιωμένης που κάηκε στο Μάτι
Βαριές ευθύνες στον κρατικό μηχανισμό, σε περι-

φέρεια και Αυτοδιοίκηση που άφησε αβοήθητους
τους κατοίκους στο Μάτι, οι οποίοι αναγκάστηκαν να
πέσουν στη θάλασσα για να σωθούν από τη φονική
πυρκαγιά, χωρίς δυστυχώς να τα καταφέρουν, καταλο-
γίζει απόφαση του Τριμελούς Διοικητικού Πρωτοδι-
κείου της Αθήνας. 

Με την απόφαση, που θεωρείται κομβικής σημασίας
καθώς αφορά την πρώτη προσφυγή για θύμα από την
πυρκαγιά το οποίο πνίγηκε προσπαθώντας να ξεφύγει

από τις φλόγες, επιδικάζεται αποζημίωση ύψους περί-
που 310.000 ευρώ για χρηματική ικανοποίηση λόγω ψυ-
χικής οδύνης σε συγγενείς ηλικιωμένης γυναίκας που
χάθηκε αβοήθητη στη θάλασσα. 

Οι συγγενείς του θύματος στην αγωγή τους σημει-
ώνουν πως οι παραλείψεις των οργάνων του κράτους εί-
χαν ως αποτέλεσμα τον «βασανιστικό και επίπονο θάνα-
το της συγγενούς τους, η οποία παρά την ηλικία της ήταν
υγιής και αυτοεξυπηρετείτο». 

Την ίδια ώρα, στη δίκη που είναι σε εξέλιξη για την

τραγωδία στο Μάτι, ακόμη ένας μάρτυρας, αξιωματικός
που επιχειρούσε την κρίσιμη ημέρα στο Εθνικό Κέντρο
Επιχειρήσεων, καταδεικνύει το χάος που επικρατούσε,
επιβεβαιώνοντας πως η ενημέρωση για τη δραματική
κατάσταση έγινε μέσω σήματος από τη Δανία. «Η πρώτη
πληροφορία ήρθε από το ελικόπτερο για τους τουρίστες
της Δανίας. Κάποιος από αυτούς πάτησε το 112 στο κινη-
τό του, ενημερώθηκε το δανέζικο δίκτυο και από εκεί ζή-
τησαν συνδρομή από τον αντίστοιχο φορέα στην Ελλά-
δα», τόνισε ο μάρτυρας.

Α
κόμη και τη στιγμή που οι γιατροί τής
ανακοίνωναν τον θάνατο της 8χρο-
νης Τζωρτζίνας, στο νοσοκομείο

Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» ούτε ένα δάκρυ
δεν κύλησε από τα μάτια της Ρούλας Πισπι-
ρίγκου. Και ας ήταν το τελευταίο από τα τρία
παιδιά της το οποίο της είχε απομείνει, μετά
τον χαμό της Μαλένας και της Ίριδας. 

«Δεν είδα τα μάτια της να είναι κόκκινα, να
έχει κλάψει…», τόνισε η γιατρός Γιαννούλα
Κουρούση στην κατάθεσή της ενώπιον του
Μεικτού Ορκωτού Δικαστηρίου της Αθήνας,
περιγράφοντας την εικόνα της κατηγορου-
μένης, αμέσως μόλις έμαθε την τραγική κα-
τάληξη του παιδιού της. Η γιατρός μίλησε για
τα κρίσιμα τελευταία λεπτά της Τζωρτζίνας
και τη μάχη που δόθηκε προκειμένου να
κρατηθεί στη ζωή το παιδί, το οποίο όμως δυ-
στυχώς δεν τα κατάφερε. 

«Ψύχραιμη»
Ήταν 2.30 το μεσημέρι της 29ης Ιανουα-

ρίου 2022, όταν ακούστηκε η φωνή μιας
νοσηλεύτριας να καλεί τη γιατρό γιατί «κάτι
συμβαίνει με την Τζωρτζίνα», όταν υπέστη
το μοιραίο επεισόδιο. «Η μητέρα ήταν ψύ-
χραιμη, έξω από τον θάλαμο, όχι κοντά
στην πόρτα, και κοιτούσε που ερχόμασταν.
Δεν είδα κάποια αντίδραση, να κλαίει, να
φωνάζει… Τη ρώτησα αν κάνει επεισόδιο
και κούνησε το κεφάλι», τόνισε η μάρτυ-
ρας, η οποία θυμήθηκε τις ευχαριστίες της
Ρούλας Πισπιρίγκου προς τους γιατρούς
για την προσπάθεια που έκαναν επί περί-
που μία ώρα να σώσουν την Τζωρτζίνα. «Η
μητέρα με ευχαρίστησε για ό,τι κάναμε για
το παιδί και μου ζήτησε εάν μπορεί να με-
ταφερθεί η σορός του στην Πάτρα ή στα
Γιάννενα, διότι δεν εμπιστευόταν την Ια-
τροδικαστική Αθηνών».

Η κεταμίνη
Η ειδικευμένη παιδίατρος της Εντατικής

του Παίδων Δέσποινα Θεοτοκάτου, η οποία
είχε εξετάσει την Τζωρτζίνα όταν εισήχθη
στο νοσοκομείο, κρίνοντας σταθερή την κα-
τάστασή της, και την ξαναείδε όταν ειδοποι-
ήθηκε για να συμμετάσχει στο έργο της ανά-

νηψης, στη ΜΕΘ, απέκλεισε το ενδεχόμενο
χορήγησης της κεταμίνης στο παιδί κατά το
στάδιο αυτό.

Πρόεδρος: Ξέρετε την κεταμίνη;
Μάρτυρας: Χορηγείται στη μονάδα για κα-

ταστολή και αναλγησία…
Πρόεδρος: Χορηγήσατε κεταμίνη;
Μάρτυρας: Εγώ δεν χορήγησα φάρμακα

και δεν άκουσα να ζητείται η χορήγηση κετα-
μίνης… Τον επικεφαλής που ζητά τα φάρμα-
κα τον ακούνε όλοι όσοι είναι παρόντες στη
διαδικασία ανάνηψης.

Πρόεδρος: Καταγράφονται τα φάρμακα;

Μάρτυρας: Όλες οι ναρκωτικές ουσίες κα-
ταγράφονται.

Πρόεδρος: Γιατί λέτε πως δεν υπήρχε ια-
τρικός λόγος για να δώσετε κεταμίνη;

Μάρτυρας: Το παιδί ήταν σε ανακοπή, δεν
χρειαζόταν να δώσουμε κεταμίνη. Τη χορη-
γούμε για να μην αντιδρά ο ασθενής ώστε να
μπορέσει να διασωληνωθεί.

Υπόνοιες για λάθος
Ο Αλέξης Κούγιας έκανε λόγο για λάθη

που μπορεί να γίνουν από το νοσηλευτικό
προσωπικό, με τη μάρτυρα να του απαντά:

«Οι νοσηλεύτριες στη μονάδα είναι πολύ έμ-
πειρες».

«Είναι ίδια τα μπουκαλάκια κεταμίνης και
αδρεναλίνης;», ρώτησε τη γιατρό ο κ. Κού-
γιας, αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο να
έγινε λάθος «πάνω στον πανικό της ανάνη-
ψης».

«Είναι σε άλλο κουτάκι, μέσα στο βαλιτσά-
κι…», διευκρίνισε η μάρτυρας, η οποία
απαντώντας σε σχετική ερώτηση εξήγησε
πως το βαλιτσάκι γεμίζει η νοσηλεύτρια,
προκειμένου να είναι σε ετοιμότητα για να
αντιμετωπίσουν έκτακτα περιστατικά.

Ούτε ένα δάκρυ η Ρούλα 
όταν «έφυγε» η Τζωρτζίνα

Γιατρός τόνισε στην κατάθεσή της
την απάθεια της Πισπιρίγκου τη στιγμή

του θανάτου της κόρης της
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Ε
πίτιμος διδάκτορας του Τμήματος Οργάνωσης και Δι-
οίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς
αναγορεύτηκε ο Μιχάλης Τσαμάζ, πρόεδρος και διευ-

θύνων σύμβουλος του Ομίλου ΟΤΕ.
Η τελετή που διοργάνωσε το πανεπιστήμιο τη Δευτέρα 26

Ιουνίου, στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά, ξεκίνησε με την προ-
σφώνηση από τον πρύτανη, καθηγητή Μιχαήλ Σφακιανάκη,
και ακολούθησε η παρουσίαση του έργου του τιμωμένου (La-
udatio) από τον πρόεδρο του Τμήματος Οργάνωσης και Διοί-
κησης Επιχειρήσεων, καθηγητή Δημήτριο A. Γεωργακέλλο.

Ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς, στην εναρκτήρια
ομιλία του, ανέφερε μεταξύ άλλων: «Η επιτιμοποίηση είναι
μια πράξη ύψιστης τιμής που επιφυλάσσει το πανεπιστήμιο
για όσους έχουν τη μέγιστη προσφορά στην κοινωνία, την οι-
κονομία και τη χώρα. Ο Μιχαήλ Τσαμάζ, με πράξεις και αξίες
που κωδικοποιούνται σε ένα σύστημα βέλτιστων πρακτικών
με καθοδηγητική αξία για την κοινωνία, συνιστά μάθημα και
αποτελεί πηγή έμπνευσης για όλους εμάς αλλά πρωτίστως
για τους φοιτητές μας, καθώς έδειξε σε όλο τον κόσμο πόσα
είμαστε ικανοί να κάνουμε και τι είδους επιτεύγματα είναι
ικανή η Ελλάδα να πετύχει.

Η εμπνευσμένη επιχειρηματικότητά του, σε συνδυασμό με
το σημαντικό κοινωνικό έργο του, συνέβαλαν στην κοινωνική
ανάπτυξη και συνοχή της πατρίδας μας. Για αυτή τη συνολική
του προσφορά στην ελληνική οικονομία, τη σημαντική προ-
σφορά στην ελληνική κοινωνία αλλά και την καθοριστική
συμβολή του στην ανάδειξη της ελληνικής επιχειρηματικότη-
τας, απονέμουμε σήμερα στον χαρισματικό ηγέτη τον τίτλο
του επίτιμου διδάκτορα του Πανεπιστημίου Πειραιώς».

Ο πρόεδρος του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επι-
χειρήσεων, καθηγητής Δημήτριος A. Γεωργακέλλος, παρου-
σίασε το έργο (Laudatio) του Μιχάλη Τσαμάζ, καλωσορίζον-
τάς τον στον κύκλο των επίτιμων διδακτόρων του πανεπιστη-
μίου και στην ακαδημαϊκή οικογένεια. Αναφέρθηκε εκτενώς
στις σπουδές αλλά και στην επιτυχημένη επαγγελματική του
πορεία σε πολυεθνικές εταιρείες (Warner Lambert, Philip
Morris, Panafon), στις οποίες άφησε το στίγμα του, πρωτοπο-
ρώντας σε διάφορους τομείς.

Μαθήματα ζωής 
Η τελετή αναγόρευσης ολοκληρώθηκε με την ομιλία του τι-

μωμένου, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά το πανεπιστήμιο και

το τμήμα για την τιμή που του επιφύλαξαν και ανέφερε ότι
«μαθήματα για τη ζωή και την επιχειρηματικότητα διδασκό-
μαστε κάθε ημέρα, ήδη από τα παιδικά μας χρόνια. Από την
πατρική μας οικογένεια, από τα σχολεία που φοιτούμε, από τα
παιχνίδια με τους φίλους μας, από τους δασκάλους και τους
καθηγητές μας στο πανεπιστήμιο, από τη δική μας οικογένεια
αργότερα, από τα παιδιά μας».

«Το ταλέντο είναι σημαντικό, αλλά δεν είναι αρκετό», ανέφε-
ρε και πρόσθεσε: «Πολλοί έχουν ταλέντο, λίγοι καταφέρνουν
να γίνουν κορυφαίοι στο είδος τους. Η ειδοποιός διαφορά είναι
η στάση μας. Η εξάσκηση, η δέσμευση, η δουλειά. Η επιθυμία
να γινόμαστε καλύτεροι και να μαθαίνουμε συνεχώς».

Σημείωσε πως η πορεία προς την επιτυχία, επαγγελματική
και προσωπική, είναι γεμάτη δυσκολίες και εμπόδια, όμως η
δύναμη της ομάδας, το αίσθημα της ευθύνης, η αφοσίωση
στον στόχο και η συλλογική δουλειά δημιουργούν τις προ-
ϋποθέσεις για να επιτευχθεί το σπουδαίο, το καλό, το μεγάλο.

«Από τις δυσκολίες που αντιμετώπισα, έμαθα να βλέπω κά-
θε εμπόδιο ως ευκαιρία. Να κινούμαι με τόλμη, ευελιξία και
προσαρμοστικότητα. Και να μην αποθαρρύνομαι. Άλλωστε, οι
δυσκολίες και οι αποτυχίες είναι αυτές που μας σμιλεύουν
και μας κάνουν καλύτερους», είπε ο κ. Τσαμάζ και συμπλή-
ρωσε: «Αν έχετε πίστη, πάθος και δέσμευση για αυτό που κά-
νετε, η επιτυχία είναι εξασφαλισμένη. Όμως, να μη βολεύε-
στε στην επιτυχία. Σε κάθε δεδομένη στιγμή, η επιτυχία, όπως
και η αποτυχία, είναι παρελθόν».

Ειδική μνεία επιφύλαξε για την οικογένεια Χατζηδάκη,

τους ανθρώπους που τον στήριξαν σαν δικό τους παιδί όταν
πήγε στον Καναδά για σπουδές, αλλά και για τους καθηγητές
του στο Πανεπιστήμιο του New Brunswick, που τον βοήθη-
σαν να ανακαλύψει τις δυνατότητές του και να διαμορφώσει
τη στάση του απέναντι στη ζωή. Με θερμά λόγια αναφέρθηκε
και στον πρώην πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο του ΟΤΕ,
Παναγή Βουρλούμη, τον άνθρωπο που ξεκίνησε το 2004 τον
μετασχηματισμό του ΟΤΕ και έδωσε το 2010 τη σκυτάλη σε
εκείνον για να συνεχίσει το έργο του.

Ποιοι έδωσαν το «παρών»
Στην τελετή παρευρέθηκαν οι υπουργοί, τότε, της υπηρε-

σιακής κυβέρνησης Αλκιβιάδης Στεφανής (Εθνικής Άμυνας),
Θεόδωρος Πελαγίδης (Οικονομικών) και Σωκράτης Κάτσικας
(Ψηφιακής Διακυβέρνησης), ο αναπληρωτής υπουργός Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, ο
συνταγματάρχης Κωνσταντίνος Βουλγαρίδης, εκπρόσωπος
Αρχηγού ΓΕΣ, ο Ευάγγελος Σκιαδάς, εκπρόσωπος του αρχη-
γού του Λιμενικού Σώματος, η Ανδρονίκη Θεοτοκάτου, πρό-
εδρος της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ), οι
αντιπρόεδροι του Ελεγκτικού Συμβουλίου Ευαγγελία-Ελισά-
βετ Κουλουμπίνη, Κωνσταντίνος Κωστόπουλος και Άννα Λι-
γωμένου, ο Γιώργος Πατούλης, περιφερειάρχης Αττικής, ο
Δημήτρης Μπουραντώνης, πρύτανης του Οικονομικού Πανε-
πιστημίου Αθηνών, ο Σπυρίδων Κίντζιος, πρύτανης του Γεω-
πονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, οι Βασίλειος Παπαδάκης
και Γεώργιος Λεκάκος, αντιπρυτάνεις του Οικονομικού Πανε-
πιστημίου Αθηνών, ο Γιώργος Ιωακειμίδης, δήμαρχος Νί-
καιας Αγ. Ι. Ρέντη, ο Δημήτριος Καρύδης, αντιδήμαρχος Πει-
ραιά, ο Δημήτρης Μαθιός, πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομη-
χανιών Αττικής-Πειραιώς, η διοικητική ομάδα του Ομίλου
ΟΤΕ και πλήθος επιφανών προσωπικοτήτων από όλο το φά-
σμα της επιχειρηματικής ζωής της χώρας.

Υψηλή διάκριση για
τον Μιχάλη Τσαμάζ!

Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος 
του Ομίλου ΟΤΕ αναγορεύτηκε επίτιμος
διδάκτορας του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
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Περιφέρεια ΑττικήςΜεγάλο έργο αστικής
ανάπλασης

Υπεγράφη η σύμβαση του μεγαλύτε-
ρου έργου αστικής ανάπλασης που έγινε
ποτέ στην Κατερίνη, το οποίο θα αλλάξει
ριζικά 17 πλατείες και κοινόχρηστους
χώρους, από τον αντιδήμαρχο Τεχνικών
Έργων Δ. Μορφακίδη και εκπρόσωπο της
αναδόχου εταιρείας, παρουσία του δη-
μάρχου Κ. Κουκοδήμου. Το έργο -προ-
ϋπολογισμού 4.259.176,88 ευρώ- χρη-
ματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας και το Πρόγραμμα
Δημοσίων Επενδύσεων.

Διακολιού κατά
Αμπατζόγλου 

Πυρά στον δήμαρχο Αμαρουσίου Θ.
Αμπατζόγλου εξαπέλυσε η δημοτική
σύμβουλος και επικεφαλής της παράτα-
ξης «Μαρούσι Αδέσμευτη Φωνή» Μ. Δια-
κολιού με αφορμή την ατάκα του πρώτου
ότι «ο Δήμος Αμαρουσίου ήταν ένας από
τους πρώτους που συνέστησαν Δημοτική
Επιτροπή Ισότητας» στο πλαίσιο εκδήλω-
σης με θέμα τις γυναίκες στην πολιτική.
«Ανούσιες, δημοσιοσχετίστικες εκδηλώ-
σεις» και «ψέματα για να αυτοπροβλη-
θεί» αναφέρει η ανακοίνωση, σημει-
ώνοντας: «Όχι μόνο πρωτοπόρος δεν
ήταν ο Δήμος Αμαρουσίου, αλλά είχαν
συστήσει Δημοτικές Επιτροπές Ισότητας
περίπου 260 δήμοι πριν το Μαρούσι».

ΚΕΔΕ: Εκλογή προέδρου
στις 4 Ιουλίου

Για την προσεχή Τρίτη προγραμματί-
στηκε η εκλογή προέδρου από τα 31 μέλη
του ΔΣ της Κεντρικής Ένωσης Δήμων
Ελλάδας. Η θητεία του θα διαρκέσει ως
τον Φεβρουάριο του 2024, οπότε θα φα-
νεί αν θα διεκδικήσει εκ νέου την προ-
εδρία.

Κυβίστηση και…
ανακυβίστηση

Τον Απρίλιο ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ Α. Τσίπρας δήλωνε τη
στήριξή του στην επιθυμία του
μπασκετμπολίστα Ν. Παππά να
διεκδικήσει τον Δήμο Αθηναί-

ων. Πριν αλέκτορα φωνήσαι τα… γύρισε. Ο πρώην
άσος του Παναθηναϊκού μπορεί να δήλωσε για τον ΣΥ-
ΡΙΖΑ ότι είναι «ένα κόμμα που ουδέποτε είχα καμία
αλληλεπίδραση στο παρελθόν», ωστόσο, το παράθυρο
ενασχόλησης με την πολιτική παρέμεινε ορθάνοιχτο:
«Θα δούμε αν θα το κάνω». Και όποιος κάνει μια φορά
κυβίστηση, μπορεί να κάνει και δεύτερη…

Οριστική απόσυρση
Μπακογιάννη 

Μετά τις
π α ρ α σ κ η -
νιακές κινή-
σεις του δη-
μ ά ρ χ ο υ
Αθηναίων Κ.
Μπακογιάν-
νη για την
π ρ ο ε δ ρ ί α
της ΚΕΔΕ
και έπειτα από την προσωπική πα-
ρέμβαση του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη, ο κ. Μπακογιάννης
αποσύρθηκε από τη διεκδίκησή της.
Πλέον, ανοίγει ο δρόμος εκλογής του
«εκλεκτού» και έμπειρου αυτοδιοι-
κητικού Λάζαρου Κυρίζογλου, νυν
δημάρχου Αμπελοκήπων-Μενεμέ-
νης και Α’ αντιπρόεδρου της ΚΕΔΕ.

Σκέψεις συναίνεσης
ενόψει
αυτοδιοικητικών

Η ευρεία νίκη της ΝΔ έχει θορυβή-
σει την αξιωματική αντιπολίτευση
και ενόψει των αυτοδιοικητικών
εκλογών. Αυτό φαίνεται και από το-
ποθετήσεις όπως αυτή του στελέ-
χους του ΣΥΡΙΖΑ, Δ. Τεμπονέρα:
«Νομίζω ότι και η Αριστερά και η
Κεντροαριστερά με πρώτο σημείο
καμπής τις επερχόμενες αυτοδιοι-
κητικές εκλογές θα πρέπει να συναι-
νέσουν».

Ο Θ. Ασκητής
υποψήφιος 
στον Βόρειο Τομέα 

Συνεχίζεται η ενίσχυση του ψηφο-
δελτίου της παράταξης του περιφε-
ρειάρχη Γ. Πατούλη «Νέα Αρχή για την
Αττική» ενόψει των περιφερειακών
εκλογών. Ο γνωστός ψυχίατρος Θά-
νος Ασκητής θα είναι υποψήφιος πε-
ριφερειακός σύμβουλος στον Βόρειο
Τομέα Αθηνών, όπου διαφαίνεται ότι
λόγω των ηχηρών ονομάτων η «μάχη»
για τον σταυρό θα είναι δυνατή.

Δήμος Τρικκαίων

«Δελφίνοι» στη διαδοχή 
Η Νικολέτα Μπρουζούκη

μπορεί να ανέλαβε επίσημα
καθήκοντα δημάρχου Τρικ-
καίων, ωστόσο η εξέλιξη της
υπουργοποίησης του Δ. Πα-
παστεργίου έχει ανοίξει την
όρεξη και σε άλλους διεκδι-
κητές. Μέχρι στιγμής, πέρα από τη νυν δήμαρχο, η οποία είναι και η «εκλε-
κτή» του κ. Παπαστεργίου, ενδιαφέρον για την κούρσα διαδοχής υπάρχει
από τον αντιδήμαρχο Πολιτισμού Μ. Λάππα και τον αντιδήμαρχο Πρόνοιας
Ν. Σακκά. «Παρών» στη διαδικασία -αν δεν υπάρξει σύμπνοια στους συμ-
βούλους της «Επανεκκίνησης»- δήλωσε και ο πρώην βουλευτής και δή-
μαρχος Τρικάλων Μ. Ταμήλος.

Ο
ι υψηλοί δείκτες
απορροφητικό-
τητας και ο σχε-

διασμός οραματικών
έργων βρέθηκαν στο
επίκεντρο της συνε-
δρίασης της 2ης Επι-
τροπής Παρακολούθη-
σης του Προγράμματος
«Αττική» 2021-2027
και της 7ης Επιτροπής
Παρακολούθησης του
ΠΕΠ «Αττική» 2014-
2020 που συνεδρίασε υπό την προεδρία του περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη. 

«Στο διάστημα που μεσολάβησε καταφέραμε να αυξήσουμε κατακόρυφα την απορρό-
φηση των κοινοτικών πόρων σε ποσοστό 95,42%, όταν το αντίστοιχο ποσοστό που παραλά-
βαμε τον Σεπτέμβριο του 2019 ήταν μόλις 27,29%, στοιχείο που αναδεικνύει την Περιφέ-
ρεια Αττικής ως πρωταθλήτρια περιφέρεια σε απορροφητικότητα πόρων του ΕΣΠΑ της
χώρας», ανέφερε μεταξύ άλλων ο περιφερειάρχης, ευχαριστώντας για τη συνεργασία τα
στελέχη των συναρμόδιων υπουργείων, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, καθώς και τα στελέχη
της περιφέρειας για τη μέχρι τώρα δημιουργική συνεργασία.

Ένα ανυπόγραφο φυλλάδιο που διανέμεται τις
τελευταίες ημέρες στον Δήμο Παπάγου-Χολαρ-
γού, κάνοντας λόγο για «καταστροφή και τσιμεντο-
ποίηση της πλατείας Φλωρίνης», υποχρέωσε τη
Δημοτική Αρχή του Ηλία Αποστολόπουλου να
«απαντήσει». 

«Προφανώς οι συντάκτες γνωρίζοντας ότι πα-
ρουσιάζουν παραπλανητικά στοιχεία δεν έχουν το
θάρρος να εκθέσουν επώνυμα τις απόψεις τους»,
υπογραμμίζει η ανακοίνωση, στην οποία δημοσιο-
ποιείται η σύμβαση έργου, προκειμένου να καταρ-
ρίψει τα επιχειρήματα περί τσιμεντοποίησης. 

«Θα εντείνουμε τις προσπάθειές μας για την όσο το δυνατόν πιο σύντομη ολοκλήρωση
των εργασιών, ώστε όλοι μας να μπορούμε να απολαύσουμε μια πιο ασφαλή και φιλική
προς τα παιδιά μας πλατεία Φλωρινής», αναφέρει μεταξύ άλλων, καταλήγοντας: «Μια πλα-
τεία που θα είναι φιλόξενη για όλους, μικρούς και μεγάλους, μια πλατεία προσβάσιμη από
όλους τους συμπολίτες μας, μια πλατεία με 1.802 δέντρα και φυτά παραπάνω».

Δήμος Παπάγου-Χολαργού

Κόντρα για την πλατεία Φλωρίνης

Ποιος πρώην διεθνής κα-
λαθοσφαιριστής -ιδιαίτε-

ρα αγαπητός- φέρεται να
έχει πει το «ναι» για να θέσει

υποψηφιότητα περιφερειακού
συμβούλου στις προσεχείς εκλο-
γές; Θα «ψηλώσει» το σχήμα…

«Με το νέο ΕΣΠΑ η Αττική αλλάζει» 
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Η αύξηση των τραπεζικών καταθέσεων των επι-
χειρήσεων κατά 1,1 δισ. ευρώ τον Μάιο και η ταυτό-
χρονη επιβράδυνση της χορήγησης νέων δανείων
αποδεικνύουν σε σημαντικό βαθμό ότι σε εποχή
υψηλών επιτοκίων ο μόνος τρόπος για να κάνουν
επενδύσεις είναι μέσω των αποταμιεύσεων. 

Από τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος για το
δίμηνο Απριλίου-Μαΐου προκύπτει ότι συνολικά η
αρνητική ροή δανείων διαμορφώθηκε στα 750 εκατ.
ευρώ, λαμβάνοντας όμως υπ’ όψιν και την αβεβαι-
ότητα των επιχειρήσεων σχετικά με τις πολιτικές

εξελίξεις. Τα στοιχεία του Ιουλίου, τα οποία θα δημο-
σιευτούν προς το τέλος Αυγούστου, θα δείξουν σε
ποιο βαθμό η πολιτική αβεβαιότητα «φρενάρισε» τη
στρατηγική των επιχειρήσεων να εκτεθούν στον δα-
νεισμό, αυξάνοντας ταυτόχρονα τις αποταμιεύσεις
τους, προκειμένου να αντιμετωπίσουν… έκτακτες
καταστάσεις. Πάντως, ολοένα και περισσότερες επι-
χειρήσεις που έχουν κυρίως εξαγωγικό προσανατο-
λισμό προτιμούν να αυξάνουν τις αποταμιεύσεις
τους, προκειμένου στη συνέχεια να χρηματοδοτή-
σουν έστω και περιορισμένης έκτασης επενδύσεις,

παρά να εκτεθούν στον τραπεζικό δανεισμό, σε συν-
θήκες ιστορικά υψηλών επιτοκίων του ευρώ. Ταυτό-
χρονα, η αύξηση των καταθέσεων τον Μάιο οφείλε-
ται και στο γεγονός ότι ενισχύθηκαν οι εισπράξεις
πολλών επιχειρήσεων από τον τουρισμό. 

Σε κάθε περίπτωση, αξίζει να σημειωθεί ότι η
στρατηγική των περισσότερων επιχειρήσεων που
διαθέτουν ρευστό είναι να μειώσουν την έκθεσή
τους στον τραπεζικό δανεισμό ή να χρηματοδοτή-
σουν τις επενδύσεις τους, βασιζόμενες στα… έτοιμα
και όχι στα δανεικά.

E
ντονη είναι η φημολογία που
διακινείται τα τελευταία εικο-
σιτετράωρα στους διεθνείς

και εγχώριους επενδυτικούς κύ-
κλους για πρόωρη αναβάθμιση της
πιστοληπτικής αξιολόγησης της ελ-
ληνικής οικονομίας. 

Το κλίμα αυτό τροφοδότησαν και οι
δηλώσεις του διοικητή της Τραπέζης
της Ελλάδος στο διεθνές πρακτορείο
Bloomberg από το φόρουμ της Ευρω-
παϊκής Κεντρικής Τράπεζας που διε-
ξάγεται στη Λισαβόνα, επισημαίνον-
τας ότι «η επενδυτική βαθμίδα είναι
θέμα εβδομάδων, αν όχι ημερών». Ο
κεντρικός τραπεζίτης συνδέει μια τέ-
τοια εξέλιξη με τις προγραμματικές
δηλώσεις της κυβέρνησης στη Βουλή
την ερχόμενη εβδομάδα, οι οποίες
παραπέμπουν σε… εκπλήξεις από
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτά-
κη. Ο κ. Στουρνάρας εμφανίστηκε
εξαιρετικά αισιόδοξος έως και… αι-
νιγματικός σχετικά με το story της
αναβάθμισης, το οποίο συνέδεσε με
το άμεσο ξεδίπλωμα του προγράμμα-
τος της ελληνικής κυβέρνησης. Μάλι-
στα, υπογράμμισε ότι «πριν από λίγες
ημέρες είχαμε εκλογές και πλέον
υπάρχει μια σταθερή κυβέρνηση με
ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψη-
φία», προσθέτοντας ότι «η κυβέρνη-
ση αυτή θέλει να κάνει μεταρρυθμί-
σεις, επομένως είμαι σίγουρος ότι
μετά τις προγραμματικές δηλώσεις
που θα κάνει στο Κοινοβούλιο, η
επενδυτική βαθμίδα θα είναι θέμα λί-
γων εβδομάδων, αν όχι ημερών».

Ενδεικτικό της κινητικότητας που
υπάρχει είναι το γεγονός ότι ο Οργα-
νισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέ-
ους σχεδιάζει νέες εκδόσεις ομολό-

γων, αν και έχει εξαντληθεί σχεδόν το
σύνολο του φετινού δανειακού προ-
γράμματος, καθώς θέλει να «τεστά-
ρει» τα ανακλαστικά των αγορών σε
μήνες όπου αναμένονται αναβαθμί-
σεις από τους ξένους οίκους. Την ίδια
στιγμή, κορυφαίοι οίκοι του πλανήτη,
όπως η αμερικανική Citigroup, εμ-
φανίζεται ως «ταύρος» για τα ελληνι-
κά ομόλογα, επισημαίνοντας ότι απο-
τελούν μεγάλη επενδυτική ευκαιρία.
Σημειώνεται ότι το ελληνικό δεκαε-
τές διαπραγματεύεται κοντά στο
3,50%, καταφέρνοντας να κλείσει την

«ψαλίδα» από το αντίστοιχο γερμανι-
κό στις 125 μονάδες βάσης (1,25%),
ενώ υπολείπεται 30 μονάδες βάσης
από το ισπανικό και 50 μονάδες βά-
σης από το πορτογαλικό. Επιπλέον,
πρέπει να σημειωθεί ότι το επιτόκιο
του ελληνικού δεκαετούς ομολόγου
διαπραγματεύεται σχεδόν 50 μονά-
δες βάσης χαμηλότερα από το ιταλικό
και σχεδόν 150 μονάδες από το αντί-
στοιχο βρετανικό και πολύ κοντά με
το αμερικανικό!

Ταυτόχρονα, αξίζει να σημειωθεί
ότι την περασμένη Δευτέρα το Χρη-

ματιστήριο Αθηνών εμφάνισε σημαν-
τική πτώση σχεδόν κατά 3%, γεγονός
που συνδέθηκε με το εκλογικό απο-
τέλεσμα και το γνωστό ρητό «αγόρα-
σε στη φήμη και πούλησε στο γεγο-
νός». Ωστόσο, όσοι είχαν ανοίξει sh-
ort θέσεις ποντάροντας σε περαιτέρω
πτώση άρχισαν να τις κλείνουν άρον
άρον, καθώς άρχισε να διαρρέει το
σενάριο της πρόωρης αναβάθμισης
της Ελλάδας, με αποτέλεσμα το Χρη-
ματιστήριο Αθηνών να γυρίζει και
πάλι σε θετικό έδαφος στις προηγού-
μενες συνεδριάσεις. Σε κάθε περί-
πτωση, οι προγραμματικές δηλώσεις
και η ψήφος εμπιστοσύνης που θα
λάβει η κυβέρνηση στις 8 Ιουλίου θα
ανοίξουν τον δρόμο για ραγδαίες
εξελίξεις.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

«Ψήνεται»… πρόωρη
αναβάθμιση της οικονομίας

ΤτΕ: Οι επιχειρήσεις αποταμιεύουν και αποφεύγουν τον δανεισμό

«Κλειδί» οι προγραμματικές δηλώσεις και παρέμβαση-
έκπληξη από Στουρνάρα
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Σ
πουδαία δυναμική με αυξητικές
τάσεις και διψήφια ποσοστά χα-
ράσσει ο ελληνικός τουρισμός με

άμεση επίδραση στην οικονομία της χώ-
ρας. Τα στοιχεία από την Υπηρεσία Πολι-
τικής Αεροπορίας (ΥΠΑ), το Διεθνές Αε-
ροδρόμιο Αθηνών (ΔΑΑ), τη Fraport
Greece και τους μεθοριακούς σταθμούς
της χώρας καταγράφουν ότι ο εισερχό-
μενος τουρισμός, στην πλειονότητά του,
αύξησε τα ποσοστά του τόσο σε σχέση
με την περσινή περίοδο όσο και με το
2019, χρονιά κατά την οποία δεν ίσχυαν
υγειονομικά πρωτόκολλα και περιορι-
σμοί λόγω πανδημίας.

Αναλύοντας τα στοιχεία αυτά, σε ό,τι
αφορά τις διεθνείς αφίξεις στα κυριότε-
ρα αεροδρόμια το πρώτο πεντάμηνο του
έτους, την περίοδο Ιανουαρίου - Μαΐου,
καταγράφηκαν 5,3 εκατομμύρια αφί-
ξεις τουριστών, ξεπερνώντας τα επίπε-
δα της ίδιας περιόδου του 2022, σημει-
ώνοντας αύξηση κατά 29,3% με 1,2 εκα-
τομμύριο περισσότερες αφίξεις.

Αύξηση 29,3%
Ενδεικτικά, το πρώτο πεντάμηνο του

έτους στο Διεθνές Αεροδρόμιων Αθη-
νών προσγειώθηκαν 6.255.548 επιβά-
τες πτήσεων εξωτερικού, με το ποσο-
στό της αύξησης να φτάνει το 45,1%
από την ίδια περίοδο του 2022 και το
4,9% σε σχέση με το αντίστοιχο πεντά-
μηνο του 2019. Ακολούθησε το αερο-
δρόμιο της Θεσσαλονίκης, όπου κατα-
γράφηκαν 1.494.833 επιβάτες πτήσε-
ων εξωτερικού, σημειώνοντας αύξηση
σε ποσοστό 32% σε σχέση με την ίδια
περίοδο του 2022.

Όλες οι γεωγραφικές ενότητες κατα-
γράφουν αύξηση την περίοδο Ιανουαρί-
ου - Μαΐου σε σχέση με το ίδιο διάστημα
πέρυσι. Στη γεωγραφική ενότητα της
Κρήτης σημειώθηκε αύξηση με 114.000
περισσότερους επισκέπτες εξωτερικού
και σε ποσοστό 35,5%. Στα Δωδεκάνησα
ταξίδεψαν 48.000 περισσότεροι τουρί-
στες, με το ποσοστό να διαμορφώνεται
στο 29,9%. Στις Κυκλάδες καταγράφεται
αύξηση κατά 48.000, με το σύνολο των
αεροπορικών αφίξεων να διαμορφώνε-
ται στις 235.000. Τέλος, οι αεροπορικές
αφίξεις στα αεροδρόμια των Ιονίων Νή-
σων διαμορφώθηκαν σε 78.000, σημει-
ώνοντας αύξηση κατά 9.000 τουρίστες
και αντίστοιχο ποσοστό στο 12,6%.

Και με ΙΧ
Στην Ελλάδα μεγάλη καταγράφεται η

εισροή τουριστών και από τα χερσαία
σύνορα και στους μεθοριακούς σταθ-
μούς της χώρας, τον μήνα Μάιο οι οδι-
κές αφίξεις διαμορφώθηκαν στις
581.000 παρουσιάζοντας αύξηση 2% σε
σχέση με πέρυσι.

Την περίοδο Ιανουαρίου - Μαΐου κα-
ταγράφηκαν 2,3 εκατομμύρια διεθνείς
οδικές αφίξεις έναντι 1,5 εκατομμυρίου
της περιόδου Ιανουαρίου - Μαΐου 2022,
παρουσιάζοντας αύξηση κατά 52,9%, με
επιπλέον 779.00 οδικές αφίξεις. Η αύ-
ξηση καταγράφηκε από όλες τις γειτονι-
κές χώρες. Η μεγαλύτερη αύξηση την
περίοδο Ιανουαρίου - Μαΐου 2023, σε
σχέση με την ίδια περίοδο του 2022, σε
απόλυτες διαφορές καταγράφεται από
τη Βουλγαρία κατά 259.000 και ποσοστό
που αγγίζει το 61,1% και ακολούθησε η
Βόρεια Μακεδονία, με την αύξηση να
ανέρχεται σε επιπλέον 202.000 με το
αντίστοιχο ποσοστό στο 42%.

Εκτόξευση εισπράξεων
Έτσι λοιπόν, την περίοδο Ιανουαρίου

- Απριλίου 2023 οι ταξιδιωτικές ει-
σπράξεις εμφάνισαν αύξηση κατά
38% σε σύγκριση με την αντίστοιχη πε-
ρίοδο του 2022 και διαμορφώθηκαν
στα €1.494 εκατ. Σε σύγκριση με την
ίδια περίοδο του 2019 καταγράφεται
αύξηση 15,8%, ενώ ο Απρίλιος παρου-
σιάζει τη μεγαλύτερη ποσοστιαία αύ-
ξηση απ’ όλους τους μήνες του πρώ-
του τετραμήνου σε σχέση με το 2019,
τόσο στις αφίξεις (39,8%) όσο και στις
εισπράξεις-έσοδα (40,1%).

Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στην αύ-
ξηση των εισπράξεων από κατοίκους
των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης
των 27 κατά 20,5% σε σχέση με το αντί-
στοιχο διάστημα του 2022, οι οποίες
διαμορφώθηκαν στα €704 εκατ., κα-
θώς και των εισπράξεων από κατοί-
κους των χωρών εκτός της ΕΕ των 27
κατά 59,8%, οι οποίες διαμορφώθηκαν
στα 748 εκατ. ευρώ.

Ειδικότερα, οι εισπράξεις από τη
Γερμανία παρέμειναν σταθερές και
διαμορφώθηκαν στα €181 εκατ., ενώ
οι εισπράξεις από τη Γαλλία αυξήθη-
καν κατά 36,6% και διαμορφώθηκαν
στα €127 εκατ.

Από τις χώρες εκτός της ΕΕ, άνοδο
κατά 18% παρουσίασαν οι εισπράξεις
από το Ηνωμένο Βασίλειο, οι οποίες
διαμορφώθηκαν στα €137 εκατ. Οι ει-
σπράξεις από τις ΗΠΑ αυξήθηκαν κατά
93,9% και διαμορφώθηκαν στα €138
εκατ. Το Ινστιτούτο του Συνδέσμου των
Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων
(ΙΝΣΕΤΕ), η ομάδα του οποίου συνέλεξε
και κατηγοριοποίησε τα στατιστικά στοι-
χεία, περιλαμβάνεικαι τους δείκτες ποι-
ότητας των ξενοδοχείων της Ελλάδας
αλλά και των ανταγωνιστικών χωρών.

Πιο συγκεκριμένα, τον Μάιο του
2023 η Ελλάδα και η Κύπρος κατέχουν
την πρώτη θέση στον γενικό δείκτη
ικανοποίησης των ξενοδοχείων με
87%. Στη δεύτερη θέση βρίσκεται η
Ισπανία με 85%. Ακολουθούν η Ιταλία
και η Τουρκία με 84% αντίστοιχα, ενώ
στην τελευταία θέση βρέθηκε η Γαλλία
με 77%.

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου

Βούλιαξαν τα αεροδρόμια την περίοδο Ιανουαρίου - Μαΐου
με 1,2 εκατομμύριο αφίξεις, περισσότερες από το 2022

«Απόβαση» 5,3 εκατ.
τουριστών σε 5 μήνες! 
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το 1,2 δισ. ευρώ αναμένε-
ται να διαμορφωθεί το
επαναλαμβανόμενο EBIT-

DA της ΔΕΗ το 2023, υπερβαίνοντας
την αρχική εκτίμηση», ανέφερε ο
πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος
της ΔΕΗ Γιώργος Στάσσης κατά την
ενημέρωση που έκανε στους μετό-
χους στο πλαίσιο της τακτικής γενικής
συνέλευσης. 

Σύμφωνα με τον ίδιο, η αύξηση της
λειτουργικής κερδοφορίας θα ανοίξει
τον δρόμο για τη διανομή μερίσματος
στους μετόχους το 2024. Ειδικότερα,
η κερδοφορία φέτος αναμένεται να
προσεγγίσει το 1,2 δισ. ευρώ έναντι
στόχου 1,1 δισ. και η εταιρεία θα προ-
χωρήσει το 2024 σε διανομή μερίσμα-
τος, όπως είχε προγραμματιστεί.

Ο επικεφαλής της ΔΕΗ ανέφερε ότι
στο γ’ τρίμηνο της τρέχουσας χρήσης

αναμένεται να ολοκληρωθεί η εξαγο-
ρά της Enel Ρουμανίας, την οποία χα-
ρακτήρισε ορόσημο για τη στρατηγική
ανάπτυξης της εταιρείας, καθώς, με-
ταξύ άλλων, θα οδηγήσει σε αύξηση
των πελατών κατά 57%, των παγίων
διανομής κατά 40%, της ισχύος ηλε-
κτροπαραγωγής σε λειτουργία κατά
14% και των προς ανάπτυξη έργων κατά
50%. Και προσέθεσε πως αποτελεί ιδα-
νική επιλογή από πλευράς γεωγραφι-
κής και οικονομικής, ενώ το τίμημα
της εξαγοράς είναι 1,26 δισ. ευρώ με
εξασφαλισμένη χρηματοδότηση.

Σε ό,τι αφορά το 2022, μεταξύ των

θετικών στοιχείων περιλαμβάνονται η
διατήρηση ανθεκτικής κερδοφορίας
(επαναλαμβανόμενα λειτουργικά
κέρδη ύψους 954 εκατ. ευρώ) παρά
την ενεργειακή κρίση, η αύξηση των
επενδύσεων από 438 σε 686 εκατ. ευ-
ρώ (+57%), η αντιστροφή της αύξησης
του καθαρού χρέους και η συμβολή
στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων
της κρίσης με συνολικό ποσό ύψους
1,8 δισ. ευρώ μέσω των εκπτώσεων
στα τιμολόγια, του Ταμείου Ενεργει-
ακής Μετάβασης και της έκτακτης
φορολογίας που διαμορφώθηκε σε
245,3 εκατ. ευρώ.

Μείωση ρυθμού απώλειας πελατών
Σε επίπεδο πελατών-καταναλωτών

σημειώνονται, μεταξύ άλλων, η μείωση
του πλήθους και της διάρκειας των δια-
κοπών ηλεκτροδότησης, η μείωση των
ληξιπρόθεσμων οφειλών κατά 38 εκατ.
σε σχέση με το 2021 και η μείωση του
ρυθμού απώλειας πελατών.

Τέλος, ο κ. Στάσσης επανέλαβε τη
δέσμευση για σταδιακή κατάργηση της
ηλεκτροπαραγωγής από λιγνίτη παρά
τις προσωρινές καθυστερήσεις για λό-
γους ενεργειακής ασφάλειας και κατέ-
ληξε: «Παρά την ενεργειακή κρίση
προχωρούμε σταθερά στην υλοποίηση
του στρατηγικού μας σχεδίου. Ο δρό-
μος είναι πράσινος, ψηφιακός και πε-
λατοκεντρικός». Οι μέτοχοι υπερψήφι-
σαν τις προτάσεις της διοίκησης με πο-
σοστό άνω του 98,8%.

Δύο ρεκόρ κατέγραψε το ηλεκτρικό σύστημα της
χώρας κατά τον μήνα Μάιο, όπως προκύπτει από τα
στοιχεία που περιλαμβάνει το μηνιαίο δελτίο
ενέργειας του ΑΔΜΗΕ για τον αντίστοιχο μήνα.
Συγκεκριμένα, τον προηγούμενο μήνα συνεχί-
στηκε αμείωτο για 11ο μήνα το πτωτικό σερί στη
συνολική ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ την
ίδια στιγμή οι ΑΠΕ και οι υδροηλεκτρικοί σταθ-
μοί κυριάρχησαν στο μείγμα της ηλεκτροπαρα-
γωγής με το μερίδιό τους να φτάνει το 64,66%.

Ειδικότερα και ως προς τη μείωση της ζήτησης
ρεύματος οι μεγάλες αυξήσεις στις τιμές και ο κίνδυ-
νος της ενεργειακής επάρκειας ανάγκασαν τους οικια-

κούς καταναλωτές και τις επιχειρήσεις σε ριζική αλλα-
γή της καταναλωτικής τους συμπεριφοράς. Έτσι, τα

νοικοκυριά άλλαξαν την καθημερινότητά τους
περιορίζοντας τη χρήση των ηλεκτρικών οικια-
κών τους συσκευών, ενώ και οι επιχειρήσεις
προχώρησαν σε δράσεις εξοικονόμησης ενέρ-
γειας.

Η τάση αυτή κυριαρχεί από τον περσινό Ιού-
λιο παίρνοντας τη σκυτάλη από τη μείωση της
ζήτησης στο σύστημα, που είχε ξεκινήσει έναν
μήνα νωρίτερα (Ιούνιος 2022) και συνεχίζεται

επίσης έως τώρα. Τον περασμένο μήνα το μεγαλύτερο
«ψαλίδι» έβαλαν οι πελάτες υψηλής τάσης (7,20%). Τα

νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις έκοψαν κατά 6,90%
την κατανάλωση ρεύματος. Συνολικά η ζήτηση ηλε-
κτρικής ενέργειας τον περασμένο μήνα έκλεισε στις
3.610 GWh.

Το ρεκόρ
Όπως προκύπτει από το μηνιαίο δελτίο ενέργειας του

ΑΔΜΗΕ, οι περισσότερες ποσότητες ρεύματος που κα-
ταναλώσαμε προήλθαν από τις ΑΠΕ (57,56%) έναντι των
μονάδων θερμικής παραγωγής (35,33%). Αν συνυπο-
λογιστεί και η συμμετοχή των υδροηλεκτρικών (7,10%),
τότε οι καθαρές τεχνολογίες αντιστοιχούσαν στο
64,66% του συνόλου της ηλεκτροπαραγωγής. 

Κυριάρχησαν οι ΑΠΕ στο ενεργειακό μείγμα της χώρας τον Μάιο 

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Γ. Στάσσης: Προς ΕΒΙTDA
1,2 δισ. ευρώ το 2023!

Ανοίγει ο δρόμος για διανομή μερίσματος της ΔΕΗ, όπως 
ανέφερε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας



Σ
ε πιο... επιθετικό πλάνο αντι-
μετώπισης της «αιμορρα-
γίας» εσόδων από τον ΦΠΑ

αναμένεται να προχωρήσει η νέα
πολιτική ηγεσία του υπερυπουργεί-
ου Οικονομίας και Οικονομικών,
ενισχύοντας το μοντέλο των ηλε-
κτρονικών συναλλαγών με τους
ελεύθερους επαγγελματίες, καθώς
εκεί εντοπίζεται η κύρια αιτία της
φοροδιαφυγής.

Με βάση τις οδηγίες που έχουν
δοθεί από τον πρωθυπουργό Κυριά-
κο Μητσοτάκη στον Κωστή Χατζη-
δάκη για την αντιμετώπιση της φο-
ροδιαφυγής, πρέπει να δοθούν πιο
ισχυρά κίνητρα προκειμένου οι κα-
ταναλωτές να προτιμήσουν τη χρή-
ση καρτών στις συναλλαγές με τους
ελεύθερους επαγγελματίες, καθώς
το όφελος για τον προϋπολογισμό
είναι διπλό λόγω των αυξημένων ει-
σπράξεων από ΦΠΑ και φόρο εισο-
δήματος. Τα σχετικά μέτρα κρίνον-
ται ως άμεσης προτεραιότητας προ-
κειμένου να ενισχυθούν τα δημόσια
έσοδα, αφού μόνο με αυτό τον τρό-

πο θα χρηματοδοτηθούν η μείωση
των συντελεστών του ΦΠΑ, η στα-
διακή κατάργηση του Τέλους Επιτη-
δεύματος και των τεκμηρίων, όπως
έχει υποσχεθεί η κυβέρνηση.

Ο νέος υφυπουργός Οικονομίας
και Οικονομικών Χάρης Θεοχάρης,
με την προηγούμενη εμπειρία ως
επικεφαλής της Γενικής Γραμματεί-
ας Πληροφοριακών Συστημάτων
αλλά και αυτής του γενικού γραμ-
ματέα Εσόδων, αναλαμβάνει να
βρει τον... μαγικό τρόπο για την πα-
ροχή γενναίου «μπόνους» προς
τους φορολογούμενους, οι οποίοι
πραγματοποιούν συναλλαγές με
ελεύθερους επαγγελματίες.

Τα μπόνους
Το νέο σχέδιο θα περιλαμβάνει

την εισαγωγή ενός νέου μοντέλου
επιβράβευσης των φορολογούμε-
νων, καθώς η «μαύρη συναλλαγή»
έχει άμεσο όφελος για τον φορολο-
γούμενο, ενώ αντιθέτως η... νόμιμη

αποφέρει όφελος όταν γίνει πολύ
μεταγενέστερα η εκκαθάριση των
φορολογικών δηλώσεων. Σημει-
ώνεται ότι, σύμφωνα με τον νόμο
της προηγούμενης πολιτικής ηγε-
σίας υπό τον Χρήστο Σταϊκούρα, που
ισχύει από το 2021 για 19 κατηγο-
ρίες επαγγελματιών, παρέχεται μεί-
ωση του 20% των δαπανών και μέχρι
του ποσού των 5.000 ευρώ από το
φορολογητέο εισόδημα με συνολι-
κό όφελος μείωσης φόρου έως
2.200 ευρώ. Αυτό που έχει διαπι-
στωθεί από την ακτινογραφία των
φορολογικών εσόδων είναι ότι το
μέτρο έχει βοηθήσει ελάχιστα στον
περιορισμό της φοροδιαφυγής.

Επιπλέον, η νέα πολιτική ηγεσία
του υπουργείου Οικονομίας και Οι-
κονομικών εκτιμά ότι η αλλαγή των
κινήτρων για τις ηλεκτρονικές συ-
ναλλαγές με επαγγελματίες, σε
συνδυασμό με τη διασύνδεση των
ταμειακών μηχανών με τα μηχανή-
ματα συναλλαγών POS, θα περιορί-
σει αισθητά τη φοροδιαφυγή. Ωστό-
σο, ειδικά στο θέμα των συναλλα-
γών με τους ελεύθερους επαγγελ-
ματίες, το πρόβλημα είναι πιο πολύ-
πλοκο, καθώς η απόκρυψη φορο-
λογητέας ύλης υπό τις σημερινές
συνθήκες συμφέρει και τους δύο
συναλλασσόμενους. 

««Σπίτι μου»: 
Πρώτες
εκταμιεύσεις
με υπογραφή
Γεωργιάδη

Γεγονός αποτελούν οι πρώτες εκταμι-
εύσεις δανείων από νέα ζευγάρια και
νέους με εισοδήματα έως 24.000 ευρώ
που εντάχθηκαν στο πρόγραμμα «Σπίτι
μου» και ήδη έχουν βρει την κατοικία
όπου θα μείνουν.

Χθες ο υπουργός Εργασίας και Κοι-
νωνικής Ασφάλισης Άδωνις Γεωργιά-
δης υπέγραψε τις σχετικές εγκρίσεις
του στεγαστικού προγράμματος της Δη-
μόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης. Σύμ-
φωνα με τον υπουργό, το πρόγραμμα
«Σπίτι μου» υλοποιείται με ταχύτατους
ρυθμούς και έχει τεράστια ανταπόκρι-
ση. Πιο συγκεκριμένα, από την έναρξη
των αιτήσεων στις 3 Απριλίου έχουν
υποβληθεί 36.544 αιτήσεις, έχουν αξιο-
λογηθεί 25.573 και από αυτές έχουν
προεγκριθεί 17.606. Από τις προεγκρί-
σεις έχουν ήδη εγκριθεί 4.706 δάνεια,
καθώς έχει βρεθεί ακίνητο και έχει ξε-
κινήσει ο νομικός και τεχνικός έλεγχος
με μέσο όρο ποσού έγκρισης 104.896
ευρώ. Το 62% των εγκεκριμένων δανεί-
ων αφορά αγορά πρώτης κατοικίας από
ζευγάρια, ενώ το 87% δικαιούχους με
ετήσιο εισόδημα έως 24.000 ευρώ και
ηλικία 25-39 έτη. Το 39% των εγκεκριμέ-
νων δανείων αφορά αγορά πρώτης κα-
τοικίας στην Αττική και το 22% στην Κεν-
τρική Μακεδονία, ενώ 7% αφορά την Πε-
ριφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-
Θράκης και 6% τη Δυτική Ελλάδα και στη
Θεσσαλία αντίστοιχα.

Ο υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης δή-
λωσε «ευτυχής και υπερήφανος» για το
γεγονός ότι η πρώτη του υπογραφή στο
νέο χαρτοφυλάκιο αφορά το πρόγραμμα
«Σπίτι μου», το οποίο μάλιστα χειριζό-
ταν ως υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-
δύσεων από την πλευρά της Ελληνικής
Αναπτυξιακής Τράπεζας. Από την πλευ-
ρά του, ο διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος
Πρωτοψάλτης υπογράμμισε ότι «η επα-
νεκκίνηση της στεγαστικής πολιτικής
έπειτα από μια δεκαετία αδράνειας
φέρνει τα πρώτα αποτελέσματα, καθώς
νέα ζευγάρια και νέοι αποκτούν την
πρώτη τους κατοικία μέσω του προ-
γράμματος της ΔΥΠΑ», προσθέτοντας
ότι η ανταπόκριση είναι πολύ μεγάλη
και αυτό αποδεικνύει την ανάγκη που
έρχεται να καλύψει το «Σπίτι μου».
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Νέα ισχυρότερα κίνητρα
για ηλεκτρονικές αγορές

Τι εξετάζει το υπουργείο
Οικονομικών για

τις συναλλαγές με
τους επαγγελματίες
«υψηλού κινδύνου»

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Σ
ε νέα αναβάθμιση τόσο των τι-
μών-στόχων για τις τραπεζι-
κές μετοχές όσο και των εκτι-

μήσεων για τα κέρδη ανά μετοχή
προχώρησε η JP Morgan, η οποία σε
νέα έκθεσή της διατηρεί αμετάβλητη
τη σύσταση «overweight». Η νέα τι-
μή-στόχος για την Alpha Bank είναι
στα 2 ευρώ (από 1,50 ευρώ πριν), για
τη Eurobank στο 1,90 ευρώ (από 1,60
ευρώ πριν), για την Εθνική Τράπεζα
στα 7,30 ευρώ (από 6,30 ευρώ πριν)
και για την Τράπεζα Πειραιώς στα
3,90 ευρώ (από 2,35 ευρώ πριν).
Όπως επισημαίνει η αμερικανική
τράπεζα, οι ελληνικές τράπεζες
έχουν καταγράψει εντυπωσιακή πο-
ρεία με κέρδη 52% από την αρχή του
έτους, έναντι 8% για τον τραπεζικό
δείκτη του Stoxx 600 και 9% για τον
τραπεζικό δείκτη της περιοχής CEE-

MEA (Κεντρική και Ανατολική Ευρώ-
πη, Μέση Ανατολή και Αφρική), βοη-
θούμενες από την ισχυρή κερδοφο-
ρία, τις αναβαθμίσεις των εκτιμήσε-
ων για τα κέρδη ανά μετοχή, στοιχεία

που υπογραμμίζουν την ώθηση για
τον κλάδο από τις αυξήσεις επιτο-
κίων αλλά και από τη δυναμική βελ-
τίωσης της ποιότητας του ενεργητι-
κού του.

Δομική Κρήτης: Στην Adamas
Group το 29,31% 
των δικαιωμάτων ψήφου

Στην Adamas Group, συμφερόντων Δ.
Κούτρα, πρόκειται να περιέλθει το 29,31%
των δικαιωμάτων ψήφου της Δομικής
Κρήτης, όπως έχει αναφέρει στο παρελ-
θόν και η στήλη BackStory και είχε επι-
βεβαιώσει και προ ημερών η εισηγμένη.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η Ada-
mas θα λάβει 4.654.906 μετοχές αντί
0,90 ευρώ η καθεμία, από τον Γ. Συνατσά-
κη, ο οποίος προ της εξαγοράς κατέχει το
68,619% των μετοχών και δικαιωμάτων
ψήφων της Δομικής Κρήτης.

Χρυσό βραβείο 
για το «Υγεία» από το
Ινστιτούτο Εταιρικής Ευθύνης

Το «Υγεία», για τέταρτη συνεχόμενη
χρονιά, κατέκτησε το «Gold» βραβείο
από το Ινστιτούτο Εταιρικής Ευθύνης
για τις επιδό-
σεις του στον
τομέα της εται-
ρικής υπευθυ-
νότητας και της
βιώσιμης ανά-
πτυξης, για το
2 0 2 2 - 2 0 2 3 .
Όπως αναφέρε-
ται σε σχετική ανακοίνωση, η διάκριση
αυτή τοποθετεί το «Υγεία» ανάμεσα στις
καλύτερες εταιρείες της χώρας, σύμ-
φωνα με τα κριτήρια του Εθνικού Δεί-
κτη Εταιρικής Ευθύνης (CR Index) και
του CRI Pass. Πρόκειται για δύο διε-
θνώς αναγνωρισμένα συστήματα που
εξετάζουν, αναλύουν και αξιολογούν
τις επιδόσεις των εταιρειών στο πεδίο
της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης.

Εγκρίθηκε το ενημερωτικό
της Mytilineos για το ομόλογο
έως 500 εκατ.

Το «πράσινο φως» άναψε η Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς για την έκδοση κοινού
ομολογιακού δανείου της Mytilineos
ύψους έως 500 εκατ. ευρώ, καθώς ενέ-
κρινε το ενημερωτικό δελτίο της εταιρεί-
ας. Το ενημερωτικό αφορά τη δημόσια
προσφορά στην Ελλάδα έως 500.000
ομολογιών, με καταβολή μετρητών μέσω
έκδοσης κοινού ομολογιακού δανείου
ύψους έως 500 εκατ. ευρώ, και την εισα-
γωγή των ομολογιών προς διαπραγμά-
τευση στην κατηγορία Τίτλων Σταθερού
Εισοδήματος της Ρυθμιζόμενης Αγοράς
του Χρηματιστηρίου Αθηνών.

Αναβαθμίζει πάλι τις ελληνικές τράπεζες η JP Morgan

Η Attica Bank, στο πλαίσιο αναδιάρθρωσης και ανάπτυξης του τριετούς
επιχειρηματικού της πλάνου, ανακοινώνει ότι τη θέση του γενικού διευ-
θυντή Structured Finance (Chief Structured Finance Officer) ανέλαβε από
26/6/2023 o Χρήστος Ηλιόπουλος. O κ. Ηλιόπουλος διαθέτει εμπειρία πλέ-
ον των 18 ετών στον τραπεζικό τομέα με ειδίκευση στη χρηματοδότηση
επιχειρήσεων. Προέρχεται από την Τράπεζα Πειραιώς, στην οποία εντάχ-
θηκε το 2004, όπου κατείχε μέχρι πρότινος τη θέση του Senior Director,
Group Structured Finance - Energy And Development Banking Division.
Έχει υπάρξει Financial Analyst στη SIMA, στην οποία εργάστηκε από το
2000 έως και το 2004. Είναι πτυχιούχος του Παντείου Πανεπιστημίου στην
Οικονομική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και κάτοχος MSc σε International
Banking and Finance από το University of Reading.

Η Bespoke SGA Holdings ΑΕ, συμφερόντων του
επιχειρηματία Σπύρου Θεοδωρόπουλου, προχώ-
ρησε στην απόκτηση πλειοψηφικού ποσοστού της
ΙΟΝ, όπως προβλεπόταν στην αρχική συμφωνία
μεταξύ των δύο πλευρών. Μετά τη νέα συναλλαγή,
η Bespoke SGA Holdings ΑΕ κατέχει το 60% της
ιστορικής σοκολατοβιομηχανίας ΙΟΝ και τη δυνα-
τότητα άσκησης διοίκησης. Ο Σπύρος Θεοδωρό-
πουλος, αναφερόμενος στην απόκτηση του επι-
πλέον ποσοστού στην ΙΟΝ, δήλωσε χαρακτηριστι-
κά: «Νιώθω ιδιαίτερη χαρά για τη συμμετοχή μας
στην εμβληματική σοκολατοβιομηχανία ΙΟΝ αλλά

και παράλληλα ευθύνη προς τους παλαιούς μετόχους και τους καταναλωτές για την απρόσκοπτη ανάπτυξη της ΙΟΝ
με γνώμονα την καινοτομία και τη διατήρηση της υψηλής ποιότητας των προϊόντων». Σε κοινή δήλωσή τους, οι μέ-
τοχοι της ΙΟΝ ανέφεραν: «Σε συνέχεια της συμφωνίας μας και μετά από έναν χρόνο επιτυχούς συνεργασίας δε-
σμευόμαστε να συνεχίσουμε να λειτουργούμε με τις κοινές αξίες και το επιχειρηματικό ήθος που μας χαρακτηρί-
ζει. Κοινός μας στόχος είναι η περαιτέρω ανάπτυξη και εξωστρέφεια προκειμένου, υλοποιώντας τις απαραίτητες
επενδύσεις και αξιοποιώντας τη πολυετή εμπειρία των εργαζομένων και των συνεργατών μας, να καταστήσουμε
την ΙΟΝ σημαντικό περιφερειακό παίκτη στον κλάδο».

Η Bespoke SGA Holdings απέκτησε το 60% της ιστορικής σοκολατοβιομηχανίας ΙΟΝ

Attica Bank: Νέος γενικός διευθυντής Structured Finance o Χρήστος Ηλιόπουλος
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ΕΛΤΟΝ: Σύναψη ΚΟΔ ύψους 
5 εκατ. με κάλυψη από ΕΤΕ

Η διοίκηση της ΕΛΤΟΝ, σε συνέχεια της από
8/6/2023 σχετικής απόφασης του Διοικητικού
Συμβουλίου αυτής, ανακοίνωσε ότι την Τρίτη
27/6/2023 υπογράφηκε εξαετές, διμερές κοι-
νό ομολογιακό δάνειο κατά την έννοια του άρ-
θρου 69 του Ν.4548/2018, συνολικής ονομα-
στικής αξίας (κεφαλαίου) 5 εκατ. ευρώ με κά-
λυψη αυτού από την Ανώνυμη Τραπεζική Εται-
ρεία Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος ΑΕ. Διαχει-
ριστής πληρωμών και εκπρόσωπος των ομο-
λογιούχων ορίστηκε η Εθνική Τράπεζα της Ελ-
λάδος ΑΕ. Το προϊόν του εν λόγω μη εμπραγ-
μάτως ασφαλισμένου Κοινού Ομολογιακού
Δανείου θα χρησιμοποιηθεί από την εταιρεία
για την αναπλήρωση της ρευστότητάς της μετά
την αγορά εδαφικής έκτασης στη δημοτική
ενότητα Οινοφύτων του νομού Βοιωτίας από
ίδια διαθέσιμα (σχετική ανακοίνωση εταιρείας
στις 24/2/2023).

CNL Capital: Στο 4,94% 
κατήλθε το ποσοστό 
του Δημήτρη Δημητριάδη

Κάτω του ορίου του 5% διαμορφώθηκε στις
26 Ιουνίου 2023 το ποσοστό συμμετοχής του
Δημήτριου Δημητριάδη στο μετοχικό κεφά-
λαιο και τα δικαιώματα ψήφου της CNL Capi-
tal. Συγκεκριμένα, το ποσοστό του κ. Δημη-
τριάδη διαμορφώθηκε σε 4,94%, που αντι-
στοιχεί σε 38.755 μετοχές της εκδότριας. Η
ως άνω μεταβολή επήλθε ως αποτέλεσμα
συναλλαγής αγοράς, η οποία έλαβε χώρα
στις 26/6/2023.

H Intracom Tele-
com ανακοίνωσε την
ανάληψη καινοτόμου
έργου « Έξυπνη Πό-
λη» με τίτλο «Προμή-
θεια, εγκατάσταση και
λειτουργία ενός Inter-
net of Things δικτύου»
το οποίο με τη χρήση
σύγχρονων τεχνολο-
γιών αποσκοπεί στην
αναβάθμιση και βελτίωση της εμπειρίας των πολι-
τών και τη βελτιστοποίηση των λειτουργιών του Δή-
μου Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμένης (3Β). Η υλοποί-
ηση του έργου αναμένεται να ολοκληρωθεί το πρώ-
το τρίμηνο του 2024. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο
δήμος 3Β επέλεξε την Intracom Telecom για τη
σχεδίαση και την υλοποίηση όλων των απαραίτητων
υποδομών, προκειμένου να μετατραπεί σε μια
πραγματικά «έξυπνη πόλη» στο σύνολο των γεω-
γραφικών του συνόρων. Αυτό θα επιτευχθεί μέσω
της δημιουργίας ενός ιδιόκτητου δικτύου ΙοΤ (Inter-
net of Things) έξυπνων συσκευών, βασισμένου σε
τεχνολογία LoRaWAN.

Intracom: Κάνει «έξυπνη
πόλη» τον Δήμο Βάρης-
Βούλας-Βουλιαγμένης

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Στα 0,228 ευρώ ανά μετοχή ανέρχεται το κα-
θαρό μέρισμα που θα διανείμει η Πέτρος Πε-
τρόπουλος ΑΕΒΕ στους μετόχους της για τη
χρήση του 2022. Όπως αναφέρει η εταιρεία, η
αποκοπή του μερίσματος θα γίνει στις 3 Ιουλίου
και η έναρξη της καταβολής του θα ξεκινήσει
στις 10 Ιουλίου. Δικαιούχοι του μερίσματος θα
είναι οι μέτοχοι της εταιρείας που είναι εγγε-
γραμμένοι στο ΣΑΤ στις 4/7/2023 (Ημερομηνία
Προσδιορισμού Δικαιούχων - Record Date).
Από τις 3/7/2023 (Ημερομηνία Αποκοπής - Cut-
off Date) οι μετοχές της εταιρείας θα διαπραγ-
ματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς
το δικαίωμα λήψης του μερίσματος.

Πετρόπουλος ΑΕΒΕ: 
Καθαρό μέρισμα 0,228 ευρώ

Απορροφά τη θυγατρική
Albio Data η Βιοκαρπέτ

Η
Βιοκαρπέτ με ανακοίνωσή της ενημερώνει
στο επενδυτικό κοινό ότι δυνάμει της από
16/6/2023 απόφασης του Διοικητικού Συμ-

βουλίου της εταιρείας και της από 16/6/2023 από-
φασης του Διοικητικού Συμβούλιου της 100% (μη ει-
σηγμένης) θυγατρικής της εταιρείας με επωνυμία
ALBIO DATA AE Συστήματα Πληροφορικής Σύμ-
βουλοι Επιχειρήσεων, αποφάσισαν την έναρξη των
διαδικασιών για τη συγχώνευση της 100% θυγατρι-
κής εταιρείας, με ημερομηνία ισολογισμού μετα-
σχηματισμού 30/6/2023. Η συγχώνευση θα πραγ-
ματοποιηθεί με απορρόφηση σύμφωνα με τον
Ν.4601/2019 «Εταιρικοί μετασχηματισμοί και εναρ-
μόνιση του νομοθετικού πλαισίου με τις διατάξεις
της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Απριλίου 2014
για την έκδοση ηλεκτρονικών τιμολογίων στο πλαί-
σιο δημόσιων συμβάσεων και λοιπές διατάξεις» και
τα άρθρα 1-5 του Ν.2166/1993. Η εταιρεία θα ενημε-
ρώνει το επενδυτικό κοινό για κάθε εξέλιξη σχετικά
με τη διαδικασία συγχώνευσης με απορρόφηση της
ως άνω 100% θυγατρικής της από την εταιρεία.

Πειραιώς: Ο σχεδιασμός για 
το πρόγραμμα επαναγοράς μετοχών

Η Τράπεζα Πειραιώς εξέδωσε ανακοίνωση με λε-
πτομέρειες σχετικά με το πρόγραμμα επαναγοράς
μετοχών που αποφάσισε η Γενική Συνέλευση. Σύμ-
φωνα με αυτή, το πρόγραμμα θα «τρέξει» σε ένα εύ-
ρος τιμών από 0,75 ευρώ (κατώτατη τιμή) έως 5 ευρώ
(ανώτατη τιμή) ανά μετοχή. «Το πρόγραμμα θα έχει
διάρκεια 24 μηνών από την ημερομηνία λήψης της
απόφασης από την ετήσια Γενική Συνέλευση των με-
τόχων, υπό την αίρεση ότι κατά τη στιγμή της απόκτη-
σης των ιδίων μετοχών θα πληρούνται οι προϋποθέ-
σεις που ορίζει το νομοθετικό και κανονιστικό πλαί-
σιο. Ο ανώτατος αριθμός μετοχών που δύναται να
αποκτηθεί ανέρχεται σε 20.000.000 μετοχές και το
συνολικό κόστος της επαναγοράς τους δεν θα ξεπε-
ράσει τα 15.000.000 ευρώ».
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Άσχημα μαντάτα φτάνουν σχετικά με την υγεία του
Γιάννη Αντετοκούνμπο ενόψει του Μουντομπάσκετ που
αρχίζει σε δυο μήνες περίπου. Ο Greek Freak έχει ένα
πρόβλημα στο γόνατό του που καθιστά εξαιρετικά αμ-
φίβολη τη συμμετοχή του στο Παγκόσμιο Κύπελλο στα
τέλη Αυγούστου. Μεγάλο το πρόβλημα για τον ομο-
σπονδιακό κόουτς Δημήτρη Ιτούδη και για τους Έλλη-
νες φιλάθλους, που παρακαλούν γονατιστοί για το γό-
νατο του Γιάννη. Που γίνεται ακόμα μεγαλύτερο, καθότι

δεν θα έχει μαζί του ούτε τον Κώστα
Σλούκα, που δήλωσε ότι θέλει να ξε-
κουραστεί. 

Ο Αντετοκούνμπο θέλει να παίξει, αυ-
τό είναι δεδομένο, όμως αυτό το πρό-
βλημα στο γόνατο του ξαναχτύπησε την

πόρτα και δεν είναι σίγουρο ότι θα του το
επιτρέψουν οι γιατροί του Μιλγουόκι. Η
ομάδα του, Μπακς («Ελάφια»), είναι σί-

γουρο ότι θα τον υποβάλουν σε λεπτομερείς ιατρικούς
ελέγχους για να δώσουν το «οκέι». Αυτή τη στιγμή, οι
πιθανότητες να παίξει είναι κατά πολύ λιγότερες από
αυτές που τον θέλουν να συμμετέχει στην κορυφαία
μπασκετική διοργάνωση του πλανήτη. Είναι επαγγελ-
ματίας αθλητής, γύρω του περιστρέφεται ένας ολόκλη-
ρος οικονομικός οργανισμός και η εξάλειψη κάθε ρί-
σκου είναι μια σοφή πράξη για τους Αμερικανούς. 

Το πρόβλημα του Γιάννη είναι ανησυχητικό, γιατί εί-
ναι στο… γόνατο. Ένας άλλος αστέρας του ΝΒΑ, ο
Μπλέικ Γκρίφιν, είχε πρόβλημα με τα γόνατά του, γιατί
έπαιζε ακριβώς όπως ο Γιάννης. Μόνο κάρφωνε, έχει
μάλιστα το καλύτερο κάρφωμα όλων των εποχών, όταν

σε παιχνίδι πήδηξε πάνω από τον αντίπαλό του. Αυτά τα
διαρκή καρφώματα, ωστόσο, του προκάλεσαν πρόβλη-
μα στα γόνατα. Και ο Γιάννης είναι ακριβώς έκδοση
Γκρίφιν, καθότι συντρίβει τα καλάθια, καταπονώντας τα
γόνατά του. Μακάρι να μη συμβαίνει το απευκταίο για
τον Γιάννη και να πάρει μέρος στο Μουντομπάσκετ.
Διότι αν λείψει αυτός, θα λείπει και ο Κώστας Σλούκας,
χαμηλώνει ο πήχης των προσδοκιών. Ο Κώστας Σλού-
κας, όπως είναι γνωστό, διεμήνυσε στον πρόεδρο της
ομοσπονδίας Β. Λιόλιο ότι θέλει να ξεκουραστεί.

Στο Μουντομπάσκετ, που θα αρχίσει στις 26 Αυγού-
στου και θα φιλοξενηθεί από την Ιαπωνία, την Ινδονη-
σία και τις Φιλιππίνες, η Εθνική κληρώθηκε στον 3ο
όμιλο να αντιμετωπίσει τις εθνικές ομάδες των ΗΠΑ,
της Νέας Ζηλανδίας και της Ιορδανίας. Όλα τα παιχνί-
δια στις Φιλιππίνες και στον σχετικό πίνακα μπορείτε
να δείτε και τις ώρες. 

Η Ελλάδα, εφόσον περάσει στη β’ φάση των ομίλων,
θα διασταυρωθεί με τον 4ο όμιλο, στον οποίο βρίσκον-
ται η Λιθουανία, το Μαυροβούνιο, το Μεξικό και η Αίγυ-
πτος. Στη δεύτερη φάση των ομίλων οι ομάδες κουβα-
λούν όλα τα αποτελέσματα από την πρώτη. Όσον αφορά
τις ώρες των αγώνων η Εθνική μας θα αγωνίζεται είτε
στις 11.45 είτε στις 15.40 και γενικότερα από εκεί και
πέρα όλοι οι αγώνες μέχρι τέλους θα είναι τις ίδιες
ώρες, δηλαδή, 11.45, 15.30 ή 15.40.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Εξαιρετικά αμφίβολη
η συμμετοχή του 

στο Μουντομπάσκετ του Αυγούστου, 
κι άλλο πρόβλημα 

μετά την άρνηση του Σλούκα

Γονατιστοί για το γόνατο του Γιάννη

Μουντομπάσκετ
Πρόγραμμα ομίλου Εθνικής

Σάββατο 26 Αυγούστου
11.45: Ιορδανία - Ελλάδα 

15.40: ΗΠΑ - Νέα Ζηλανδία 
Δευτέρα 28 Αυγούστου

11.45: Νέα Ζηλανδία - Ιορδανία
15.40: Ελλάδα - ΗΠΑ

Τετάρτη 30 Αυγούστου
11.40: ΗΠΑ - Ιορδανία 

15.40: Ελλάδα - Νέα Ζηλανδία



Η
«αέρινη» Ελληνίδα σπρίντερ Πολυνί-
κη Εμμανουηλίδου έκανε απίθανη
κούρσα στη σκυταλοδρομία που ήταν

η γρηγορότερη στη σειρά και πέμπτη στο σύ-
νολο στις δύο κούρσες της 4Χ100μ στο μί-
τινγκ εθνικών ομάδων στη Σιλεσία της Πολω-
νίας. Είναι το μέλλον του ελληνικού στίβου
στα σπριντ η ωραία Μακεδόνισσα που σήμε-
ρα κλείνει τα 20 της χρόνια. Η Εμμανουηλί-
δου… κάλπασε στην τελική ευθεία και όχι
μόνο κάλυψε τη διαφορά (είχαν μείνει πίσω
τα κορίτσια καθώς η δεύτερη αλλαγή δεν
ήταν καλή), αλλά κατάφερε από πέμπτη να
τερματίσει τρίτη. Ο ατομικός της χρόνος ήταν
10.23 (ο χρόνος είναι σε flying start στις τρεις
αλλαγές) και χαρακτηριστικό είναι πως η αμέσως επόμε-
νη καλύτερη, η Βελγίδα Βερβάετ, έκανε χρόνο 10.52. Πο-
λύ καλή ήταν και η Αναστασίου, που με 11.88 παρέδωσε τη
σκυτάλη με ένα εκατοστό διαφορά από τη Γαλλίδα αντίπα-

λό της. Η Ελισάβετ Πεσιρίδου στην επόμενη αλλαγή είχε
τον πέμπτο καλύτερο χρόνο με 10.78 και η Τσουκαλά πα-
ρέδωσε στην Εμμανουηλίδου με την έβδομη επίδοση
(10.92) ανάμεσα σε αυτές που έτρεξαν στο βιράζ.

Πολυνίκη, γερά και χρόνια σου πολλά Διαλύεται η Παρτίζαν
Η Παρτίζαν του Ζέλιμιρ Ομπράντοβιτς, που τα

πήγε περίφημα στη EuroLeague την περασμένη
σεζόν, σκορπίστηκε στα τέσσερα σημεία του ορί-
ζοντα. Ο Λεζόρ ήρθε στον Παναθηναϊκό, ενώ έρ-
χεται και ο Παπαπέτρου από τη σερβική ομάδα
και ο Λε Ντέι αρνήθηκε να ανανεώσει. «Λογικό,
είναι όλοι μισθοφόροι», τα λόγια του Σέρβου
κόουτς Τάνιεβιτς.

Ισμαΐλα Σόρο, 
στόχος του Παναθηναϊκού

Ο Ισμαΐλα Σόρο, Πορτογάλος αμυντικός μέσος
της Σέλτικ, βρίσκεται στη λίστα του Παναθηναϊ-
κού, σύμφωνα με πορτογαλικό δημοσίευμα. Ο
25χρονος αποκτήθηκε από τους «Κέλτες» τον Ια-
νουάριο του 2020 αντί 2,3 εκατ. ευρώ και φόρεσε
τη φανέλα της ομάδας σε 43 παιχνίδια, έχοντας
απολογισμό ένα γκολ και μία ασίστ. Τη σεζόν που
ολοκληρώθηκε αγωνίστηκε δανεικός στην Αρού-
κα, με την οποία κατέγραψε 30 συμμετοχές.

Οι ώρες των αγώνων
Ντνίπρο - Παναθηναϊκός

Ο πρώτος αγώνας μεταξύ του Παναθηναϊκού
και της ουκρανικής Ντνίπρο για τον 2ο προκρι-
ματικό γύρο του Champions League θα διεξαχ-
θεί στην «Košická Futbalová Aréna» του Κόζιτσε
στις 25 Ιουλίου και θα ξεκινήσει στις 21.00. Ο
δεύτερος αγώνας στη Λεωφόρο την 1η Αυγού-
στου, με τη σέντρα να ορίζεται στις 20.30. Ο Πα-
ναθηναϊκός θα διαπραγματευτεί τα τηλεοπτικά
δικαιώματα.

Τριπλό ενδιαφέρον 
του Ολυμπιακού 

Δυο παίκτες της τουρκικής Τραμπζονσπόρ των
Μπακασέτα, Σιώπη και Κουρμπέλη χτυπάει ο
Ολυμπιακός. Ο λόγος για τον Μάξι Γκόμες και
τον Μαρκ Μπάρτρα, που είναι πολύ ψηλά στη λί-
στα για τις θέσεις του σέντερ φορ και του στόπερ
αντίστοιχα. Παραμένει το ενδιαφέρον των «ερυ-
θρόλευκων» για τον Χόρχε ντε Φρούτος της Λε-
βάντε για τα άκρα της επίθεσης, αφού ο Σέρχι
Κανός προτίμησε τη Βαλένθια.

Αγόρασαν το όνομα Μπαρτσελόνα
Οι Καταριανοί μετά τη διοργάνωση του Μουντιάλ δεν ξέρουν τι να κά-
νουν τόσο χρήμα και μια καινούργια συνήθεια προέκυψε. Πρόσφε-
ραν 100 εκατ. ευρώ στην Μπαρτσελόνα για συμβόλαιο δέκα χρόνων,
προκειμένου να… δανείσει τον όνομά της σε ομάδα που αγωνίζεται
στο Κατάρ. Να ονομάζεται Μπαρτσελόνα Κατάρ. Πριν από την παγκό-
σμια κρίση, οι Καταλανοί δεν επέτρεπαν ούτε διαφήμιση στη φανέλα
τους. Σήμερα είναι υπερχρεωμένοι και αναμένεται να δεχτούν.

Όλη η Τουρκία είδε τον γάμο του Τούρκου μπασκετμπολίστα Μπουγκραχάν Τουντσέρ
της Γαλατασαράι με τη διάσημη ηθοποιό Εντά Εντζέ. Το ζευγάρι αποφάσισε 

να γιορτάσει με Νίκο Βέρτη, «Αν είσαι ένα αστέρι», τον γάμο. Όλη τη νύχτα έπαιζε 
το κομμάτι, η νύφη γνώριζε και τους στίχους, ο γαμπρός το προσπάθησε. 

SPORTS
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Τούρκικος 
γάμος αλά
ελληνικά 
με Βέρτη
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Μ
ια ελληνική κινηματογραφική «πτήση» ζεσταίνει
μηχανές για το Χόλιγουντ! Το «AirHostess-737»,
η τελευταία ταινία του Θανάση Νεοφώτιστου που

σαρώνει παγκοσμίως, κατέκτησε πρόσφατα το μεγάλο βρα-
βείο στο 49ο Φεστιβάλ του Σιάτλ και αυτομάτως πήρε θέση
στη λίστα ταινιών μικρού μήκους, από την οποία θα προκύψει
η υποψήφια πεντάδα για τα Όσκαρ του 2024. 

«Αγαπήσαμε την καινοτόμο και κλειστοφοβική απει-
κόνιση του πόνου στα δόντια, του άγχους και του διαμέ-
σου των γενεών τραύματος μιας αεροσυνοδού που ανα-
πόφευκτα την οδηγούν πίσω στη μήτρα. Επιστρέφει λίγο
ταλαιπωρημένη, εμφανισιακά, αλλά χαμογελάει ακόμα»,
ανέφερε σε ανακοίνωσή του το φεστιβάλ, με την επιτροπή
εντυπωσιασμένη από το story και τη συγκλονιστική ερμη-
νεία της πρωταγωνίστριας Λένας Παπαληγούρα.

H ταινία ξεκίνησε τα ταξίδια της με την πρεμιέρα στο
75o Φεστιβάλ του Λοκάρνο, συνεχίζοντας με την τιμητική
διάκριση στο 47ο Φεστιβάλ του Τορόντο, την υποψηφιό-
τητα στα Ευρωπαϊκά Βραβεία του 2023, τη συμμετοχή στο
διαγωνιστικό τμήμα του 44ου Sundance και το βραβείο
στο 45ο Φεστιβάλ του Clermont-Ferrand. 

Μέχρι σήμερα έχει διαγωνιστεί σε περισσότερα από 60
διεθνή φεστιβάλ με σημαντικές διακρίσεις (Καλύτερης
Ταινίας, Καλύτερης Γυναικείας Ερμηνείας, Καλύτερης
Σκηνοθεσίας).

Έχει σπάσει ρεκόρ! 
Η εξαιρετική ηθοποιός Λένα Παπαληγούρα απολαμβά-

νει την επιτυχία, συλλέγοντας διεθνείς διακρίσεις για τον

ρόλο της στην ταινία ως αεροσυνοδού. Έχει σπάσει ρε-
κόρ, αποσπώντας επτά βραβεία καλύτερης ερμηνείας σε
ταινία μικρού μήκους, συμπεριλαμβανομένου του βρα-
βείου «Vimeo» στο φεστιβάλ του Sundance, του Φεστι-
βάλ Clermont-Ferrand, του Φεστιβάλ Νύχτες Πρεμιέρας.

Το ταξίδι όμως δεν τελειώνει εδώ, καθώς το «AirHo-
stess-737» προσγειώνεται τώρα στα διαγωνιστικά τμή-
ματα του 26ου Palm Springs Festival, ενός από τα μεγα-

λύτερα φεστιβάλ μικρού μήκους της Αμερικής, του 25ου
Short Shorts Asia, του μεγαλύτερου φεστιβάλ του είδους
της Ασίας, και του 38ου Φεστιβάλ Jove στην Ισπανία.

Η υπόθεση
Στο Boeing-737, πτήση από Αθήνα προς Καβάλα, εργά-

ζεται μία 39χρονη αεροσυνοδός, η Βανίνα. Με αφορμή τα
σιδεράκια που έβαλε πρόσφατα, σε μια καθυστερημένη
προσπάθεια για τέλειο χαμόγελο, θα κληθεί να αναμετρη-
θεί με την, από πάντα, απούσα μητέρα της, το πτώμα της
οποίας βρίσκεται στο αμπάρι του αεροπλάνου. Σύμφωνα
με τον σκηνοθέτη Θανάση Νεοφώτιστο, ο οποίος ολοκλη-
ρώνει την προετοιμασία της πρώτης μεγάλου μήκους ται-
νίας του με τίτλο «Το Αγόρι με τα Γαλάζια Μάτια», η «Airh-
ostess-737» σφραγίζει μια τριλογία με μικρού μήκους
ταινίες για έναν δρόμο, ένα ταξίδι, μια διαδρομή («Λεω-
φόρος Πατησίων», «Route-3», «Airhostess-737»).

Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Η τελευταία ταινία του Θανάση 
Νεοφώτιστου, που σαρώνει 

παγκοσμίως, κατέκτησε 
πρόσφατα το μεγάλο βραβείο 
στο 49ο Φεστιβάλ του Σιάτλ 

και αυτόματα πήρε θέση 
στη λίστα ταινιών μικρού μήκους

Το «AirHostess-737»
γλυκοκοιτάζει τα Όσκαρ!

Σε ηλικία 88 ετών έφυγε από τη ζωή η αγαπημένη τραγουδίστρια Άν-
τζελα Ζήλεια. Τη δυσάρεστη είδηση έκανε γνωστή ο Σπύρος Μπιμπίλας,
με ανάρτηση στον προσωπικό του λογαριασμό στο Facebook. «Με μεγά-
λη θλίψη μάθαμε πριν από λίγο την ξαφνική αποχώρηση από τη ζωή της
αγαπημένης μας φίλης και σπουδαίας εμβληματικής τραγουδίστριας με
τη βελούδινη φωνή των δεκαετιών ’60, ’70, ’80, με τα πάμπολλα βραβεία
στα εγχώρια και τα διεθνή φεστιβάλ, αλλά και πολύ αγαπητής λόγω της
σημαντικής παρουσίας της ως ηθοποιού στις χαρακτηριστικές ταινίες με-
λό του ’60, της μοναδικής Άντζελας Ζήλεια. Σπουδαία, ευγενική κυρία

που αγάπησε εμάς τους νεότερους σαν παιδιά της… Καλό ταξίδι, γλυκιά
μας Άντζελα…», έγραψε ο Σπύρος Μπιμπίλας.

H Άντζελα Ζήλεια έκανε μουσικές σπουδές στη Σχολή Ζουανέα και
διέπρεψε ως τραγουδίστρια ελαφρού τραγουδιού κερδίζοντας πέντε
βραβεία σε διάφορα φεστιβάλ (Βαρκελώνη, Σοπότ και Θεσσαλονίκης). Το
τελευταίο βραβείο ήταν το 1967 με το τραγούδι «Καλώς όρισες, έρωτα».

Στον κινηματογράφο, η πρώτη της εμφάνιση έγινε το 1959 στην ταινία
«Ο θησαυρός του μακαρίτη» και καθιερώθηκε σε δραματικούς ρόλους.
Παρτενέρ της στις περισσότερες ταινίες ήταν ο Νίκος Ξανθόπουλος.

Πέθανε η τραγουδίστρια Άντζελα Ζήλεια
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την εντυπωσιακά στολισμένη αίθουσα της
ιστορικής «Αθηναϊκής Λέσχης», ο Σπύρος
Σταυριανός και η Μαρία Κοτρώτσιου δεξιώ-

θηκαν αγαπημένους φίλους, παραθέτοντας ένα πα-
ραμυθένιο private dinner! Ο διευθυντής πλαστικής
χειρουργικής στο νοσοκομείο Άγιος Σάββας και η
σύζυγός του, διευθύντρια αισθητικής-επανορθωτι-

κής πλαστικής χειρουργικής στο νοσοκομείο Ευαγ-
γελισμός, υποδέχτηκαν με ιδιαίτερη χαρά και χαμό-
γελα τους εκλεκτούς καλεσμένους από τον επιχειρη-
ματικό και τον πολιτικό χώρο καθώς και σημαντικές
προσωπικότητες της αθηναϊκής ελίτ. Μάλιστα, το
«παρών» έδωσαν -μεταξύ άλλων- οι Άδωνις Γεωρ-
γιάδης και Αθανάσιος Πλεύρης!

Λαμπερή βραδιά 
με private dinner

Μαρία
Κοτρώτσιου,

Άδωνις
Γεωργιάδης,

Βάσω
Τσίντζου,

Αθανάσιος
Πλεύρης

Ο Σπύρος Σταυριανός με τη Ματίνα Παγώνη και το ζεύγος Γιάννη Ηλιόπουλου Βίκυ Κατρανά, Σοφία Παθέκα

Ιωάννα Σακελλαρίου, Νικόλαος Καραμούζης

Χαρά Κανελλοπούλου, Νίκος Κανελλόπουλος

Μαρία Μπεκατώρου, Αντώνης ΑλεβιζόπουλοςΜάριος Κάτσικας, Δέσποινα Αγγελικούση-Κάτσικα, Σπύρος Σταυριανός
Μαρία Κοτρώτσιου, Θέκλα Παρασκευούδη, 
Έρση Βότση, Ρίτα Πικρού-Μωραϊτάκη

Γιώργος Πατούλης, Αθανάσιος και Λένα Πλεύρη



Κ
άθε καλοκαίρι, παρά τα σκαμπανεβά-
σματα του καιρού και την αστάθεια, συ-
ζητάμε πώς θα προστατευθούμε από τον

ήλιο. Σκεφτόμαστε πώς θα επιλέξουμε το κατάλ-
ληλο αντηλιακό για εμάς και τα παιδιά μας και
ποιος είναι ο κατάλληλος δείκτης προστασίας.
Επίσης καλό είναι να θυμόμαστε πως ακόμα και
η συννεφιά απειλεί το δέρμα μας. Ωστόσο οι ει-
δικοί μάς λένε πως μαζί με τη θερμοκρασία είναι
απαραίτητο να αυξάνονται και τα μέτρα προστα-
σίας απέναντι στον ήλιο του καλοκαιριού. «Καλό
είναι πριν εξορμήσουμε στις παραλίες να γνωρί-
ζουμε πώς θα προστατέψουμε τον εαυτό μας,

αλλά και τα παιδιά μας, ώστε η έκθεση στον ήλιο
να μην έχει δυσάρεστα απρόοπτα», τονίζει η δρ
Κατερίνα Λαμπρινοπούλου, δερματολόγος-
αφροδισιολόγος. 

«Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι οι βλαβερές συνέ-
πειες της ηλιακής ακτινοβολίας έχουν και μακρο-
πρόθεσμες συνέπειες στο δέρμα και την υγεία
μας», συμπληρώνει η γιατρός και μας δίνει χρήσι-
μες συμβουλές για σωστή αντηλιακή προστασία. 

«Αρχικά διαλέγουμε αντηλιακό ανάλογα με την
ηλικία, τον τύπο του δέρματος, τον φωτότυπο (δη-
λαδή, το χρώμα του δέρματός μας) και τις δραστη-
ριότητές μας. Δεν χρησιμοποιούμε αντηλιακό σε

παιδιά κάτω των 6 μηνών και δεν τα εκθέτουμε
στον ήλιο. Από 6 μηνών και πάνω για τα παιδιά
προτιμάμε παιδικά αντηλιακά με SPF 50+. Για
τους ενήλικες συστήνεται αντιηλιακό με SPF50+
για το ανοιχτόχρωμο δέρμα, ενώ για τα πιο σκού-
ρα το SPF30 είναι αρκετό. Για τα λιπαρά δέρματα
και τα δέρματα με ακμή είναι προτιμότερα προ-
ϊόντα σε μορφή γέλης ή λοσιόν. Για τα κανονικά
και ξηρά οι κρέμες, ενώ για τα ευαίσθητα ή αυτά
που εμφανίζουν αλλεργίες τα αντιηλιακά με φυ-
σικά φίλτρα. 

Στην πόλη χρησιμοποιούμε αντηλιακά με χημι-
κά φίλτρα για καλύτερο αισθητικό αποτέλεσμα,
ενώ στην παραλία ή αν κάνουμε σπορ τα αντηλια-
κά που περιέχουν φυσικά φίλτρα μόνα τους ή σε
συνδυασμό με χημικά για να είναι ανθεκτικά στο
νερό και στον ιδρώτα. Ανανεώνουμε το αντιηλια-
κό κάθε φορά που θα βγούμε από τη θάλασσα, αν
ιδρώσουμε κάθε δύο ώρες, ενώ αν είμαστε σε
δροσερό μέρος κάθε τέσσερις ώρες», αναφέρει η
ειδικός.
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kpapakosto@yahoo.gr

Μαζί με τη θερμοκρασία 
είναι απαραίτητο να αυξάνονται 
και τα μέτρα προστασίας

Δεν ξεχνάμε χείλια και μαλλιά
Όταν επιλέγουμε αντηλιακά, θα πρέπει να διαβάζουμε τον ακριβή δείκτη που αναγράφεται πά-
νω στη συσκευασία και για τις δύο ακτινοβολίες (UVA και UVB). Τα χείλη δεν τα ξεχνάμε ποτέ
και βάζουμε αντηλιακό σε μορφή πομάδας ή γέλης, ενώ στη μύτη και τα αυτιά αντηλιακό με φυ-
σικά φίλτρα. Όταν υπάρχει αραίωση στο τριχωτό της κεφαλής, τότε βάζουμε αντηλιακό σε
σπρέι. Η ποσότητα που βάζουμε είναι επίσης πολύ σημαντική ώστε να προσφέρει το αντηλιακό
την προστασία που υπόσχεται. Έτσι, για το πρόσωπο, τον λαιμό και το άνω μέρος των χεριών
χρειάζεται ποσότητα ίση με δύο κουταλάκια του γλυκού, περίπου δηλαδή τη διπλάσια ποσότητα
από την ενυδατική μας κρέμα. Είναι σημαντικό να ξέρουμε πως δεν θα πρέπει να χρησιμοποι-
ούμε αντηλιακά που μας έχουν ξεμείνει από το προηγούμενο καλοκαίρι, ενώ φροντίζουμε αυ-
τά που χρησιμοποιούμε να τα φυλάσσουμε σε δροσερό μέρος.

Δρ Κατερίνα Λαμπρινοπούλου,
δερματολόγος-αφροδισιολόγος

Κάνε τις
σωστές
κινήσεις

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
ΑΠΟ ΤΟΝ ΗΛΙΟ 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Το σπίτι, η οικογένεια και τα πρόσωπα του
στενού οικογενειακού σας περιβάλλοντος
θα παίξουν σήμερα σημαντικό ρόλο. Επίσης
είναι ευκαιρία να αποκωδικοποιήσετε τα
μηνύματα που στέλνει το υποσυνείδητό σας,
για να διαχειριστείτε καλύτερα τις καταστά-
σεις που έρχονται.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Η επικοινωνία σας με πρόσωπα από το φιλι-
κό σας περιβάλλον θα σας βοηθήσει ουσια-
στικά να σκεφτείτε τις καλύτερες λύσεις για
τους προβληματισμούς σας, που δεν είναι
λίγοι αυτή την περίοδο.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Οικονομικά θέματα σας απασχολούν αυτό το
διάστημα, αλλά σήμερα για κάποιο λόγο θα
υπάρξει εξέλιξη που θα σας δώσει μεγαλύτε-
ρη σιγουριά. Να ξέρετε ότι είναι μια καλή ευ-
καιρία να σκεφτείτε με μεγαλύτερη ωριμότη-
τα τα μελλοντικά επαγγελματικά σας σχέδια.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η τελευταία μέρα του Ιουνίου θα είναι για εσάς
αρκετά ευνοϊκή σε θέματα επαγγελματικά, τα-
ξιδιών και καλών προγραμματισμών. Επιπλέ-
ον, αν θα έπρεπε να βρείτε έναν αξιόπιστο
επαγγελματία του χώρου που χρειάζεστε, σή-
μερα είναι μια πολύ καλή στιγμή να το κάνετε.

Λέων
(23/7-22/8)
Βρίσκεστε σε μια συναισθηματική περίοδο
κατά την οποία καλείστε να πάρετε αποφά-
σεις. Μην είστε απρόσεκτοι με αυτά που λέ-
τε, κυρίως αν τα μεταφέρετε σε πρόσωπα
που θα εκμεταλλευτούν τις αδυναμίες σας
και θα πράξουν παρασκηνιακά.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είναι μια πολύ καλή μέρα για εσάς, εφόσον
είστε έτοιμοι να αναλάβετε σημαντικές υπο-
θέσεις σας, όπου θα έχετε και μεγάλη βοή-
θεια. Όσον αφορά την προσωπική σας ζωή,
έχετε νιώσει πολύ καιρό πριν ότι μόνο ό,τι
αξίζει έχει χώρο στη ζωή σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είναι μια καλή στιγμή για να βάλετε στη ζωή

σας θετικές δραστηριότητες και να απομα-

κρυνθείτε από κάθε κακή συνήθεια. Οποι-

αδήποτε εργασιακή εκκρεμότητα είναι πολύ

πιθανόν να την τακτοποιήσετε με τον καλύ-

τερο τρόπο.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι μια μέρα που θα ευνοήσει τα συναι-

σθήματά σας, ενώ θα καταλάβετε τα πρόσω-

πα που εκτιμούν όλα εκείνα που σας χαρα-

κτηρίζουν. Γενικότερα μην πιέζετε καταστά-

σεις, αφήνοντας τα πράγματα να εξελιχθούν,

χωρίς απαραίτητα δική σας παρέμβαση.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Τα οικογενειακά θέματα είναι αρκετά ενερ-

γά αυτή τη χρονική στιγμή, κάτι που σας δη-

μιουργεί άγχος. Ίσως να έχετε απογοητευτεί

με κάποια πρόσωπα, αλλά μη βγάλετε τώρα

κανένα οριστικό αποτέλεσμα.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Οι σχέσεις και οι συνεργασίες αποκτούν με-

γαλύτερη δυναμική αυτή την περίοδο, όπου

μπορείτε να εμπιστευτείτε τους ανθρώπους

που συνυπάρχετε στον ίδιο επαγγελματικό

χώρο και μοιράζεστε κοινούς στόχους.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Πολλές υποχρεώσεις και πολύ μεγάλη δρα-

στηριότητα υπάρχει την τελευταία μέρα του

μήνα. Η στιγμή αυτή είναι κατάλληλη για να

βάλετε τάξη στα οικονομικά σας, όπου θα δι-

ευθετήσετε με επιτυχία κάθε εκκρεμότητα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Θα σας δοθεί η δυνατότητα να επανεξετάσε-

τε τους στόχους σας αλλά και τις προτεραι-

ότητές σας. Βαδίστε με χαλαρούς ρυθμούς

και φροντίστε να δωρίσετε στον εαυτό σας

μια πλούσια δόση από καλοκαίρι. 
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Hτελευταία μέρα του Ιουνίου θα
αποδειχθεί πλούσια από γεγονότα. Θα
μπορούσα να πω ότι χαρακτηρίζεται
από μια τάση να κλείσουμε υποθέσεις

για να προχωρήσουμε παρακάτω τη ζωή μας.
Επίσης το θετικό τρίγωνο του Ερμή με τον
Κρόνο αποδίδει συγκέντρωση και οργάνωση σε
πρακτικά αλλά και συναισθηματικά θέματα.
Τέλος, η Σελήνη περνά στο ζώδιο του Τοξότη
στις 18.00, όπου αλλάζει τη διάθεσή μας και
οι καλοκαιρινές μετακινήσεις μπαίνουν στο
πρόγραμμα όλων μας.




